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Botrány
Easzsauxasaaw

Botránynak kell neveznünk azt, a mi 
tegnap történt Budán. Botrányszámba megy 
az a programmbeszéd. melyet Fejérváry 
Géza báró az I. kerület képviselőjelöltje 
mondott e kerület választó polgárai előtt.

Ez az ur tudvalevőleg közös hadsereg­
beli generális, de e mellett egyúttal ma­
gyar királyi honvédelmi miniszter is, tagja 
a magyar királyi felelős kormánynak.

De Fejérváry Géza báró sokkal inkább 
generális, mint magyar miniszter, sokkal 
inkább közös hadseregbeli törzstiszt, mint 
magyar polgár.

Ha felköti vala kardját, fejébe nyomja 
aranyos csákóját, s mint generális mondja 
el nézeteit a magyar közjogi kérdésekről, 
senki sem törődnék vele. Osztrák szellem 
dajkálta, osztrák befolyás nevelte, messze 
esett a magyar nemzet gondolkozásmód­
jától, vérébe ment a ferde okoskodás ; 
nincsen érzéke se a magyar alkot­
mányba lefektetett jogok, se a magyar 
nemzeti törekvései iránt. Fájdalmas érzés­
nek keservét érezhetnők ugyan a miatt, 
hogy a magyar emberben így megrendül­
het a tiszta hazafiság. s ily alaposan meg- 
tántorodhatik benne az alkotmányos felfo­
gás, de elvégre is rég leszámoltunk mi 
azzal, hogy a közös hadsereg szelleme 
csodálatos erővel idomítja át az embereket, 
elfojtván benne minden polgári érzésnek 
melegségét, minden magyaros gondolkodás­
nak egyenességét.

Ámde Fejérváry Géza báró nem csupán 
katona, nem egyedül közös hadseregbeli 
generális, hanem egyúttal magyar miniszter 
is. a kitől megkövetelheti minden magyar 
polgár, hogy legalább józan felfogással hív­
jon magyar alkotmányos kérdésekről, s ne 
beszéljen úgy. mintha Kokinkinából került 
volna hozzánk löldesurnak, avagy tőke­
pénzesnek.

A fölött, hogy Fejérváry Géza bárónak volt 
bátorsága ahhoz, hogy alkotmányjogi kér­
désekről tartson disszertácziókat ős Buda 
polgárai előtt, épenséggel nem csodálkoz­
hatunk. Azóta, hogy minisztereskedik, egye­
bet sem csinált, mint azt, hogy intézkedé­
seivel sértegette a tiszta magyaros felfo­
gást, sértette az alkotmányt s túltette ma­
gát a hazafias törekvésekből folyó minden 
igazságos követelésen, hanem azért a kor­
mánypárt nagy tömege mindig hízelgő di­
cséretekkel halmozta el s a kormány saj­
tója himnuszokat zengett neki, valahány­
szor egy-egy főlháboritó ténye miatt akép- 
viselőházban felelősségre vonták. Csoda-e, 
ha az elkapatott katona természete kitört 
belőle s vérszemet kapva, most már az 
alkotmány-magyarázásnak olyan módjára 
vetemedett, a minőt eduigelé a Becsnek 
hízelkedő kormánypárt egyetlen embere 
sem engedett meg magának.

Ha Fejérváry Géza báró történetesen 
nem ugyanazon a napon tartja programm-

beszédét, a melyen Szapárv Gyula gróf 
miniszterelnök intéz beszédet a nála járt 
temesvári küldöttséghez : azt hihetnők, 
hogy a honvédelmi miniszter csak úgy el­
szólta magát s nem hirt tiszta tudatával 
annak, a mit mondott. De összevetvén a 
két beszédet, különös egyformaság nyilvá­
nul a kettőnek szellemében ép a közjogi 
állapot dolgában. Azt is jól tudjuk, hogy 
Fejérváry báró egy lélekzetre nem képes 
olyan magyar beszédet rögtönözni, mint a 
minővel a budaiaknak kedveskedett s igv 
nyilvánvaló, hogy a függetlenségi és 48-as 
párt ellen tett vak kirohanása, valamelyes 
miniszteriális megállapodás következménye 
lehet s ép ezért jellemző az egész kor­
mányra.

Hogy mit beszélt Fejérváry báró a kor­
mány sikereiről, a nemzeti párt programm- 
járól és törekvéseiről, az ő miniszteri 
tevékenységéről, a parlament betegségé­
ről. meg azokról az Ígéretekről, a mikkel 
a budaiakat kecsegtette: mindez sokkal 
kevesebb fontossággal bir ránk, semhogy 
szót vesztegetnénk ezekre. Efféléket elmon­
dott már akár Münnich Aurél vagy Lat- 
kóczy László is. De az igenis érdekel, a 
mit a 67-diki kiegyezésről beszélt; mert 
az erre vonatkozó nyilatkozatok dolgában 
különbséget kell tennünk a nyilatkozó 
egyének közt, s nem mindegy az : vájjon 
Münnich Aurél avagy Fejérváry miniszter 
magyarázza-e a közjogot.

Fejérváry báró miniszter igen kategori­
kusan, mondhatni katonásan jelenti ki, 
hogy a függetlenségi és 48-as pártnak nin­
csen létjogosultsága, mert az 18(17. XII-ik 
tör vény czikkben le van téve a magvar 
nemzet akarata s ezzel szemben megszűnt 
minden más törekvés jogosultsága. A füg­
getlenségi és 48-as párt hajoljon meg az 
1867. XH-diki törvéuyczikkben kifejezést 
nyert népakarat előtt s ne ámitgassa 
a népet, ne használja fel jogosu­
latlan czéljaira az elégedetlen, vagy 
turbulens elemeket. Mindezeknél fogva ő 
a függetlenségi és 48-as párt törekvéseinek 
jogosultságát egyáltalán el nem ismeri.

Ez a honvédelmi miniszternek, a ma­
gyar királyi felelős kormány egyik tagjának, 
s a szabadelvű párt egyik beczézett vezé­
rének alkotmányjogi felfogása.

Ez pedig annyit jelent, hogy a magyar 
nemzetnek s a magyar törvényhozásnak 
nincsen joga valamely fennálló törvénynek 
alkotmányos, törvényes utón való megvál­
toztatásához. Jelenti azt, hogy a magyar 
nemzetnek nem lehetnek magasabb törek­
vései, hogy sorsát szabadon nem intézheti, 
hogy vérét, vagyonát, önállóságát, függet­
lenségét örök időkre lekötötte Ausztriának; 
hogy megszűnt alkotmányába lefektetett joga 
ahhoz, hogy törvényt újabb törvénynyel meg­
szüntethessen s javát, üdvét, szerencséjét 
törvényes alkotással előmozdíthassa. Ez a 
felfogás a parlamentárizmusnak merő taga­

dása; olyan képtelenség, a minő csak egy 
katona agyában foganhat meg.

Micsoda oktalan, minden alkotmányos és 
parlamentáris felfogást megcsufoló beszéd 
az, hogy azért, mert 1867-ben törvénybe 
iktatták a kiegyezést: most már jogosulat­
lan az állami önállóságra és nemzeti füg­
getlenségre való törekvés? Határozottan 
ellenkezik ez a kiegyezés megalkotójának, 
Deák Ferencznek nézetével, ellenkezik min­
den eddigi magyarázattal, ellenkezik min­
den józan okossággal.

De bizony meglehet, és meg is kell 
változtatni azt a 67-iki egyezséget s bár­
mit beszéljen Fejérváry Géza báró, bármit 
sugalmazzon neki Szapárv gróf, a magyar 
nemzetet nem tévesztheti meg hazafias 
törekvéseiben, s a függetlenségi és 48-as 
párt jogosultságának eldöntését senki sem 
bízta rá egv közös hadseregbeli, osztrák 
szellemű generálisba oltott honvédelmi mi­
niszterre.

Botrány, hogy egy magyar miniszter al­
kotmányellenes tanokat hirdet, de még 
botrányosabb az, hogy akad választópolgá­
rokból alakult hallgatósága, mely fölhábo- 
rodással nem utasítja vissza nyomban a 
hazafiatlan nyilatkozatokat.

Vegyék tudomásul Magyarország választó 
polgárai a kormány egyik tagjának minden 
egészséges jogérzetet sértő nyilatkozatát, s 
adják meg arra méltó válaszukat a kép­
viselőválasztásoknál !

Budapest, január 13.
Valóban tűnődnünk kell azon, hogy az ifju- 

csehek csupa széles jókedvtől nem fémek-e a 
bőrükbe, vagy a kétségbeesés bőszültségében csap- 
kodnak-c vadul és minden czél nélkül maguk körül, 
az az egy bizonyos, bogy semmikép nem bírjuk 
megérteni örökös agyarkodásukat a magyarság 
ellen. Mi indíthat olyan pártot, mely állítólag Cseh­
ország őfi történelmi jogait védelmezi a bécsi ha­
talom ellen, és a cseh nemzeti egységet kívánja 
megóvni a németség bontó törekvései ellen, olyan 
pártot, melvlyel államilag és politikailag semmi 
dolgunk és melynek törekvéseit bizonyos föltevé­
sek között rokonszenvvel is tudnók kisérni, hogy 
saját keserves helyzetében velünk minden áron ve­
szett harezot keressen ! Mert hogy gyógvithatla- 
nul beleesett ebbe a mániákus képzelgésbe, arról 
csalhatianul tanúskodik a legújabb prágai bir, 
hogy az ifjuh-cseh vezérek felszólítására a Prágában 
tanuló tót-ifjúság ezentúl rendes időközökben tün­
tető estélyeket fog rendezni különböző nyilvános 
helyiségekben, melyekkel a világ figyelmét a 
Magyarországban elnyomott szlávokra kívánja 
ráirányozni ? Érti ezt valaki ? Talán saját 
keserves hangon felpanaszolt sérelmeiket teszik-e 
valószinüekké a világ szemei előtt, ha ha­
zug és hívatlan prókátorokként egy más ország 
népeinek képzelt fájdalmait veszik gyöngéd gondo­
zásukba ? Mikor a németség erős markát érzik 
nyakukon, mikor az osztrák kormánypolitikának 
minden tényezője őket az alkotmányos életből ki­
küszöbölni törekszik, dühös kiáltozással azért töltik-e 
be a levegőt, hogy a világ mások baján szána­

kozzék ? A prágai tót ifjúságnak tüntető hajlamait 
persze egy pillanatig sem veszszük komolyan. 
Nem egyéb ez a készülő mozgalom, mint a buka- 
reszti román ifjúság ismeretes memorandum-hecz- 
ezének sületlen utánzása. A világ az ifjúsági ra­
gaszkodásoknak ily általános nemzetiségi divattá 
való emeléséből legfölebb arról győződhetik meg, 
— ha még eddig nem tudta volna, — milyen 
kevés alappal birt a fiatal lelkeknek első 
ily kitörése a világszerte elterjesztett román 
memorandumban. Reméljük egyébként, hogy a 
prágai tót ifjúság hazafias felbuzdulása ja­
vára fog válni a pangó cseh söriparnak. A mi 
azonban az ifju-cseh vezéreket illeti, ha bennünk 
okvetlenül ellenségeket akarnak látni, majd lehet 
módjuk rá, hogy harczias erőnket megbecsüljék, 
csak végezzenek előbb ama hatalmas ellenfeleik­
kel, kik ez idő szerint őket ökleik és talpaik alatt 
legyűrve tartják. Addig bizony emberi érzéssel 
csak sajnáljuk nagy gyöngeségüket.

Főkapitány! beszámoló.
A Tisza-korszak egyik legkétesebb becsű 

alkotása : a közigazgatási bizottság, sehol 
sem mutatkozik be életképtelenségének tel­
jes valóságában annyira, mint a főváros­
ban. Minden hónap második hétfőjén ta­
nácskozik a bizottság s ezek a jourok 
annyira veszedelmesen hasonlítanak egy­
máshoz. mint a főpolgármester tosztjai. 
Csak julius és január második hétfői vág­
nak el a rendes képtől némileg. Ünnepi 
ülések számába mennek ezek, ekkor teszik 
meg féléves jelentéseiket a referensek s a 
választott s a kinevezett tagok hallgatása 
is ünnepélyesebb, mint a közönséges szürke 
hétfőkön.

Legtöbb érdekkel bir ez üléseken a fő­
kapitányi jelentés, mely tükre volna a fő­
város életének, a mint a megelőző és 
felderítő policziális működéssel találkozik. 
Az anyag bő és soha ki nem meríthető, 
mert az immár félmillió lakossal biró fő­
város örökké hullámzó életében a modern 
jogállam soha sem engedhet a rendőrség­
nek annyi hatalmat, hogy minden kérdés­
ben a dolgok mélyére merüljön, mert 
ez könnyen a jogállam határait bon­
taná meg.

Külső látszatra elég kimerítően öleli fel 
a főkapitánynak legutóbbi félévről az imént 
előterjesztett jelentése, de a mi a lényeget 
illeti, sok kívánni valót hagy a főkapitányi 
beszámoló.

A közbiztonságról valóságos eldorádói 
képet rajzol Budapest közbiztonságának 
legfőbb őre, csak az a kifogás emelhető, 
hogy a számok, melyeket produkál, nin­
csenek hitelesítve, mert például kimutatja, 
hogy hány embert szolgáltattak át az ille­
tékes bíróságnak, hányat bocsátottak sza­
badon a vizsgálat befejezése után. Különösen 
az utóbbi tétel dubiozus. Mit jelent az ? 
Azt-e, hogy a rendőrség egy csomó em­
bert vizsgálat alá vett s ellene mit sem 
tudott bizonyítani, s vajon a rendőrség

ügyetlenségét, vagy pedig az illetők raffi- 
neriáját takarja-e ez az elasztikus kifeje­
zés? Mi azt hiszszük, hogy része van mind­
két tényezőnek ebben, mert nem vagyunk 
hajlandók annyi liberalizmust feltenni a 
mi rendőrségünkről, mint az angolról, a 
hol ugyancsak számolni kell a rendőrségnek 
mindennel, inig rövid botjával megérinti 
az angol polgár vállát.

Egyáltalán azt tapasztaljuk, hogy a bu­
dapesti rendőrség igen szellemesen tudja 
jelentéseiben elbújtatni ama vizsgálatokat, 
a hol emberek szenvednek szabadságok­
ban, s melyeknek a A'égéről ez a stereotvp 
bulletin számol he : a vizsgálat eredményre 
nem vezetett. A közigazgatási bizottságban 
honoló némaságnak persze nem természete, 
hogy felvilágosítást kérjen. Nagy esetnek 
kell történni, hogy szóra hivassanak a 
közigazgatási bizottság urai s cgy-két sze 
gény ember baja bizony itt vizet nem 
zavar.

Érdemleges es fontos része a jelentés 
nck a közigazgatási rendészetről szóló 
része, hol kimutatások és tabellák árjába 
fut a lényeg. Itt kell megszólalni a közle­
kedési mizériáknak, ebben a részben kell 
leleplezni a nyilvános üzlethelyiségekben 
folyó üzelmeket s itt kell diskrét " leplet 
vonni az erkölcsrendészek rejtelmei fölé, 
ugv hogy el ne takartassanak a bajok 
egészen, de a rejtésnek is hagyassuk 
meg valami. Be kell számolni a szegény- 
ügyről, a tolonezokat sem lehet mellőzni, 
végül pedig össze kell foglalni azokat a tű 
neteket, melyeket még nem szedett parag 
rafusba a törvénykönyv.

A főkapitány ügyes csoportosítással be is 
mutatja a főváros életének emez ágazatait 
s a tükör, melyet elénk tart, sötét képet 
mutat. Feltűnnek benne a nagyvárosi 
élet még homályos körvonalai, de a 
mellett ott mutatkoznak azok a ba­
jok, melyek a nagyvárosi élet átme­
neti stádiumait jelzik. Mindmegannyi vonás 
érdemes a megfigyelésre, mert ha előbb 
rögződnek meg azok, míg fővárosunkból a 
világváros egész teljében kifejlődik, Buda­
pest közrendészet és közerkölcs tekinteté­
ben furcsa helyet foglalhat cl kelet és 
nyugat érintkező pontjain.

A közrendészeti kérdések megoldása nem 
egyedül a főkapitányságon fordul meg. Itt ha­
sonló nagy feladat vár a lóváros törvény- 
hatóságára, mely köteles autonom jogait "a 
rendőrséggel szemben teljes mértékben 
megőrizni s a kezdeményezés szerepét 
kell. hogy magáévá tegye minden lényeges 
kérdésben. A rendőrség és a főváros mint 
autonóm hatóság viszonya nem minden 
ponton egészséges, ez a főkapitány jelen­
tésének számos helyéből kirí s nem egy 
szemrehányást tesz a főkapitány a fővá­
rosnak.

A millennáris ünnepségek előtt még lesz 
nehány főkapitánysági beszámoló s a köz- 
igazgatási bizottság addig számtalan néma

Beszélő arezok.
Vannak emberek, a kik azt állítják, hogy már 

a természet oly kifejlődött éles látással ruházta 
fel őket, mely képessé teszi, hogy ha valakire rá 
néznek, megmondják, vajon jó. vagy rossz, őszinte, 
vagy pedig csalárd. Sőt sokan azt hiszik, hogy 
egy pillantás után egész bizonyossággal megmond­
hatják, fukar-e valaki vagy pazarló, világfi-e vagy 
pedig rokona a tisztaéletü Józsefnek. Ebben az 
önérzetes igényben, mely nagyon gyakran az 
erkölcsi jellemnek egy futó pillantás után való 
ritka ügyes megítélésében nyilvánul, legkevésbé sem 
foglaltatik valami titkos eró birtokának az öntudata, 
oiyan erőé, mely mint a lángész, vagy a szépség 
nemzedékről nemzedékre száll, és minden fáradság 
nélkül megszerezhető.

Ha van is a dologban valami titkos erő. ez nem 
más. mint a linóra megfigyelés tehetsége, 
melyet épen úgy, mint minden más fizikai 
tehetséget, a gyakorlással tökélelesbitheíni. Ebben 
semmi titokzatos vagy csodálatos nincsen. 
De jaj akkor, ha ezek a kiválasztott halan­
dók a mesterségből tudományt akarnak csinálni 
és tapasztalással gyarapítóit és fokozott képessé­
güket tételekbe és szabályokba fejtik le. Ilyenkor 
teljesen inegzavarodnak, határozatlan szavakkal 
akarják kifejezni azt. a mit — mint hiszik — 
kitünően értenek, vagy megfigyelő képességük leg- 
gyöngédebb és legfinomabb sejtelmeit nehézkes 
tételekké változtatják. Ez legbiztosabb jele annak, 
hogy az arezisme mint mesterség, mint művészet 
igen, de mint tudomány nem létezik. Bebizonyult 
ez már Lavateren. a ki az emberi arcznak leg­
figyelmesebb megfigyelője s e mellett rendkívül 
ügves rajzoló volt. Ha valamit le akart írni ugv, 
hogy róla másokat is meggyőzzön, ingadozni kez­
dett s ugyancsak rosszul járna az, a ki az ő sza­
bályait a gyakorlati életben alkalmazni akarná. 
Minden pillanatban arról kellene meggyőződnie, 
hogy vagy Lavater száz eset közül kilenczvenszer 
tévedt, vagy ő nem fogta fel helyesen a mestert, 
vagy végre, hogy az akkori emberek teljesen kü­
lönbözők voltak a mostaniaktól.

Az arczismének ilyen művészei mellett van az­
után még egy egész csomó közönséges ember, a ki 
azt hiszi, hogy csalhatatlanul tud olvasni az em­
beri arcz vonásában De ezek rendesen bosszantó 
tévedésekbe esnek, mert rosszul figyelik meg az 
arezokat és helytelen következtetéseket vonnak hibás 
tapasztalataikból.

Az ilyen elbizakodott tudatlanságnak végzetes 
következményeivel naponkint találkozhatunk. A 
«zerelme» ifjú azt hiszi, hogy szive választottja

valóságos angyal, a jóság és az erkölcs minta­
képe. valójában pedig valóságos Messalina. Sok­
szor felfogad az ember egy-egy cselédet vagy szol­
gát, mert jó képe van, s csak később derül ki, 
hogy a legnagyobb gazembere a világnak.

Azok a téves ítéletek, melyeket ilyen esetekben 
alkalmazni szoktunk, rendkívül sokfélék, de mint 
Montegazza, a hires tudós kifejti, különösen kettő 
van közöttük olyan, mely uton-utfélen lépve viszi 
az embert.

A szép mindenkinek tetszik, s a ritkaságok közé 
tartozik, hogy valakit rossznak tartsunk, a ki szép 
szemekkel néz reánk, s csábitó ajakkal szól hoz­
zánk. Legnagyobb a tévedés akkor, ha férfi és nő 
állnak szemben egymással, ilyenkor a pillanatnyi 
rokonszenv, a vágy, a hajlandóság elvakitja sze­
meinket, s a szépet jónak, a rutát gonosznak 
tartjuk. Az a mondás, hogy a kancsal ember rossz, 
egyik legvilágosabb példája az ilyen hamis véle­
mények alkalmazásának. Annyi bizonyos, hogy a 
rendkívüli rútsággal nem ritkán karöltve jár a go­
noszság, de azért lehet valaki ép oly ruts a mellett 
ép oly jó, mint Sokrates, s lehet alávaló gonosz, ha 
Alcibiades vagy Byron szépsége tündöklik is az 
arczán. S Éva leányai közül hányán, kik még szeb­
bek a milói Vénusznál is, csak elkeserítik életün­
ket s pusztulást tenyésztenek maguk körül.

A második hamis mérték, mely az emberi arcz- 
ból vont következtetéseket félrevezeti, az egyes 
esetek, jelek után vett helytelen ítélet. Ha például 
egy pisze orra embert rossznak ismertünk meg, 
minden pisze orrút rossznak kellene tartanunk. 
Valóságos angyalt ismertünk meg egy olyan nőben, 
a kinek bájos kis gödröcskéje van az álián, s 
ennélfogva mindazokat, a kik ilyen gödröcskékkel 
ékeskednek, jóknak tartsunk-e ?

Ezen a ködös téren az egyetlen tudományos 
mérték a mimika, de ennek alkalmazásánál is 
óvakodnunk kell attól a kisértéstől, a melyben az 
eszthetikai és boneztani kritérium iparkodik min­
ket belevinni. A lelki felindulások, az érzelmek 
különböző módon nyilvánulnak és az a mimika, 
mely gyakran ismétlődik, állandó nyomot hagy 
hátra az arezon, a melynek határozott jelentősége 
van, s a mely az illető embernek jellemét és egész 
erkölcsi történetét leleplezheti előttünk. Látjuk ezt 
a gyermekeken. Valamennyiüknek teljesen közöm­
bös az arczkifejezésük, a melyből semmit sem 
lehet kiolvasni, mig például alig lehetne harmincz 
éves embert találni, a kinek arcza el ne árulná 
életének egy-egy jellemző oldalát, erkölcsös vagy 
erkölcstelen mivoltát.

De ennek az egyetlen tudományos kritériumnak

az : Ikalniazásánál is mily sok a nehézség, mily 
nagy a bizonytalanság ! Az izgatott, ideges ember 
összeránczolt homlokkal irja verseit, mig vannak 
olyanok, a kik már régen túlléptek a kritikus ko­
ron s egyetlen ránéz sincs a homlokaikon. Egy 
ilyenről azután véletlenül kiderült, hogy soha éle­
tében se sirt, se nevetett, s éjjelenkint valami 
különös szerrel kifeszitette a homloka bőrét, hogy 
az utálatos ránezokat elkerülje.

A jó areznak két legbiztosabb ismertetőjele a jó­
akarat kifejezése és a szinlés ismertetőjelének tel­
jes hiánya.

Az az arcz, mely se gyűlöletet, se ke­
gyetlenséget , haragot, bosszúságot, irigységet, 
érzékiséget, se kicsapongást nem fejez ki, ab­
ban a jóság negativ jelei már megvannak. 
Ha ehhez még egy kis mosoly járul, mely 
állandó vidámságot s tetszeniakarást, a jó csele­
kedetekre és a szerotetre való hajlandóságot fejez 
ki, úgy hogy vonásokban együtt van a tökéletesen 
becsületes ember arczkifejezése.

Jó volna, ha ezt a pár vonást, mely elvitázha- 
tatlan tényt bizonyít, jól megfontolnák a pesszi­
misták, a kik azt állítják, hogy az ember termé­
szettől fogva rósz, s a jóra csak a nevelés hatalma 
vagy félelem és nyerészkedési vágy, által lehet 
képessé. Nem, épen az ellenkező az igaz, s mi 
czivilizált emberek, kiknél az emberevés nyomai 
már rég elmosódtak, örömmel szeretünk s a fáj­
dalom bizonyos nemével gyűlölünk. A jó ember 
elégedett s ezt a vidám elégültséget és a szeretőire 
való hajlandóságot állandó mosolylyal fejezi ki, 
mely elbájol s a legmélyebb meggyőződés egész 
melegségével csalja ki belőlük ezt a felkiáltást: 
Milyen jó ember, milyen áldott asszony lehet ez!

A gyűlöletnek és mindama bűnöknek a meg­
szokása, melyek az embert lealacsonyítják és 
a vadállatokhoz közelebb hozzák, valami ko­
mor elégedetlenséget öntenek az arezra, mely 
állandó elégületlenséget s az emberekkel foly­
tatott elkeseredett küzdelmet jelez. Az a meg­
vetés és ellenszenv, melyet a gonosz emberek 
keltenek, csak növelik bennük a bosszúvágyat, 
mely valami szomorú kifejezéssel árasztja el ar- 
czaikat, ugy hogy önkénytelenül felkiáltunk: Mi­
lyen bűnös arcz, ez lehetetlen, hogy becsületes 
ember legyen!» Vannak emberek, a kik csak a 
gunymosolyt s a kielégített bosszú vigyorgását is­
merik s ezeknek az arcza szinte képtelen volna a 
jóakarat kifejezésére.

A jó arcznak egy másik állandó ismertetőjele 
az, hogy a kedély minden hullámzását'nyíltan ki­
fejezi és semmit sem tud eltitkolni, mig ellen­

ben a rossz arcznak minden vonása hamis. 
A becsületes ember senki iránt sem lé­
vén bizalmatlan, nem érzi szükségét annak, 
hogy mások fürkésző tekintete elől elrejtőzzék, mig 
a gonosz, kerüli mások tekintetét, mert fél, hogy 
belátnak fekete leikébe. S ez oly megdönthetetlen 
igazság, hogy minden czivilizált nyelvben a nyílt 
arcz jó arezot, a hamis pedig rossz avezot jelent.

Nyílt arcz a gyakran vidám emberé, a ki nem 
tér ki annak a tekintete elől, a kivel beszél. Öröm 
és fájdalom, szeretet vagy harag teljes nyíltsággal 
jutnak kifejezésre arezvonásaiban.

A hamis arcz izmai folytonosan nyugtalanoki 
komorak cs rángagtózók és szinte olyan benyo­
mást keltenek, mintha nem tudnák milyen lélekálla- 
potnak engedjenek s milyen kifejezést vegyenek fel. 
Különösen nyilvánul ez a bizonytalanság a tekin­
tetben, mely fénytelenül tévelyeg ide s tova, leg­
többször elfordul, s nem mer senkinek a sze­
mébe nézni.

Ha az ilyen arezban valamit közelebb meglehet 
határozni, ugv az az öntudatlan félelem az, mely 
folyton attól tart, hogy más valaki leolvassa róla 
azt a gonoszságot, melynek tiszta öntudata az 
illetőben megvan. Ez a védekező állás lassankint 
szokássá válik, ugy hogy a hamis tekintetű ember 
sokszor a legközönyösebb beszélgetés közben sem 
mer másnak a szemébe nézni.

És valóban ez egyik legcsalhatatlanabb jele 
a rósz jellemnek, mert- meg a leggyakor­
lottabb szinlő sem képes gonosz tekintetét 
a legnagyobb nyugodtság álarcza, vagy a 
csalfa mosoly derűje által elleplezni. Mindig a 
szem izmai azok, melyek a szinlésnek ellenségei s 
inkább engedelmeskednek a valódi kedélyállapot­
nak, mely az idegközpontokból indul ki. Az em­
ber sirhat, ha szive örömmel van tele, és nevet­
het, ha vérzik a lelke, de aligha fog sikerülni 
nyíltan a szemébe nézni valakinek, mikor valami 
belső felindulás elleplezéséről van szó.

Néha az elleplezni kívánt lelki felindulás olyan 
erős, hogy nem elég félrenézni; ilyenkor a szemek 
görcsösen lezáródnak, az ajkak rángatóznak, vagy 
ásitás vesz erőt az emberen.

A «jó» és a «rossz» szó nagyon durva a mi- 
mikus kifejezések sokféleségének megjelölésére. A 
tudomány és a művészet nem is érte be vele s 
valamint a nagy regényírónak egy egész kötetre 
van szüksége, hogy egy gonosz jellemet kifejtsen, 
ugy Rafael, az isteni anyának isteni jóságát olyan 
vonásokkal rajzolta, a minőkkel senki más.

A jó arczkifejezésnek eme különböző ismertető­
jeleihez még magasabbrendüek is járulnak, a me­

lyeknek czéljuk a kifejezés idealizálása. A gonoszra 
valló mimikának teljes hiányához s a vidám mosoly­
hoz, méltóságteljes és elszánt magatartás járul hozzá, 
valamint a tekintetet felfelé irányításának szokása, 
mintha a szeretet egy pillantásával az egész emberisé­
get fel akarná ölelni az ember. Az áldozat hősiességé:, 
az életről való lemondást, a nagylelkű megbocsá­
tást vagy a földi szenvedésekben való részvételt a 
nagy művészek oly halhatatlan módon juttatták 
kifejezésre, hogy nem győzünk bámulni remek al­
kotásaikat.

Ezekkel szemben sokkal gyakoribb az úgyneve­
zett «kötni való arczu», melynél már nem elég a 
jóakarat kifejezésének teljes hiánya, sem a tekintet 
csalfasága, mert minden vad ösztön nyomot hagv 
az arezon, s minden bűn fokozza az arcz fakó 
tisztátalan szivét: a gyűlölet, a kajánság, a pénz- 
sovárság, a lustaság, melyen csak a bor tud diadal­
maskodni. az elpuimltság, melyen csak a harag 
tud kifogni, a folytonos morgorvaság. a kegyetlen­
ség és a gúny. A vér és a szenvedések látása 
után való olthatatlan szomjúság, a gyűlölet, min­
den képzelhető formájában, mely áthat a bőrön, 
kiszárítja a húst és kiszívja a velőt, a véghetetlen 
gyávaság, mely szinte vaslánczokkal van odakötve 
a vadállatias durvasághoz.

Ezek nagy vonásokban elemei az úgynevezett 
«akasztófa-virág»-oknak, a minőkkel a tömegekben, 
a fegyházakban és börtönökben találkozunk. Az 
ilyen arezok bár némák, de minden szónál érthe­
tőbben beszélnek.

BÜNBÁNAT.
— FRANCZIA REGÉNY. — 10

Ezentúl lehetetlen volt, csak közönséges rész­
véttel gondolnom arra a nőre, a kit magamban 
egyszerűen Klotildnak neveztem s kinek fiatal 
élete áldozatul volt odadobva egy érettebb ember 
önző közönyösségének : lehetetlen volt reá máskép 
gondolnom, mint sajnálkozó ingerültséggel a sor. 
tévedése ellen, a mely későn hozott bennünket 
össze, mikor rokonsziveink közt már áthidalhatat­
lan örvény tátongott! . . .

És szerettem hinni, hogy Klotild is, mikor ösz- 
szemérte a valót azzal, a mit az élettől várt volt, 
mikor folyvást nagyobbodni érezte sebét s egyre 
jobban fölébredt benne elveszett életének a tudata: 
elszállni engedi gondolatait és ábrándjait ahhoz a 
részvevő baráthoz, ki iránt olyan teljes bizalmat 
érzett...

És gondolataink gyakran találkoztak igy. kérész-
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ülést tart. Ezt az időt fel kell használni 
mind a két hatóságnak. Addig kell rende­
zett állapotokat teremteni a főváros köz­
rendészeti viszonyaiban, mig az igazi vi­
lágváros zajgó életének árja a hivatalok 
és hatóságok felett el nem csap. Nagy 
forduló pont lesz ez a főváros* életé­
ben, s már most érdekelni kell az epocha 
jelentőségét. A főváros municzipiuma 
és az államrendőrség egyesült erővel gon­
doskodjanak arról, hogy a világvárosi élet 
előbb ki ne fejlődjék, mig annak világ­
városhoz mért rendészeti kerete nincs. De 
ebben a közigazgatási bizottság csendes 
vizeinek kevés szerep jut, hacsak ezt a 
bizottságot meg nem szállja a tevékenység 
eddig ismeretlen szelleme, a mely látni és 
hallani fog a főkapitányi beszámolókból.

Budapest, január 13.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 

végrehajtó bizottsága január 14-én d. u. 6 óra­
kor ülést tart.

KÉPVISELŐVÁLASZTÁSI
MOZGALMAK.

Lapunk tisztelt barátait és levelezőinket föl 
kérjük, hogy a képviselőválasztás! mozgalmakról 
szíveskedjenek bennünket ménnél gyorsabban 
értesitní. A távirati költségeket készséggel és 
köszönettel megtérítjük. A hozzánk intézendő 
levelek és táviratok czime ez legyen: -E gyöt­
ör t é s—3 u d a p e s t .

A fővárosban.
Az I. kerületben a Fejérvárv báró honvédelmi 

miniszter jelöltsége ellen ellenzék szervezkedik. Hol­
nap délután ebben az ügyben a krisztinavárosi sör­
csarnokban értekezletet tartanak. Valóban idején van, 
hogy az 1. kerület független érzelmű és független 
állású férüai végre önéAietes lépésre határozták el 
magukat.

A III. kerület egyesült ellenzékének választó- 
polgárai, számra mintegy 350-en, ma este 8 órakor 
értekezletet tartottak a Lajcs-utczai Grenaegl-vendtg- 
lóben, hogy a maguk részéről is jelöltet állítsanak. 
Csilléry Dávid dr. üdvözölvén az egybegyűlteket, 
beszámolt a múltkori értekezlet részéről kiküldött 
szükebb bizottság eljárásáról. A bizottság oly férfiút 
kiván megnyerni a kerület számára, a kinek eddigi 
politikai működése nyitott könyv s a ki mindig önzet­
lenül szolgálta a ha át. Ez a férfi Horváth Gyula, a 
volt orsz. képviselő. (Viharos éljenzés.)

Utána Stern József dr. mondott német nyelvű beszé­
det, hangsúlyozván, hogy Horváth Gyula volt az, a ki 
a 25. szakasz tárgyalásakor, bár iniimusa volt Tisza 
Kálmánnak, lemondott a képviselőházban viselt al­
elnöki a.lásról és kilépett a szabadelvű pártból (Él­
jenzés.). majd később, mikor Szapáry Gyula gróf 
lett miniszterelnökké, lemondott a mandátumról, hogy 
a maga becsületes meggyőződését ne kelljen aláren­
delnie a kormány érdekeinek. 0 is őszinte szívvel 
ajánlja Horváth Gyulát. Csilléry dr. elnök a hangu­
latból Ítélve úgy véli, hogy a 111. kerület polgársága 
a legnagyobb örömmel fogadná a Horváth Gyula je­
löltségét. Figyelmezteti a választókat, hogy tartsanak 
össze, mert sjjat jólétök van szóban. — Pollitzer 
Füiöp reméli, hogy ha Horvath Gyula elvállalja a jelölt­
séget. az ő nevével, egyesült erővel győzni fognak, győz 
niök kell. (Éljenzés.) — Stern József dr. tudja, hogy a kik 
most itt egybegyűltek, nem mind ellenzékiek.Vannak köz­
tük olyanok is. a kik. nem mondja, hogy a szabadelvű 
párt hivei. mert hiszen mindnyájan szabadelvűek, a 
kik a kormánypárthoz tartoztak. Ez a legjobb jel. 0 
tudja, hogy a 111. kerület választóinak egy századré­
sze sem rokonszenvezik Országh Sándorral, de tudja 
azt is, hogy nincs szükség buzdításra. Mert a hol a 
választók oly nagy szambán jelentek meg, azt se 
tudva még, hogy \-.i ellenzéknek ki lesz a kandidá­
tusa, ott a buzdítás íü ó-leges. Felhívja a polgárokat, 
hogy ne hallgassanak rábeszélésre és utasítsanak vissza 
minden vesztegetés; kísérletet. Élteti az önérzetes és füg­
getlen polgárokat (Éljenzés.) Boschán helyesli a jelölést. 
Fadváner Adolf kormánypárti volt, de nem ismer 
okot, a miért most is Országh Sándorra szavazna. 
(X iharos v._ r.zes «.s taps.) Országh csak egyesekért 
tett valamit, a kerületért semm.t. — Goldschein 
Ignácz a kerületről azt mondja, hogy az olyan, mint 
őszszel a fa. mely lassan-lassan elhu/latja levelét, mig 
végre egészen megkopaszodik. — Fantosz Mór lelke- 
sültséggel látj;-.. hogy annyi önzetlen polgár akad. a ki 
félretéve m.nden mellékérdeket, fölveszi a harezot azzal

tezve egymást szavainkban, a melyek semmit sem 
látszottak mondani, vagy gyöngédén egybeolvadtak, 
mikor hallgattunk . . .

Mindezt én jól láttam, éreztem, tudtam, és még 
sem voltam tisztában a veszedelemmel, a melynek 
eiibe menüink.

Ha azt mondtam volna magamban: «Szeretem 
a barátom feleségét *, bizonyára elmenekültem 
volna, kitéptem volna erőnek erejével szivemből 
azt a bűnös szerelmet: először, mert semmi utá­
latosabbat nem tudok, mint az árulást; azután 
meg, mert az az érzés most még inkább csak 
tisztelet volt, semmint szenvedély, tele eszménvi- 
séggel, hiján minden anyagiasságnak és teljesen 
távol állott a házasságtörés gondolatától, a mely 
beszennyezte volna.

De nem vallottam meg magamnak, hogy szere­
tem, vagy ha ez a gondolat megvillant a lelkem­
ben, sietve távolítottam el magamtól . . . Hiszen 
lesz idő erről gondoskodni majd utóbb, ha a ve­
szedelem fenyegetőve falai lenni.

Így veszteget meg bennünket a szenvedély, alat- 
tornban növekedvén és erősödvén mindaddig, a 
mig elég hatalmassá nem lesz ahhoz, hogy nyil­
vánosan kitörjön és végzetünk elé állítson ben­
nünket . ..

Pedig Coliin segíthetett volna abban, hogy tisz­
tán lássak a saját szivemben: mert esufondáros 
dévajkodasával sokszor gúnyolta azt a növekvő 
rokonszenvet, a melyet köztem és neje közt ész­
revett.

Mikor a feleségével együtt elköltött ebéd után 
először találkoztam vele, egész nyerseségével igv 
szólt:

— No, doktor, hát te már elfoglalod az én 
helyemet ? . . Bizony, sokszor kedvem is volna 
átengedni . . . Legalább lenne egy kis szabadságom, 
a melyre szükségem is van . . .

S vastag érzéki ajkait összecsücsöritve, hamisul 
mosolygott.

— Hogyan ? kiáltottam fel. — Hát máris__
Nem engedte befejeznem.
— PrédikáczióL akarsz talán tartani ? ... Igen, 

barátom, máris . . . Hja, hiába ! . . A feleségem 
talán nem mindig olyan mulatságos, mint mikor 
neked az ebédnél felszolgál . . .

Az efféle beszédek rendkívül rosszul estek ne­
kem. De nem utasíthattam rendre, hogy tisztelje 
a saját hitvesét, s kénytelem voltam magamba 
fojtani felháborodásomat.

De azért, öntudatlanul még, s már gyávaságba

a klilkel, mely a kerületet már-már tönkretette. 
Láthatják, hogy a ki csak teheti, elköltözik a 111-ik 
kerületből, a melyben már nem tud exisztálni. A 
szőllömüvesek egymásután jutnak tönkre és akárhány­
szor küldtek deputácziőt Országh-hoz, ez mindig azt 
felelte, hogy nem ér rá segíteni rajtuk. Mikor pedig a 
szatócsok kérték, hogy vezesse küldöttségüket a mi­
niszter elő, Országh azt felelte, hogy sajnálja, de für­
dőbe kell utaznia ! (Felkiáltások : Gyalázat!) 0 is 
kérve kéri a polgárokat, hogy utasítsák vissza a veszte­
getési kísérleteket, mert az a képviselő, a kire pénzért 
szavaztak, joggal vághatja szemükbe : «Megvettelek ben­
neteket és most semmi közünk egymáshoz többé!» így 
tett Országh is, a ki öt év óta nem volt a kerületben. 
(Le vele !) Élteti Horváth Gyulát. — Csilléry dr. 
elnök ezután elmondja, hogy Horváth Gyula már 14 
nap óta távol van a fővárostól s csak péntekén érke­
zik vissza. Indítványozza, hogy akkor egy küldöttség 
menjen el hozzá és ajánlja föl neki a jelöltséget, a mit 
Horváth Gyula bizonyára elfogad. — Stern dr. kihirdeti, 
hogy a párt irodája egyelőre a Grenaegl-vendéglő- 
ben lesz, a hol mindennap, már holnap is, este 
nyolez órakor értekezlet lesz. Felszólítja a polgáro­
kat, hogy minél többen vegyenek részt a kiildöltség-

intézték : «A III. kerületi egyesült ellenzék értekezlete 
határtalan lelkesedéssel és meg nem szűnő ragaszko­
dással üdvözli Horváth Gyulát, kinek nevével e hő 
2S-án győzni akar és fog.» — Az egybegyűltek Hor­
váth Gúla éltetésével oszoltak szét.

A VI. kér. terézvárosi Eötvös-párt ma este 
nyolez órakor dr. Schwartz Gyula elnöklete alatt 
ülést tartott, melyben az elnök bejelentette, hogy 
Lüw Tivadar az úgynevezett «szabadelvű elemek» 
minden erőlködése daczára sem akarja elfogadni a 
jelöltséget, igy tehát Andrássy Gyula gróffal szem­
ben Eötvös Károly az egyedüli jelölt e kerület­
ben. Az ülésről adjuk a következő tudósítást:

Dr. Schwartz Gyula elnök az értekezletet meg­
nyitván, üdvözli a megjelenteket és köszönetét fejezi 
ki a kormánypárt iránt, a miért e liberális kerületben 
Andrássy Gyula grófot jelölte, mert ezáltal csak 
az Eötvös jelöltségét támogató párt küzdelmét köny- 
nyitette meg. (Nagy derültség.) A közvélemény igaz­
ságosnak tartja az Eötvös-párt ügyét, s a párt minden 
tagja meg van győződve róla, hogy az igazságos ügy­
nek győznie kell. Jelenti, hogy a párt Paris szállóbeli 
irodáját már ma igen sokan keresték fel azok közül 
a választók közül is, kilo eddig a kormánypárt­
hoz tartoztak és most önérzetükben sértve érzik 
magukat az Andrássy-párt azon eljárása miatt, hogy 
ismeretlen embert hozott jelöltül, kinek politikai 
múltja nincs és egyénisége sem népszerű. Öröm­
mel jelenti, hogy nagyon sokan jelentették ki 
előtte, hogy állásuk tiltja ugyan nyíltan a párt­
hoz csatlakozni, de szavazatukkal elősegítik Eötvös 
biztosra vehető győzelmét. Bármi legyen is különben 
a választási küzdelem eredménye, kéri a választó 
polgárokat, hogy kövessék a szabadságharcz honvé­
déinek példáját és maradjanak együtt egesz addig, a 
mig győznek. (Hosszas zajos éljenzés.)

Ezután dr. Feiner, mint a ki kezdetben tagja volt 
az Andrássy-párt százas bizottságának, elmondta az 
Andrássy Gyula gróf jelölésének történetét. A kaszinó- 
párt ugyanis kiküldött egy száztagú bizottságot, 
hogy alkalmas jelöltet ajánljon a polgároknak.

A százas bizottság kiküldött ugyan e czélból egy 
tizenegy tagú bizottságot, a kinek utasításul adta. 
hogy a polgári osztályhoz tartozó jelöltet állítson. A 
tizenegy tagú bizottság azután — gróf Szapáry mi­
niszterelnök kívánságára — ‘gróf Andrássy Gyulát 
jelölte s a százas bizottság tagjai csak a lapokból 
értesültek, hogy demokrata jelölt helyett Andrássy 
Gyula grófot akarják rájuk oktrojálni. Ó és elvtársai 
az ilyen eljárás után kötelességüknek tartják az 
Eötvös-párt zászlaja alá sorakozni s a lobogó győzel­
méért mindent elkövetni.

Ezután dr. Szili Adolf jelentette ki, hogy szívvel, 
lélekkel csatlakozik a mozgalomhoz, de minthogy a 
mai lapokból úgy értesült, hogy Eötvös Ígéretet tett 
Nagy-Kőrösön, hogy minden körülmények közt az 
ottani jelöltséget vállalja el, ennélfogva indítványozza, 
hogy a küldöttség, a mely Eötvöst a jelöltség elfoga­
dására felkéri, egyszersmind kérje fel őt határozott 
válasz adására, hogy vajon Nagy-Kőrös vagy pedig a 
Terézváros mandátumát akarja-e — siker esetében 
— elfogadni. Dr. Berényi László nem hiszi, hogy 
az ország bármely kerületében is szokásban 
volna ilyen kérdést intézni a képviselő-jelölt­

höz. Itt az a czél, hogy a kaszinópárt által 
a polgárság zömének megkérdezése nélkül kije­
lölt Andrássy Gyula Gróf megbukjon. A sikert itt 
nemcsak morálisnak hiszi, de meg van győződve, 
hogy Eötvös országosan ismert neve győztesnek jön 
ki a választási urnából. Ellenzi dr. Szili indítványát. 
Erre dr. Szili látva, hogy indítványával egyedül ma­
radt, általános éljenzés közt visszavonja indítványát.

Ezután általános figyelem közt dr. Perl Soma 
kezdett beszélni. Méltatta Eötvöst mint politi­
kust, a liberalizmus és demokraczia zászlótartó­
ját és mint nemes emberbarátot, a kinek jó szive 
módot talál mindig a szegényeken segíteni. Úgy is 
mint ügyvéd, úgy is mint nemes emberbarát segít a 
szenvedőkön. Mikor igaztalanul vádoltak egy vallás­
felekezetet s az elvakult közvélemény elitélte őket, 
akkor az igazságtalanul vádoltak érdekében Eötvös 
mindig fölemelte szavát és egymaga szembeszállt az 
egész közvéleménynyel. Olyan ember Eötvös, — úgy­
mond — a kiről nyíltan kimondja Jókai «szebben ir, 
mint én» s a mellett olyan jogász, a ki előtt a jog­
tudomány díszei is tisztelettel hajolnak meg. (Perczckig 
tartó, zajos éljenzés.)

Dr. Kopánszky jelentette ki ezután, hogy ő 
ugyan nem függetlenségi párti, de csatlakozott e párt­
hoz, mert belátta, hogy ő küzd e kerületben egyedül 
a liberális és demokrata elvekért. A kormánypárt 
nem választ még jelöltet sem, hanem kinevezi azt a 
miniszterelnök s a párt tagjai kénytelenek — mint a 
gépek — a kinevezett jelöltre rászavazni. (Élénk 
éljenzés.)

Ezután az elnök vette át a szót s bejelentette, 
hogy épen most jött Aradról egy távirat, mely­
ben az ottani polgárok arra kérik Eötvöst, hogy 
Fáik Miksa ellenében vállaljon ott jelöltségét. Két 
dolog következik ebből — úgymond — először 
az, hogy szűkében vagyunk a nagy embereknek, de 
másodszor következik az is, hogy Eötvös népszerű­
sége óriási. Ezután kéri a választópolgárokat, hogy 
holnap este jelenjenek meg a párt társas vacsoráján, 
melyet a Paris szállodában fognak megtartani. Fel­
kéri továbbá arra is a megjelenteket, hogy kövesse­
nek el mindent az igaz ügy szolgálatában és segítsék 
győzelemre a liberalizmus és demokráczia jelöltjét. 
\:égre kijelenti, hogy Eötvös pro grammbeszédét 
vasárnap délelőtt fogja megtartani a dalszínház mel­
letti orfeu termében. Erre az értekezlet Eötvös lel" 
kés éltetése vei véget ért.

Az értekezlet után a választók testületileg keresték 
fel Eötvös Károlyt, a ki kijelentette, hogy ha a pol­
gárság köréből alkalmas jelöltet találnak, akkor vissza" 
lép, de kötelességének ismeri minden lehetőt elkö­
vetni a győzelemre, ha a polgárság nálánál alkalma­
sabb jelöltet nem talál. Ez esetben elfogadja a jelölt­
séget, s szívvel lélekkel azon lesz, hogy a párt lobo­
góját győzelemre juttassa.

A VI. kerületi szabadelvű párt ma este hét 
órakor közgyűlést tartott a XT—VII. kerületi kör 
nagytermében. Radocza János, mint a közgyűlés 
összehívója, üdvözölvén a nagy számmal megjelente­
ket, tudomásul adta, hogy a napirenden az An­
drássy -párt megalakulása van. Dr. Neumann Ármin 
indítványára a párt elnökeiül megválasztották a ke­
rületben fennálló két körnek elnökeit: Radocza Já­
nost, Pucher Józsefet, Ráth Pétert és Schober Alber­
tet ; pénztárnoknak Németh Tituszt; jegyzőknek pe­
dig dr. Baintner Tivadart, dr. Feleki Bélát, Forrai 
Gábort, dr. Horváth Jenőt, Irsai Ignáczot, Lévai Mik­
sát, Mérő Gézát, dr. Oláh Gusztávot, dr. Reiner Zsig- 
mondot. dr. Rigoócz Kálmánt, XTrányi Ágostont, Gál 
Károlyt és XX’ehle Gusztávot. Elnök ezután felhívta a 
megjelenteket, hogy lépjenek be a végrehajtó-bizott­
ságba, mire az elnökséget felhatalmazták, hogy ma­
gát a szükséghez képest egészítse ki. Miután még az 
elnök bejelentette, hogy gróf Andrássy Gyula e hó 
17-én tart programmbeszédet a kör dísztermében, a 
jelölt éltetése közben a közgyűlés véget ért.

A józsefvárosi függetlenségi és 48-as párt ma
este hét órakor, a Rock Szilárd-utczai Becskey-féle 
vendéglőben, népes értekezletet tartott. Az értekezlet 
tárgyát az képezte, hogy a párt állitson-e föl jelöltet 
a képviselőválasztások alkalmából, vagy pedig csatla­
kozzuk a Horánszky-párthoz. Az értekezlet rendkívül 
zajos volt, mivel a párt tagjai között vannak egypáran 
olyanok, a kik a jelölt fölállítását nem látják jónak 
és minden áron a csatlakozást óhajtják. Kulcsár 
Ernő beszélt először, kijelentve, hogy a mozgalmat 
azért indították, mert a kerületben a nemzeti párt 
jelöltet állított, a nélkül, hogy a függetlenségi párttal

érintkezett volna. Ajánlja, hogy a józsefvárosi független­
ségi és 48-as párt alakuljon meg s a mai értekezlet elnö­
kéül Seffer Lászlót ajánlja. Seffer László annál is inkább 
szükségesnek tartja azt, hogy a párt külön jelöltet 
állítson föl, mivel a függetlenségi és negyvenyolezas 
párt «Szózat»-a azt mondja, hogy a párt mindenütt 
állítson föl jelöltet, a hol csak lehetséges. A jelült 
felállítása nem az erők megosztását czélozza, hanem 
a függetlenségi párt igy uj segédcsapat lesz a kor­
mánypárt megbuktatására. Clair Vilmos előadja, 
hogy megkérdezték a kerület több tekintélyes függet­
lenségi emberét s ezekkel közösen abban állapodtak 
meg, hogy Halász Olivért ajánlják az értekezletnek 
képviselő-jelöltül. (Nagy éljenzés.) Halász Olivért is 
megkérdezték s azt mondta, hogy készséggel fölveszi 
a liarczot a kormány ellen. A pártnak vannak olyan 
tagjai is, a kik már becsületszavukat adták, hogy 
Horánszkyra szavaznak. Ha azok a huszárok, a 
kik 1848-ban az osztrák császárnak tett esküjük 
daczára hazajöttek a hazát védelmezni, nem voltak 
esküszegők, úgy azok is bátran szavazhatnak a függet­
lenségi jelöltre, a kik már Horánszkynak lekötötték 
magukat. Szentirmay Géza arról tesz előterjesztést, 
hogy jártak Helíinél és ez is, valamint Irányi is azt 
mondta, hogy a párt állítson föl jelöltet. Ezután a 
párt megalakult. Elnökük lettek : Helfi Ignácz, Madari 
Gábor, Glattfclder Jakab, Tors Kálmán, Kulcsár Ernő, 
Seffer László, Kadletz Albert, Géczy Ferencz, Illés 
Antal, Clair Vilmos, Varsányi Ferencz, Deák Imre, 
Tamássy Adolf, Kiliusz Gusztáv, Verán József, Zimo- 
nyi György, Pulay Gyula, Csombár Imre és Rück Ede. 
Jegyzők: Szentirmay Géza, Horváth Elemér, Ihász 
György, Szappanos Gerő, Rákossy Viktor, Iklódy Győző, 
Mesterházi Kálmán, Enycdi Bertalan, dr. Zlinszky János.

Madari Gábor tartott ezután egy hosszadalmas 
beszédet, a melyben azt fejtegette, hogy a pártnak 
nem kellene jelöltet állítani, hanem támogatni kellene 
a nemzeti párt j előlijét. Kijelenti azonban, hogy ha 
mégis állítanak löl jelöltet, ő teljes erejéből támo­
gatni fogja.

Ezután egy nagy vita következeit, a melyben részt 
vettek Berta József, Madari, Clair Vilmos, dr. Víg 
Viktor és Schmitzberger Nándor. A vita azzal végző­
dött, hogy az értekezlet megbízta az elnökséget és a 
jegyzői kart, hogy holnap egy értekezleten határozza­
nak a fölött, hogy a párt állitson-e föl külön jelöltet? 
A kiküldött bizottság holnap déli 12 órakor a Schmitz- 
berger-féle vendéglőben fog határozni. Az értekezlet 
Halász Olivér éltetésével ért veget.

A józsefvárosi függetlenségi és 48-as párt el­
nöksége ma délelőtt tizenkét órakor a Schmitzbcrger- 
féle vendéglőben ülést tart.

A budai polgári kaszinó tagjai a krisztinavárosi 
helyiségükben tartott értekezleten kijelentették, hogy 
a szabadelvű párt zászlója alá sorakoznak s ennek 
jelöltjét báró Fejcrváry Gézát az első kerület kép­
viselőjéül óhajtják.

A vidéken.
Az esztergomi kormánypárti választók de- 

putácziót küldöttek Vasvary Kolos herczegprimás- 
hoz, a ki a küldöttségnek a következő szavakkal 
adta tudtára politikai állásfoglalását; «Igen köszö­
nöm megjelenésüket s határozottan kijelentem, 
hogy a szabadelvű párt jelöltjét támogatni fogom.»

A szaímármegyei függetlenségi és 48-as párt — 
mint levelezőnk Írja — Szatmáron a vigadó termei­
ben népes értekezletet tartott tegnap Isaák Dezső el­
nöklete alatt. Az értekezleten a Szatmár városi ellen­
zéki párt küldöttsége által képviseltette magát. Avar- 
megyei függetlenségi és 48-as pártértekezlet kimondta, 
hogy a vármegye minden kerületében jelöltet 
állít, e czclból az egyes kerületekből megjelenteket 
szervezkedésre s jelölt állításra hívta fel. A várme­
gyei függetlenségi és 4S-as párt a Szatmár városi füg­
getlenségi és 48-as párttal karöltve működik a vidé­
ken, mi czélból a két párt elnöksége és az egyes 
vidékek pártelnökei közös érintkezésbe lépnek. — A 
fejérgyarmati kerülőiben alkalmasint Isaák Dezső 
lesz a párt képviselőjelöltje. — Az avasi kerületben 
Csávolszky Lajos kéretett fel a jelöltség elvállalására. 
— Csengerben valószínűleg Szálkái Sándort lépte­
tik fel. A vármegyei és városi függetlenségi és 48-as 
párt együttes működése feltétlenül biztosítja a sikert. 
A kormánynak a székhelykérdésben tanúsított maga­
tartása nagyon elkeserítő a kedélyeket s a jelöltre 
nézve a függetlenségi és 48-as állásponton kívül má-

sülyedve, mindig elfogadtam a meghívását, ha 
egy-egv este igy szólt:

— Eljösz holnap ebédre, ugyebár ? ... . Nem 
leszek itthon ... És minthogy téged meghívta­
lak, föltétien hitelt fog érdemelni a «sürgős ügyem,* 
a mely miatt elmegyek.

És tréfás hangon tévé hozzá:
— Egyébiránt, a feleségem úgysem fog unat­

kozni . . . Kedves embere vagy, hiszen tudod .. .
X'agv pedig :
— Szerencsére olyan ártatlan jámbor lelkek 

vagytok mind a ketten, hogy őszintén hisztek a 
férfi és nő közt való önző barátság lehetőségé­
ben ... és, istenem az atyám, képesek is vagy­
tok rá mind a ketten ! . . .

Este pedig, mikor hazajött — néha jó későn — 
a legnagyobb lelki nyugalommal kisért ki, mialatt 
ezt súgta a fülembe :

— Pompás egy est volt, barátom ! ... De sze­
retném tudni, hogy a feleségem mit tud veled be­
szélni hét órától tizenegyig, holott rendesen alig 
beszél! . . .

E folytonos gúnyolódások alatt, mely oly éles 
ellentétben voltak azzal a gondatlansággal, a mely­
nek Coliin annyi bizonyítékát adta, végre is azt 
kellett magamtól kérdeznem, hogy gyanakszik-e 
rám vagy csak gúnyolódik velem, próbára tesz-e 
bennünket vagy kelepczébc akar fogni, vagy pedig, 
megsejtve bűnös voltunkat, bizalmával akar-e ben­
nünket lesújtani.

De akár valami titkos czélt követett gúnyolódá­
sával, akár csupán természetes csúfolódásának és 
határtalan önteltségének engedett, szavai legke­
vésbé sem zavarták meg lelkiismeretemet. Semmi 
szemrehányást sem tehettem magamnak és bizo­
nyos voltam magam felől.

Múltak a napok, a hetek. Mindennap bizalma­
sabbá lett Klotilddal való viszonyom. Azt kezd­
tem észrevenni, hogy nem tudnék nélküle meg­
lenni, és még egyre nem vallottam meg magam­
nak, hogv szeretem.

IV.
Mialatt ekkép behálóztattam magamat, a nélkül, 

hogy sejteni akartam volna, folytonos figyelemmel 
kisértem azt a bűnügyet, a mely annyira érdekelt 
—- talán nagyobb figyelemmel is kisértem, sem­
mint megérdemelte s talán azért is tettem ezt, 
hogy más érzelmeimtől elvonjon. A hosszas vizs­
gálat végre be volt fejezve, vagyis most már 
apróra tudták, hogy a gyilkos hol töltötte gyermek­
korát, mi volt a múltja, mint volt már kétszer 
elítélve czivakodás és verekedés miatt stb. De a

pór újabb haladékot szenvedett; a vádlottnak 
hivatalból kijelölt védője súlyosan megbetegedett 
és nem járhatott el tisztében.

Én részint szánalomból, részint kíváncsiságból, 
meglátogattam olykor börtönében a szerencsétlent, 
ki egészen eltompulva a börtön folytott levegőjétől, 
a mozgás hiányától s talán a szesztől is érzék- 
telenül, egykedvűen látszott nézni az egész 
törvényszéki dráma lefolyását, mintha nem értette 
volna, hogy itt az ő fejéről van szó.

Az a gondolatom támadt, hogy rábeszélem, 
kérje védőjéül Collint a helyett, hogy megelégednék 
bármely ügyvéddel, a kit számára kineveznének. 
Nagvnehezen vehettem rá a szükséges lépés meg­
tételére. Neki, úgymond, mindegy, akárki lesz a 
védője; mind ellensége az neki s egyetért azok­
kal, a kik le akarják csapni a fejét. De kérésemre 
mégis rászánta magát s én a börtönből egyenesen 
Collínhoz mentem, megkérni őt, hogy fogadja el a 
szerencsétlen ember védelmét.

Coliin nem volt otthon, tárgyalásra ment. De 
mivel a cseléd azt mondta, hogy asszonya itt­
hon van, beszélni akartam Klotilddal erről az ügy­
ről, a mely őt bizonyosan érdekelni fogja.

Egyedül találtam a szalonban, sírva.
Mikor fölállott, hogy elfogadjon, nagy erőfeszí­

tést tett, hogy nyugodtságát visszanyerje. De nem 
palástolhatta el szemének vörösségét, sem azt az 
izgatottságot, melytől a keble még most is hullám­
zott s az a merev mosoly, melyet az ajkára eről­
tetett, engem meg nem csalhatott.

E magával többé nem bíró fájdalom látása en­
gem egészen kivetett sodromból. Pillanatig sem 
gondoltam arra, hogy ő oly nagy erőfeszítéssel 
iparkodik előttem fájdalmát eltitkolni, nekem 
illendő kötelességem, hogy úgy tegyek, mintha nem 
is venném észre.

Sokkal inkább meg voltam indulva, semhogy 
gondolkozni tudtam volna, s kábán kiáltottam l’öl:

— Szent isten, mi történt? . . Mi leli? . .
Klotild újabb kísérletet tett, hogy visszafojtsa 

zokogását, a mely elfulasztá; s ez sikerült is 
neki annyira, hogy csaknem természetes hangon 
felelt:

— Engem ? .. Oh semmi__ Semmi!
Sokkal inkább meg voltam zavarodva, semhogy 

fontolóra vehettem volna szavaimat, fájdalma ne­
kem is fájt, és részvevőén unszoltam :

— Oh ne mondja ezt nekem ! .. Sirt az imént, 
jól látom ... ön szenved ! . . Nem megigérte-e, 
hogy barátjának fog tekinteni ? . .

/Folytatása következik.)

URITH.
9

Irta: Baring Gonld M. A.

Nehéz lett volna megmondani, vajon az öreg 
Anthonvnak fia iránti szeretete nem szintén nagy- 
ravágyáson alapul-e, legalább részben. Ö maga 
sohasem volt deli, szép férfi ; sokszor is érezte az 
életben testi fogyatkozásainak hátrányát. Hanem 
az erős, izmos alkotásu kis Tony örökölte édes 
anyjának szépségét. Hallban a kis Anthony szüle­
tése perczétől uralkodóként tekintetett s mindenki 
alárendeltjeként leste gondolatait. A ház összes 
hozzátartozói kényszeritették s vetélkedtek a ked­
vezésben, és pedig egy része azért, mert a gyer­
mek igazán szeretetreméltó volt, s mások azért, 
hogy az apa kegyébe jussanak. A fiatal Anthony 
zsarnokoskodott nővére felett, uralkodott apján, 
akaratos volt és követelőén bánt a cselédséggel.

De bármit cselekedett is, az mind jó volt az 
elfogult apa szemeiben. így nőtt fel és érte el a 
férfikort s mint megillető jogot követelte a külvi­
lágtól is azt, a mivel otthon elhalmazták és kö­
vetelte, hogy kedvét keressék.

A felvett keztyti.

A kicsiny társaság valamennyi tagja megkönv- 
nyebbültcn fohászkodott fel, midőn a lápot el­
hagyva, kiértek a nyílt országúira. Mert jó idő óta 
már mindannyian hallgattak; minden kísérlet meg­
hiúsult valamely társalgás folytatására és a kis 
csapat szinte valamely gyászkisérethez hasonlított.

Alig visszhangzottak azonban a lovak patkói az 
utón, a nyomasztó hangulat eltűnt és csevegni 
kezdtek.

Körülbelől negyed óra alatt, egy mellékuton lévő 
kicsiny korcsmához értek ; itt Cleverdon Anthony 
megveregette az Urilh által lovagolt állatnak 
a hátát.

— Ennek a szegény párának enni kell itt va­
lamit, de az étkezés önnek sem fog ártani, _
monda Lrith-hoz. Majd bemegyek s utánanézek, 
mit lehetne kapni s a kocsmárosnéval fel is té­
ríttetek.

— Köszönöm, — szólt Urith ; de én azonnal s 
egyenesen haza akarok menni. Most már közel 
vagyok. Ismerem az utat. De nini, alighanem a 
nagybátyám hangját hallom.

A nagybácsi e pillanatban csakugyan megjelent 
az ajtóban. Izmos férfi volt, vörös arczczal és

sik főkivánság az, hogy Szatmár mellett legyen. — 
Szatmáron a kormánypárt a mai napig sem állított 
jelöltet s mint a jelekből látszik, nem is fog állítani. 
A Budapesten járt városi küldöttségnek nem sike­
rült Baross Gábor minisztert jelöltként meg­
nyerni, itt a városban pedig nem vállalkozott 
eddig senki a kormánypárti jelöltség elfogadására* 
Az Ugrón körül csoportosult ellenzéki választók egy. 
része csak most jutott arra a fölfedezésre, hogy az 
Ugron-féle 48-as programra meg a függetlenségi és 
4S-as programra küzött mily óriási különbség 
van s különválva, függetlenségi és 48-as jelöltet 
óhajtana állítani.

A téthi választó kerület függetlenségi és 48 as párt­
jának alakuló közgyűlésén — mint nekünk Írják — 
az iszonyú vihar daczára, a kerület legmesszebb részé­
ről is szép számban jelentek meg a választók. A 
pártelnök a gyűlést megnyitván, kérdés tárgyává tette, 
vajon akar-e a párt a nemzeti párthoz csatlakozni? 
A gyűlés kimondá, hogy önállóan szervezkedik 
s jelöltnek egyhangúlag a volt pártelnököt, Bozzay 
János győri ügyvédet és szemerei birtokost kiáltotta 
ki függetlenségi és 48-as programmal. Bozzay a je- 
löltséget elfogadta. Az ő személye és neve Goda Béla 
nemzeti párti ellenében teljes győzedelmet jelent. 
Programmbeszédét azonnal meg is tartotta, általános 
lelkesedést keltve. Frenetikus tetszést aratlak az ön­
álló magyar hadseregnek & territoriális rendszer sze­
rint való szervezésről és az általános szavazati jog 
behozataláról mondott szavai. Goda Bélának nagy 
baja, hogy a megyében kormánypárti álláspontot ta­
núsított, s csak a parlamentben tünteti föl magát 
nemzeti pártinak. Pártunkat egyébiránt — igy végző­
dik tudósitónk levele — a nemzett párttal egye­
síteni soha sem lehet.

Gömörmegye putnoki kerületében — mint az 
0. É. közli — Putnoki Móricz függetlenségi és 
4S-as párti jelölt lépett fel Hevessy Bertalan nemzeti 
párti ellen. A választás valószínűleg Putnoki javára 
fog eldőlni.

A hosszupályi választókerület függetlenségi és 
48-as pártja — mint már jelentettük — Noszlopij 
Gyula csokalyi földbirtokost jelölte a kormánypárti 
Szunyogh Szabolcs ellen. JK'oszlopy — mint nekünk 
Írják — nyílt levelet intézett választóihoz, a melyben 
kijelenti, hogy a jelöltséget elfogadja. Programmbeszé­
dét c hó 14-én tartja meg Nagy-Létán, hová akkorra 
Thaly Kálmán és Kiss Albert függetlenségi és 48-as 
képviselőket is várják. A Szunyogh-párt titokban mű­
ködik ugyan, de a függetlenségi és 48-as párt óriás 
többségével szemben Szunyogh Szabolcsnak semmi 
kilátása sincs a győzelemre.

Szabadkáról Írják, hogy a kormánypárt tegnap a 
II. kerületbe Xrermes Bélát jelölte, a kinek ellenjelöltje 
még nincs. Az I. kerületben Antunovics kormánypár­
tival Törley Antal mérkőzik.

Torda-Aranyosmegyében a kormánypárt a követ­
kező jelölteket lépteti föl: a tordai járásban — mint 
már jelentettük —- dr. Papp Samut, a kinek semmi 
kilátása sincs ; a felvinczi járásban Boncza Miklós 
budapesti ügyvédet, a ki bárzoni születésű s egész 
képviselői működése alatt nem tett semmi meri- 
tálisat; a toroczkói járásban ifj. gróf Thorocz- 
kay Miklóst, a ki már programmbeszédével ki­
ábrándította választóit; a m.-ludasi járásban pe­
dig gróf Bethlen Ákost. Az ellenzék Felvinczen 
Miksa Imre nemzeti párti jelöltet támogatja. A tordai 
kerületben — mint rendes levelezőnk táviratozza — 
a függetlenségi és 48-as párt Bartók Lajos elsőrangú 
költőt jelölte, a ki a jelöltséget elfogadta s programm­
beszédét január 17-én tartja. Tiszteletére a színházban 
díszelőadás lesz, este pedig száz teritékü társas vacso­
rát rendeznek választói. Papp Samu bukása a politi­
kai téren is kimagasló Bartókkal szemben bevégzett 
ténynek tekinthető.

A pécsi járás függetlenségi és 48-as pártjának 
szervezkedő gyűlésén — mint nekünk Írják — párt­
elnökül újból Simonffay Jánost választották meg. 
Helyettes elnök Brázay Kálmán, alelnökök Szauter 
Antal és Czupy J. A képviselőválasztás határidejét a 
Pécs városi központi választmány január 28-ára 
tűzte ki. X'álasztási elnök Bánffay Simon, helyettes 
elnök Egry József, jegyző Marossy Imre főjegyző és 
dr. Tróber Aladár. Az leg ész megye területére válasz* 
tási határnapul szintén január 2S-át tűzte ki a me­
gyei központi választmány.

savószinü szemekkel. Parókája félre volt csúszva. 
Egyik kezében pipát, a másikban boros-poharat 
tartott.

— No lám ! — kiáltott fel Gibbs Salamon, — 
igazam van ! Tudtam, hogy hiába mentem volna 
keresésedre a lápokra, édes húgom. Mondd el ezt 
magad az édes anyádnak; mert ő el nem* hinné 
nekem. Rajta, most már vigadjunk egy kicsit, — 
félre a szomorkodással! Tudtam én, hogy erre 
kell jönnöd. De hát fiaim, ne mennénk be egy 
kicsit a fogadóba ?

— Én haza sietek, — szólt Urith.
— Hogy mehetne tovább az én fakóm nélkül? 

kérdező nyersen Antony. Hiszen mondtam, hogy 
itt etetni kell. Ön maga is éhes lehet. X'ala- 
mennyien megéheztünk. Jöjjön hát be velünk.

— Igaza van fiatal ember, biztassa csak, hogy 
kövesse a tapasztalt érett kor tanácsát, — 
monda Gibbs, aztán egy tréfás bordalt kezdett 
dúdolni.

Danolás közben feje fölé tartva pipáját, egészen 
félretolta a parókáját s félig ittasan újra bement 
a korcsmába.

— Igaza van, — szólt Urith-hoz fordulva Er­
zsébet, haza kell mennie, mert édesanyja bizonvo- 
san aggódik, a várakozásnak pedig minden percze 
kínos. . . .

Nagybátyám lova alkalmasint az istállóban 
vani — teleié Urith, és miután ő nem igen lesz 
hajlandó elkísérni engemet mindaddig, mig csak 
tehetetlen állapotba nem jut. haza megvek az ő 
lován s majd visszaküldöm egy szolgával.

— Én elkísérem önt, ajánlkozék Erzsébet, s az 
a szolga, ki a lovat visszavezeti, majd idekisérhet 
engemet. A távolság jelentéktelen ug' an, de azért 
nem ereszthetem egyedül éjnek idején. Úgy lá­
tom, hogy Fox cs Julián bucsuzás nélkül hazafelé 
lovagoltak már. Idekint hat ugv sem várhatnám 
be Anthonyt, oda pedig, a hol férfiak isznak, én 
be nem megyek.

— Az ön estvere bajosan hagyná önt idekint 
egyedül.

— Az cn testvérem alkalmasint megfclejtkezik 
mindenről, ha Mr. Gibbs-sel vagy bárki mással 
mulathat, a ki tréfás dalokat énekei.

Minden szemrehányást nélkülöző hangon mondta 
ezt Erzsébet. Annyira hozzászokott ahhoz, hogy 
mellőzzék s elhanyagolják, hogy már nem is 
érezte magát szerencsétlennek fivére figyelmetlen­
sége miatt.

Urith ezalatt elhozatta Mr. Gibbs lovát az is­
tállóból és felülve hátára, hálásan fogadta el Cle-
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Szilágy vármegyében — mint nekünk Zilahról 

irjék a képviselő választási mozgalmak nagy hullá­
mokat vernek. A zilahi kerületben Lőrinczy György 
kormánypárti volt képviselő ellen, a ki ismét fellé­
pett, Szemere Huba függetlenségi és 48-as jelölt 
minden körülmények közt győzni fog. — A diósadi 
választókerületben Dobay Antal függetlenségi és 
4S-as volt képviselőnk e hó 11-én tartott beszámoló 
beszédét eddig soha nem tapasztalt lelkesedéssel fo­
gadták. Dobayt legott egyhangúlag felkérték a jelölt­
ség elfogadására és a jelöltséget Dobay Antal el is 
fogadta. Vele szemben báró Wesselényi Miklós főispán 
leendő vejét. gróf Ahnássy Imrét léptette fel a kormány­
párt. Gróf Almásy Imre mellett a hatalom és a pénz 
keményen dolgozik, de az még nem jelenti azt, hogy a 
választóknak a bizalmát meg is lehetne vásárolni. 
Dobay Antalnak ösmert, tántorithatlan politikai clv- 
hüsége s nagy népszerűsége többet nyom a latban az 
idevaló választóközönség előtt minden csillogó iséret­
nél és a kerület többsége meg is mutatja, hogy, ha a 
választás törvényszabta utón megy végbe, Dobay Antal 
fog győzni. A tasnádi kerületben Szadovszky Józsefnek 
függetlenségi és 4S-as volt képviselő ellenében Schvarcz 
Ármin budapesti lakost szándékoznak egynéliányan 
kormánypárti programmal felléptetni. Ez az eszme 
egyszerűen halva született, mert itt a szilágy-som- 
lyói választó-kerületben ^ ályi Árpád függetlenségi és 
48-as jelölt megválasztatása egész bizonyosnak mond­
ható. Kósz-a Iliiként fölmerült ugyan, liogv ellenében 
br. Bánfy Dezső fog fellépni kormánypárti program­
mal, de ennek nem lehet komoly alapja, hacsak a 
báró nem akarna szándékkal «Ibukni.

A peéri kerület kormánypárti volt képviselőjének, 
Ziskay Antalnak — mint nekünk írják — e hó 11-én 
tartott beszámolóján nagyon kevés hive jelent meg. 
Daczára a szolgabirói ukáznak, melylyel a meghívók 
az elöljáróságoknak kiadattak, s daczára a házról- 
házra járásnak, dobolásnak és templom előtt való 
nyilvános hirdetéseknek, hogy tudniillik tlesz fuvar, 
napidij e's jó ebód /», alig 200-an hallgatták a min­
den fontosabb kérdést gondosan kerülő beszédet, s 
ezek is felerészben függetlenségi és 4S-as választók 
voltak, a kik érdekes közbeszólásaikkal mindegyre 
jelezték, hogy a képviselő elveit nem osztják. A füg­
getlenségi és 4S-as párt ma meghívót bocsátott ki a 
14-én tartandó jelölő értekezletre, mikorra Uray Imrét 
is várják, a kit táviratilag hívtak meg. Minden jel 
arra mutat, hogy ez egyszer hiába való lesz a kor­
mánypárt erőlködése.

Kovásznán — mint levelezőnk Írja — a legutóbb 
összehívott kormánypárti értekezleten jóformán csak 
a hivatalos körlevéllel berendelt bírák s községi jegy­
zők és elöljárók jelentek meg. Szentkereszti B. báró, 
a kerület volt képviselője igen lanyha fogadtatás után 
megtartotta beszámolóját, a mi mindössze 15 perczig 
tartott. Nem is beszámoló volt az, hanem esetlen po­
lemizálás az ellenséges pártokkal. A beszéd alatt 
többen közbe szóltak s ezeket az elnök kiutasította. 
Azok. a kik ott maradtak, a beszámoló volt képvise­
lőt ismét kikiáltották jelöltnek. A jelöltség elfogadása 
után 200 teritukü «alkotmányos lakoma» következett, 
a melyen — az idők kétségtelen jele, — hogy 80 
teríték üresen maradt.

Tordáról írják nekünk, hogy az erdélyi románság 
is kezd szervezkedni a képviselőválasztásokra. E hó 
11-ikén ugyanis a torda-aranyosmegvei románság dr. 
P.atiu János tordai ügyvéd elnöklete alatt értekezletet 
tartott. Az értekezleten mintegy negyvenen vettek 
részt. Szóba jött. hogy a legközelebbi választás alkal­
mával a románság ne szavazzon egyik párt jelöltjére 
se s magok se állítsanak föl jelöltet, hanem a válasz 
tási mozgalmaktól tartsák teljesen távol magukat; de 
ebben a kérdésben megállapodásra nem jutottak. A 
helyett négy küldöttet választottak a szebeni nagy­
gyűlésre, a hol a követendő eljárás fölött fognak 
dönteni. A tordai kör küldöttei: dr. Ratiu János 
ügyvéd az értekezlet elnöke és Baritiu György, az 
erdeiyi román társaság elnöke. A felvinczi kör kül­
döttjei : Jacabescu Péter pap s Viadutin Gyula a 
tordai román bank pénztárnoka. A küldöttek nem 
kaptak semmiféle uíasitást.

Baráton — mint nekünk írják — Benedek Elek 
vasárnap délután tartotta beszámolóját és programm- 
beszédét. Beszédeben kijelentette, hogy a naeyajtai 
kerületben többé nem vállal mandátumot, hanem az 
oklándi kerület jelöltséget fogadja el. A nagyajtai

rerdon Be—ie kíséretét a három mértföldnyi tá­
volságban lévő Willsworthyig.

L'rith még alig ismerte Bessiet.
Az öreg Cleverdon nem óhajtotta, hogy gyer­

mekei érintkezzenek Malvinokkal. Itikárd. az apa 
iránti elkeseredését átvitte annak hozzátartozóira, 
nejére s gyermekeire is ; de azért nem is tiltotta 
meg határozottan, hogy Willsworthy tulajdonosai­
val beszéljenek, kik ellen nem tudott semmit fel­
hozni, s kik szegénységük mellett is tartottak ma­
gukra. Cleverdon ék pedig ismeretesek voltak arról, 
hogy csak azokhoz csatlakoznak, a kik jólétben 
úsznak, ellenben távol tartották magukat mind­
azoktól, kiknek a szerencse hátat fordított.

Mrs Malviné egy idő óta igen elbetegesedett; 
még csak szomszédságuk sem lévén, L'rith a ma­
gányhoz hozzászokva nőtt fel, fogalommal sem 
bírt a barátság becséről, sőt még csak arról sem, 
hogy mily kellemes lehet a korabeli leányok tár­
sasaga. Arra, hogy alantasabb osztálybeliekkel ba­
rátkozzék, miként nagybátyja Salamon, nagyon 
büszke volt. a hozzá illő barátnőkkel pedig meg­
ismerkedni soha sem nyílt alkalma.

Bessie oldala mellett lovagolva, szive sajátságos 
gyönyörérzettől hevült. Olyan szívélyes előzékeny­
ség s annyi rokonszenv nyilvánult Cleverdon Er­
zsébet viselkedésében, melylyel azonnal megtalálta 
az utat L'rith szivéhez, hogy L'rith felmelegedvén, 
minden tartózkodást egyszerre levetkőzött. Erzsé­
betet pedig viszont annyira meghatotta a fiatal 
leány igénytelensége s elhagyott állapota, hogy 
midőn Willsworthy bejáratához érkeztek, e sza­
vakkal nyújtotta oda kezét Urithnak :

— Legyen ez kezdete s alapja a mi barátsá­
gunknak. Nem is tudom, miként történhetett, hogy 
mi már előbb nem találkoztunk s meg nem is­
merkedtünk'. ígérd meg. hogy ezzel véget nem fog 
érni a mi baráti érzelmünk frigye.

— Ez tőled függ. — szólt L'rith szerényen. 
Annyira meglepte őt a boldogság reményének su- 
gára, hogy hinni sem mert annak lehetőségében.

— Ha tőlem függ, — feleié Erzsébet, akkor 
biztos lehetsz, hogy barátságunk meleg és szilárd 
leend; és remélem, nemsokára viszontlátjuk egy­
mást. Eljövök s meglátogatlak. De most sem vál­
junk el ilyen hidegen. Csókolj meg, L'rith.

A két fiatal leány egymás mellé állitá lovát s 
meleg csókkal pecsételték meg barátságukat.

Könvek tolultak L’rith szemeibe, mint a szívé­
lyes gyöngédség nyilvánulásai. Egészen uj tapasz­
talat volt az előtte s ép azért megbecsülhetlen 
értékkel bírt reá nezve.

kerület választóinak Bartha Miklóst ajánlotta. Bene­
deket a múltkor a nagyajtai kerületben kormánypárti 
programmal választották meg. Benedekmost tudvalevőleg, 
hol a kormánypárton, hol a nemzeti párttal paklál, 
hol pedig a függetlenségi és 4S-as párt hívének tün­
teti föl magát s a választók máig sem tudják, hogy 
voltaképen miféle politikai hitvalláson van ? 
Az oklándi és a nagyajtai választókerület független­
ségi és 4-S-as érzelmű polgárai helyesen tennék, ha 
önállóan szervezkednének, s olyan jelöltet állítanának» 
a kiben elég garancziát láthatnak arra nézve, hogy a 
választás megtörténte után nem dobja el választói 
előtt vallott politikai elvét.

A hódsághi kerület ellenzéki választói — mint ne­
künk Írjak — a kerület szülöttének, Lelbach Keresz- 
tély megyei aljegyzőnek ajánlották fel a jelöltséget, a 
ki azt el is fogadta és e czélból háromheti szabadsá­
got kért, hogy kerületét beutazhassa és programm- 
beszédét minden községben megtarthassa. A főispán 
azonban — tekintve Lelbach pártállását — a kérést 
megtagadta, a mi Lelbachot arra indította, hogy állá­
sáról leköszönjcn. A harcz most már erősen megin­
dult. A kormánypárti Vcjnits István aligha lesz többé 
követ ebben a kerületben.

Szegzárdon nagy lelkesedéssel kiáltották ki újra 
Boda Vilmost képviselőjelöltnek függetlenségi és 48-as 
programmal. Tigyi János lelkes beszédet intézett a 
jelenvoltakhoz, megmagyarázván nekik a választás 
fontosságát s különösen hangsúlyozva, hogy a lélek- 
vásárlók csábításainak és fenyegetéseinek ellentállani 
igyekezzenek. Beszéde a szegzárdi polgárságra nagy 
hatást tett.

A temes-rékást választókerület kormánypárti vá­
lasztói részéről Janicsáry Sándor a jelöltséget elfo­
gadta s programmbeszédét is megtartá.

A nyitra-zsámbokréthi kerületben, a hol Zsávn- 
bokréty József a kormánypárt jelöltje, Brucker Ágos­
ton galgóczi plébános, a rozsnyói püspök utasításához 
ragaszkodva s az ő elvei magáénak vallva, körleve­
lének szellemében kifejtett programmal mint nemzeti 
párti jelölt szintén föllép. Gróf Zay is föllép mint 
kormánypárti jelölt a kormánypárti Zsámbokréty- 
vel szemben.

Az olasz-liszkai kerületben Kun Béla sárospataki 
akadémia tanár, függetlenségi és 48-as párti képvise­
lőjelölt ellen dr. Molnár Béla lépett fül kormánypárti 
programmal.

A nemss-ócsal választókerületben a függetlenségi 
és 48-as párt hívei Pogrányi József ügyvédet kérték 
fel a jelöltség elvállalására. Pogrányi a több oldalról 
hozzá érk -zett bizalmas felhívásra a jelöltséget elfo­
gadta s körútját a választókerületben e napokban 
megkezdi. Ellenjelöltje nincs.

Temeamegye csákovai kerületének kormánypárti 
választói ismét Wodianer Béla volt képviselőt jelölték. 
Wodiáner Béla a jelöltséget elfogadta.

A török-azent-miklósi választókerület kormány­
pártja dr. Magyari Kossá Géza főszolgabírót jelölte. 
Magyari a jelöltséget elfogadta.

A tolnai prépost, Pécsi/ József, mint Szegzárd 
kerületi esperes, felhívást intézett a kerület papságá­
hoz, a melyben a papságnak a rozsnyói püspök is­
mert választási körlevelét figyelmébe ajánlja.

Nagyvárad város kormánypárti választóinak a 
küldöttsége ma este Tisza Kálmánt a szabadelvű kör­
ben a jelöltség elvállalására újból felszólította. Tisza 
Kálmán köszönetét mondott a bizalomért s kijelenté, 
hogy a jelöltséget elfogadja. Ha ezt — mondá — 
olyan korban teszi, a melyben mások már a visszavo­
nulásra szoktak gondolni, ezt azért teszi, mert kö­
telességének tartja résztvenni azon küzdelemben, 
a melynek elébe néz az ország. Azt tartja, hogy a 
szabadságot meg kell védelmezni nemcsak felfelé, de 
azokkal szemben is. a kik, mint kisebbség nem akar­
ják tűrni a többség alkotmányos uralkodását. Nem az 
fenyegeti a Parlamentarismus!, a mit a kisebbség a 
többség ellen felhoz, hanem az ő eljárásuk. Már ta­
valy emlité, hegy a pénzügyek terén mi éretett el és 
hogy a közigazgatás államosítását miért tartja szük­
ségesnek. Ismételve, köszönetét mond a küldöttség fá­
radságáért. Tisza beszédét a kormánypárt deputáczió 
persze megéljenezte. A küldöttség este összegyűlt a 
Hungáriában, hol Tisza Kálmán is megjelent.

Boraodmegye dédesi kerületében Ábrányi Kornél 
nemzeti párti ellen Berényi Béla gróf lépett fel kor­
mánypárti programmal.

A világosi románokat nemzetiségi értekezletre 
hi via össze e napokban Popovics esperes. A hangulat 
harcziasnak Ígérkezett; de az értekezlet szelíd lefo­
lyású volt s a passzivitás politikáját mondta ki kö­
vetendő irányelvül és a nagyszebeni kongresszusra 
képviselőket választott.

Pécs városának szabadelvű párti végrehajtó bizott­
sága csütörtökön délután öt órakor a nőegyleti gyer­
mekkert helyiségében ülést tart, melynek tárgya

L'rith ekkor előszólitott egy szolgát s a lóról le- 
szállván, meghagyta neki, hogy Cleverdon Bessiet 
visszakisérve, vezesse vissza a lovat a korcsmá­
hoz, hogy nagybátyja Mr. Gibbs Salamon haza­
lovagolhasson rajta, ha majd kimulatta magát.

Bessienek feltűnt Anthony haragja, midőn az ki­
jővén a korcsmából, megtudta, hogy L'rith szó 
nélkül eltávozott; sértve érezte magát. Kénytelen 
volt azonban bevárni nővérének visszatértét, mert 
nem illett volna megengedni, hogy magában lova­
goljon haza a sötétben ; de legalább éreztetni 
akarta vele rossz kedvét. Bessie türelemmel viselte 
el Anthony szemrehányásait. Hozzászokott ő már 
ahhoz, hogy úgy atyja, mint fivére igen gyak­
ran ok nélkül s érdemetlenül hibát találjanak benne.

— Borravalót ígértem a lovásznak, hogy kisér­
jen haza Hallba, — mondá neki Anthony. — Fox 
visszatért s aztán Gibbs Salamon is itt lévén, ne­
kem semmi kedvem sincs még hazamenni.

— Atyánk bosszankodni fog hosszas kimaradá­
sod miatt, — veté ellen Bessie.

— Atyánk olyan keveset látott engem ma, hogy 
egy órával több vagy kevesebb idő reá nézve már 
nem tehet nagy különbséget. Az idő változik, al­
kalmasint égiháboru készül. Siess haza a mennyire 
csak teheted. Ide Sámuel kisérje haza a test­
véremet.

(Folytatása következik,)
G A kanári madarak is szerepelnek a 

statisztikai kimutatásban, mely az Egyesült-Álla­
mok és Európa közti forgalomról szól. Az 1890. 
évben Németországból 137.422 kanári madarat 
szállítottak az Egyesült-Államokba.

G Hogyan lehet valaki hires asszony. 
Egyik berlini divatlap nevezetesb emberektől apró­
ságokat szokott közölni a nőkről, a családról, a 
szerelemről. Egyik aprósága, — melyet csak H. V. 
betűvel látott el, de azzal a megjegyzéssel, hogy a 
berlini művészkörök egyik ismert tagja — igy 
szól: Tessék egy nőnek olyan dolgokat vásárolni, 
melyekre semmi szüksége, aztán ne fizesse meg ; 
ha utczán jár, barátságosan mosolyogjon, ha szín­
házban van, mindenfelé lorgnettozzon; mindenütt 
jobban érezze magát, mint otthon; gyermekeivel, 
férjével ne sokat törődjön, ölebeit annál inkább 
kényeztesse; legalább is minden héten uj ruhája 
legyen, udvarlóban ne szűkölködjék, a ki mindezt 
megteszi, félesztendő alatt Berlinben, Bécsben, Pá- 
risban valódi divathölgy lesz. mindenki ismerni 
fogja, s ha valahol megjelenik, a hírlapok rögtön 
kiírják nevét.

Baross Gábor kereskedelemügyi miniszternek pécsi 
képviselővé jelölése. Ugyanebben a tárgyban a pécsi 
szabadelvű párt szombaton, e hó 16-án közgyűlést 
tart, melyre meghívókat bocsátott ki.

Losonciról a függetlenségi és 48-as párt köréből 
azt jelentik nekünk, hogy a Szent-Ivány Farkas jelöl- 
tetőséről szóló hirek alap nélkül valók. A párt ugyanis 
Szent-Ivány Farkast egyáltalában nem jelölte és igy 
nem is várja tőle a jelöltség elfogadását.

A gyöngyöst kormánypárti választók küldöttsége 
Matlekovits Sándornak ma felajánlotta a képviselő­
jelöltséget. Matlekovits a jelöltséget elfogadta s ebédre 
hivta meg a küldöttséget.

Alaó-Dabason, a kaszinó helyiségében, az alsó- 
dabasi kerület függetlenségi és 48-as pártja január 
17-én pártértekezletet tart.

Breznóbánya kormánypárti volt képviselője — 
mint nekünk jelentik — tegnap tartotta beszámolóját 
s ismét kikiáltatott jelöltnek. A jelöltséget megint el­
fogadta.

Brád, január 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kőrösbányai választókerület kormánypárti 
választói a nemzeti párti Hollakyval szemben ma 
Körmendv Gyula járásorvost kiáltották ki jelöltnek- 
Ez a jelöltséget elfogadta.

Sátoralja-UJhely, január 13. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Dókus Ernő kormánypárti volt 
képviselő a jövő vasárnap tartja beszámolóját az ide­
való tornacsarnokban. Most a kerület községeit láto­
gatja.

Csurog, január 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az izraelita hitközség mai napon tartott 
közgyűlésén Hirtenstein Ignácz indítványára elhatá­
rozta, hogy az országgyűlési képviselőválasztás alkal­
mával arra a képviselőjelöltre szavaz, a ki határo­
zottan kijelenti, hogy a vallásszabadság hive, 
az összes felekezetek teljes egyenjogúságának megál­
lapítását, törvénybe iktatását úgy szavazatával, mint 
befolyásával támogatni fogja s ily törvényjavaslat be. 
nyújtását szorgalmazza. A további tennivalók végzésére 
bizottság küldefett ki. Holnap tartja programmbeszédét 
Zákó Milán képviselőjelölt.

Dunavecse, január 13. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A dunavecsei függetlenségi és 48-as 
párt ma délben igen nagy lelkesedéssel fogadta kép­
viselőjelöltjét, Eets Ödön budapesti ügyvédet. A 
jelölt megtartotta programmbeszédét. Beszéde nem­
csak a függetlenségi eszme rendithetlen híveinél, ha­
nem azoknál is nagy tetszést aratott, a kik eddig az 
ellentáborba tartoztak. Hets Ödön holnap indul a 
többi községekbe, hogy ott is megtartsa programm­
beszédét s a választás megtörténtéig állandóan a ke­
rületbe fog időzni.

Orosháza, január 13. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A kormánypárti választók egyrésze hol­
nap gyűlést tart, a melyen gróf Zay Miklóst szándé­
kozik felléptetni. A választók többsége jól tudja azt, 
hogy a kormánypártiak törekvése a függetlenségi és 
48-as párt jelöltjével szemben siralmasan hiú eről­
ködés.

Topolya, január 13. Dr. Hadzsy, a nemzeti párt 
jelöltje, ma tartotta programmbeszédét Topolyán. 
Utána Hock János tartott beszédet a választókhoz. 
Hadzsy és Hock ezzel Hegyesre indultak.

Csepreg, január 13. A lövői kerületben Nagy Ist­
ván nemzeti párti ellen a kormánypárt Solymossy 
Ödönt léptette fel, a ki most a kerületben kör­
utat tesz.

Kolozsvár, január 13. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A balavásári kerületben, Héderfáján, 
gróf Bethlen Gábor nemzeti párti jelölt ma tartotta 
meg programmbeszédét. A marosvásárhelyi első kerü­
letben Lukács Bélával szemben szintén Bethlen jelöl­
tetett, a második kerületben az ellenzéki jelölt Má- 
riaffy kamarás. Alvinczen az ellenzék jelöltje Hal- 
mágyi Sándor budapesti kir. táblabiró, Gyaluban 
pedig a negyvennyolezas választók jelöltje Markovits 
Miklós műszaki tanácsos. Erdélyben ellenzékibb han­
gulat sohasem volt, mint most van.

Kéthely, január 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A marczali választókerületben a kor­
mánypárti programmal több választó Karvassy Sán­
dort jelölte Knud Jenővel szemben, a ki legutóbb a 
kerület kormánypárti képviselője volt.

Mohács, január 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mohácsi kerület kormánypárti választói 
holnap csütörtökön szervezkedő gyűlést tartanak s 
ekkor jelöltjüket is ki fogják kiáltani. Már vasárnap 
szállongott az a hir, hogy Dárdai Sándor végképen 
lemondott a jelöltségről s maga helyett Stajevits 
Jánost ajánlja. Erre többen fölkeresték Stajevitset és 
kérték, hogy lépjen fel. Stajevits ma kinyilatkoztatta 
hogy a jelöltséget hajlandó elfogadni.

Hódmezővásárhely, január 13. (Az Egyetértés 
tudósitójának távirata.) A kormánypárti választók ma 
délelőtt Vadnai Andort kiáltották ki képviselőjelöltnek, 
a ki szombaton érkezik ide s vasárnap délelőtt tartja 
meg programmbeszédét. l’gyanazon a napon előbb dr 
Endrei ellenzéki jelölt tart programmbeszédét. A 
központi választmány a képviselőválasztást január 
2S-ára tűzte ki.

Na&ybecskerek, január 13. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Nikolics Fedor báró visszalépett 
s a kormánypárt most Demkó Pált jelölte. A függet­
lenségi és 48-as érzelmű választópolgárság most szer­
vezkedni készül s bizonyára fog jelöltet állitni, mert 
a kormánypárti eszmék ebben a kerületben teljesen 
lejárták magukat s Nikolics Fedor bárót is nem a 
programmjáért, hanem az egyéniségéért választották 
meg legutóbb. Demkó neve kormánypárti program­
mal már előre csúfos bukást jelent. A jövendő itt a 
függetlenségi és 48-as párté.

Zólyom, január 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A zólyomi választókerület eddigi képvise­
lője nemeskéri Kiss Pál mai napon tartott beszámolója 
alkalmából ismét kikiáltatott képviselőjelöltnek.

Siklós, január 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A siklósi ellenzéki kör tegnap tartott érte­
kezletén egyhangúlag Olay Szilárdot jelölte, függet­
lenségi és 48-as programmal. Január 17-én általános 
pártgyülés lesz. A lelkesedés Olay személye iránt 
megkapóan nyilvánul. Ha a jelöltséget elfogadja, meg­
választatása bizonyos. A kormánypárti jelölt számára 
nincs talaj ebben a kerületben. (Egy másik forrás 
szerint egy tegnap tartott értekezlet Grész Nándor1 
kiáltotta ki jelöltnek függetlenségi és 48-as pro­
grammal.)

Hollos, január 14. A szakolezai választókerület 
kormánypártjának mai népes értekezlete Rudnay Béla 
megyei főjegyzőt kiáltotta ki képviselőjelöltül, a ki 
legott megtartotta programmbeszédét.

Marosvásárhely, január 13. Teleki Samu gróf a 
gernyeszegi kerületben párton kívüli programmal 
föllépett és 16-án Hódoson, 18-án Görgény-Szt.-Imrén 
tartja programmbeszédjét. A százrégeni kormány­
párt egy része kétszázhatvan aláírással idősb Huszár 
Károly báró jelölését hangoztatja, a már felléptetett 
Kemény Ákos báróval szemben. Bethlen Gábor gróf 
tudatta az ellenzéki pártelnökkel, hogy ragaszkodik

első jelöl tetőséhez a marosvásárhelyi második kerület­
ben s holnap délután a Transzilvánia dísztermében 
megtartja programmbeszédét.

Makó, január 14. A makói kormánypárti választók 
ma képviselőjelöltül dr. Meskó Sándor alispánt kiál­
tották ki jelöltnek.

Választási zászlók, tollak és egyéb jelvények 
Neumann Ign. festőnél, Budapest, váczi-kürut 7.

Szilágyi Dezső igazságügyminisz- 
ter beszámolója Pozsonyban.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter a B. C. távirata 
szerint ma délután tartotta meg beszámoló beszédét 
a városház nagytermében. Már négy óra előtt rend­
kívül nagy díszes közönség kezdett gyülekezni a te­
remben, melynek egyik karzatán számos hölgy, az 
utczákon pedig a tanuló ifjúság sürü tömegekben fog­
lalt helyet.

Gervay Nándor, a szabadelvű párt elnöke, nyitotta 
meg a gyűlést, azon megjegyzéssel, hogy természetes 
sorrend szerint előbb kellene meghallgatni a volt kép­
viselő beszámolóját és azután határozni a jelöltségről. 
De azt hiszem, — folytató — hogy egy Szilágyival 
szemben nem kell ilyen eljárást követni, mert ő sok­
kal kimagaslóbb alakja a háznak és a kormánynak, 
semhogy eléggé nem kisértük volna figyelemmel mű­
ködését és nem lehetne tisztában a választókerület, 
hogy ki legyen a jelöltje. (Lelkes felkiáltások : Éljen 
Szilágyi!)

Günther Vilmos nagyiparos az összes megjelent 
választók nevében indítványozza, hogy Szilágyi Dezsőt 
jelöljék ki újra képviselőnek. (Lelkes éljenzés.) Szilá­
gyi nagyszabású működése nyitott könyv. Érdemeit 
felszámlálni nem is érzi magát eléggé hivatva. Ezen 
érdemeket tolmácsolni itt e kerületben, hol annyira 
ismerik, nem is szükséges. A választók kétségtelenül 
egyhangúlag jelölik újra lelkesedéssel Szilágyit kép­
viselőjüknek. (Zajos éljenzés.)

Gervay Nándor pártelnök kijelenti, hogy Pozsony 
első kerületének választói Szilágyit jelölték ki egyliair 
gulag képviselőnek. (Hosszas éljenzés.) Felkéri gróf 
PálfTy Istvánt, Günthert és Mártont, hogy a jelöltet 
kérjék fel küldöttségileg a választók előtt való meg­
jelenésre.

Nagy feszültség közt telt az idő, mig Szilágyi 
megjelent a teremben. Már a külső kép is mutatta, 
hogy az ország egy fontos eseménye várható, mert a 
hírlapírók és gyorsírók is rendkívüli nagy számmal 
voltak jelen. Midőn Szilágyi belépett, dörgő éljenzés 
fogadta.

Richter Ede volt választási elnök rövid meleg 
beszéddel üdvözölte Szilágyit. Szóló a választók öröm- 
napjának nevezi a mai napot, mert abban a szeren­
csében részesülnek, hogy újra hallhatják páratlan 
szónoklatát és lángeszének nyilatkozatát. De örömnap 
lehet a miniszternek is, mert alkalma nyílik beszámol­
hatni fényes, hazafias működéséről. Szilágyi fényt és 
diszt árasztott választókerületére. A választók köszö. 
netet mondanak szives megjelenéséért, újra felajánlják 
a jelöltséget (Éljenzés.), és reményű, hogy a kerület 
és közte kötött kapocs meg fog ujulni és megszilár" 
dúlni. (Zajos éljenzés.)

Erre Szilágyi Dezső igazságügy miniszter kezdett a 
jelenlevők rendkívüli figyelme közt beszélni. A beszéd 
teljes két órát vett igénybe. Beszéde elején különö­
sen a nemzeti politika jelszónak felhasználását kortes- 
czélokra ostorozta. Kifogásolta a 67-diki kiegyezés 
megtámadását azon párt részéről, mely állítólag a 
kiegyezés alapján áll. Nagyérdeküek részletes fej­
tegetése az adminisztráczió reformjáról és az 
obstrukczióról. Örökös meddőségre akarják kár­
hoztatni a parlamentet sajátságos követeléseik­
kel. Az ellenzék a parlamenti anarkhia elvét 
állítja fel. Ha egy külföldi elhinné a nemzeti párt 
jeremiádjait, azt hihetné, hogy forradalom előtt ál­
lunk. Múlt évben júliusban még a belső gyógyítás 
elvét akarta a nemzeti párt követni fúzió utján, most 
pedig a tisztviselőknek azt mondják, hogy a kormány 
ellenségük. A ki aulikusnak nevezi a kormányt, az mar 
nem áll az alkotmány talaján, de a pozsonyi levél 
szellemét és irányát fenntartja, különösen a szabad­
elvű működés tekintetében. Nagy érdeklődést keltettek 
különösen közgazdasági fejtegetései a szabadkereske­
delmi vámvédelemről, közös vámterületről. Kiterjesz. 
kedett a jegybank kérdésére is; kedves barátja, a 
pénzügyminiszter, az összes pénzügyi kérdésekre ki 
fogja fejteni nézeteit, mert a nemzeti párt ez ügyben is 
olyan sajátságos álláspontot foglal el. A telepítés kérdésé­
ben is ily misztenozus bankkal áll elő az ellenzék. 
Lelkesítő szózattal fejezte be beszédét : «A polgárok 
válaszszanak legjobb meggyőződésük szerint.»

A zajos éljenzés után Gervay pártelnök megkö­
szöni ezeket az egész hazának szóló aranyszavakat, 
mint a melyek immár be vannak vésve a pozsonyi 
választók elméjébe és szivébe. Kéri, fogadja el újra 
a jelöltséget, melyet rokonszenvvel és lelkesedéssel 
ajánl fel e kerület. Szilágyi Dezső erre következőleg 
válaszolt :

Tisztelt uraim ! Igen köszönöm Pozsony városa első 
választókerülete részéről jövő ezen megtisztelő felhí­
vást és elfogadom nemcsak kötelességem szerint1 de 
szivem szerint is (Lelkesült éljenzés.), mert t. uraim, 
mi itt Pozsonyban azok közé tartozunk, a ki­
ket talán nem tartanak zajos hazafiaknak (Derültség 
és tetszés.), de én a nemzeti érdekeknek, a ma­
gyar államnak, a magyar szabadelvüségnek annyi és 
oly meleg barátját látom ebben a városban, hogy 
akárki jól fogja magát érezni, ha ilyen meggyőződés­
sel bir, ha önöknek akaratából bir egv megbízást, mert 
a képviselőnek és a képviselőt küldőknek meggyőződése 
összhangban van.Ez az,amiért én ezt köszönöm önöknek. 
És ehhez csak azon reményemet függesztem hozzá 
hogy bár álljon a szabadelvű párt és a szabadelvű 
haladás ügye mindenütt oly biztosan, a mint én hi­
szem, hogy Pozsony városában áll és akkor, uraim, 
minden vázolt akadályok daczára reménynyel nézhe­
tünk a jövőbe, mint küzdelmes ugyan, de eredményes 
munka jövő korszaka elé.» (Lelkesült éljenzés és 
tetszés.)

Este kilencz órakor Szilágyi Dezső igazságügymi­
niszter tiszteletére nagy diszebéd volt a Zöldfa 
szállóban, a melyen Zichy József gróf főispán is meg­
jelent a nagyszámú, előkelő választópolgárok közt.

Az első felköszöntőt Gervay Nándor a szabadelvű 
párt elnöke a királyra mondotta, azután Aixinger 
László lelkes szavakban Szilágyi Dezső igazságügy- 
miniszterre, Pozsony jövendőbeli képviselőjére emelte 
poharát, mint a ki az államférfim hivatottság fölényé­
vel a legnagyobb várakozásnak megfelelt, élteti Po­
zsony jövő képviselőjét.

Szilágyi köszönetét fejezi ki előtte szólónak (Aixin- 
gernek), hogy a múltra emlékeztette, mi benne is 
reminiszczencziákat költ. A régi Magyarország politi­
kai életét az jellemezte, hogy rendkívül szerettek inuit- 
ványozni, de a határozatok végrehajtásának fáradalmai­

hoz nem volt türelmük. E régi nemzeti szokásnak utó­
hangja, hogy minél fényesebb elveket hirdetnek, de 
midőn megvalósításukra kerül a sor, Igen csendes 
hangon alkusznak meg a hűvös józan valósággal. 
Örül, hogy Pozsony város polgárai a dolgok higgadt, 
nyugodt megítélésének voltak hívei. A fehér asztalnál, 
midőn nincsen szó politikáról, szeretné követni a 
magyar ember kedves szokását, hogy a kormányt 
szidja, de fél attól, hogy részéről ezt nem 
tartanák őszinte nyilatkozatnak. Emeli tehát po. 
liarát a feliér asztal mellett arra, hogy azt az 
igaz barátságot, melylyel Pozsony város polgárai 
mindig kitüntették, tartsák meg akkorra is, ha a zöld 
asztalnál el kellene egymástól válniok s emeli 
poharát Pozsony város polgárságára. (Lelkesült él 
jenzés.)

Ezután Samarjai Károly kir. tanácsos Neuszidlei 
Károly volt képviselőt, ez viszont választó kerületének 
polgárait, Günther M. V. Zichy József gróf főispánt s 
a főispán Fülöp Károlyt, a szőlőmüvelési egylet elnö 
két éltette.

Samarjay, az ügyvédi kamara elnöke Neiszidlerre 
emelte poharát, Keiszidler pedig Szilágyi minisztert 
éltette. Günther Vilmos nagyiparos Zichy főispánra 
ürítette poharát. Zichy hivatalos állásánál fogva nem 
akart beszélni, «mert — úgymond — kell, hogy a 
pártok felett álljon, a mennyire sajnálja is, de daczára 
azon veszélynek, hogy azt fogják mondani, miszerint 
hivatalos presszió alatt vacsoráltak. mégis emeli poha­
rát Fülöp Károlyra, a szólőmivelési egylet elnökére, a 
ki annyi érdemet szerzett a filloxcra kiirtása körül.»

A lakoma kitűnő hangulatban a késő éjjeli órákban 
ért véget.

Pozsony, január 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Szilágyi Dezső két óra hosszat tartó beszé­
dében mindenekelőtt megköszönte a belé helyezett br 
zalmat. A mostani választási küzdelemben a kor­
mány és a szabadelvű párt nem annyira el­
vekkel, mint inkább hangulatokkal és jelsza­
vakkal áll szemben ; különösen három jelző 
képezi az ellenzéki agitáczióknak góezpontjait . 
először a nemzeti politika, másodszor a hatvanhetes 
kiegyezés természete, harmadszor a közigazga­
tási reform kérdése. A mi az elsőt illeti, a 
magyar állam politikája 1SG7 óta folyton nem­
zeti volt. Akkor azonban a nemzeti politika 
nem volt sem pártkérdés, sem kortesfogás; esz­
ménye volt minden pártnak. A nemzeti politika 
alapelvei voltak : az állam egységes területe ; a politi­
kai nemzet eszménye a jogegyenlőség elvének szi­
gorú betartásával; magyar hivatalos nyelv a többi 
nemzetiség kultúrájának egyidejűleg való műve­
lése mellett. Most azonban a nemzeti párt 
nemzeti álláspontból élesebb politikai szükségleteket 
hangsúlyoz, a nélkül azonban, hogy azokat preczizi- 
rozná. Ez nem nemzeti politikának a megteremtése, 
hanem korteskedés a «nemzeti» szóval;' ez azonban 
meg nem engedhető, mert bizalmatlanságra és gyanú­
sításokra ad okot. Egy jelszó kedvéért a jelenleg1 
iránytól nem szabad eltérni.

A mi az 1867-iki kiegyezést illeti, ez huszonötéves 
fennállása óta egy bizonyos politikai párt részéről 
mindig támadásoknak volt kitéve. Azok azonban, a 
kik közjogi alapon állottak, a kiegyezést mindig a 
nyugodt fejlődés biztos alapjának tekintették. Most az 
a jelszó járja : az 18G7-iki kiegyezés elromlott.

Az utóbbi két év óta a nemzeti párt csaknem tel- 
jósén magáévá tettte mindazokat a jelszavakat, a me­
lyekkel addig a függetlenségi párt a kiegyezés ellen 
küzdött s most paktál a közjogi alap egyenes ellensé­
geivel, a kik a nemzeti párt által csak utjokat 
cgyengettetik. De a nemzeti párt ez élj a itt is csak 
az, hogy hangulatot csináljon, ebben azonban Deák 
nevével való visszaélést képez az, hogy ha ez a párt 
magát az ő hívének s a kiegyezés egyedül hivatott 
őrének adja ki. Ez olyan próbaállitás-féle, melyet 
senki sem hisz el, de nem őszinte politika, vagyis a 
legrosszabb bornak hamisított ezégér alatt való áru­
lása. Az, a mi itt a trikolor örve alatt piaczra kerül 
a sokszínűség politikája. A nemzet felelete erre csak’ 
a legteljesebb bizalmatlanság lehet.

Ezután átlér a közigazgatási kérdésre és kijelenti, 
hogy a kormány megkezdett reformját folytatni és 
minden parlamentáris eszközzel diadalra juttatni fogja. 
A nemzeti párt tiszta álláspontja egyszerre teljesen 
zavarossá vált ; elvileg a reform hívének vallotta ma­
gát, de valószínű taktikája az lesz. hogy a reform 
ellen küzdeni fog és iparkodni fog annak megvalósí­
tását meghiúsítani, hogy ezzel a kormány és a sza­
badelvű párt ügyefogyottságát demonstrálja.

A mi az obsztrukeziót illeti, erre vonatkozólag 
azt mondá a miniszter, hogy ezt annak idején azzal 
indokolta, hogy a parlament az uj választások előtt 
a népakaratra való uj í'elebbezés előtt nincs fel. 
hatalmazva egy ily fontos kérdésben határozni. 
Most azonban az újévi beszédben az mondatott, "nogv 
a parlamenti tárgyalásoknak a rendes kerékvá­
gásba való visszatérését nem lehet előbb követelni, 
mig az ő nézetüknek megfelelő választási sza­
badság biztosítva nincs. Ezek nagyon szomorú kilá­
tások. Eféle kísérlet aláássa az egész parlamentáriz- 
must s a többség az elé a dilemma elé van állítva, 
hogy vagy megadja magát a fékevesztett kisebbség, 
nek, vagy pedig az eféle kísérletekkel szemben alkal­
mas ellenszerekről gondoskodjék. Ezt azonban az 
ellenzék a szólásszabadság elnyomásának nevezi s 
azonosítja a szólásszabadság nemes elvét a pártezé- 
lokra szolgáló visszaéléssel. Más jelszavak voltak Jász­
berényben az ország leigázása, Miskolczon a párt- 
czezárizmus, Kassán pedig az. hogy a mi egész nyilvá­
nos életünk csupa fikezió, s ez igy fog még tartani két 
héten át, sőt e jelszavak folyvást élesebbek lesznek. 
Azután pedig körülbelül igy fognak tartani, a válasz­
tás is csak képzelődés, a bukás is csak képzelődés 
— csak egy bizonyos: a nemzeti párt is hamuvá 
lesz. A szónok ezután szatirikus hangon bírálja Appo- 
nyi kijelentéseit arról a szervilizmusról és a csúszás- 
mászásról, mely be fog következni, ha a nemzeti pár; 
nem győz, továbbá azokat a megjegyzéseket, melyek a 
hivatalnokok rossz helyzetére vonatkoztak s végül erélves 
hangon veszi védelmébe a kormányt azzal a váddal 
szemben, hogy aulikus politikát űz. Ez az utolsó szemre­
hányás egy oly személy ellen is irányul, a kit eddig 
egy párt sem támadott, s a ki tagadja, hogy az állam 
vezetésében más történik, mint a mit a kormán v 
akar, az nem áll többé a konsíitualizmus alapján.

A mi magát a kormányt illeti, az tűrhetetlenül ra­
gaszkodik eddigi programmjához. Az igazságügyi tár- 
cza a maga körében keresztülvitte a kir. táblák 
deczentralizáczióját. Most az alaki jog nagy 
reformjára kerül a sor.

Az szónok visszautasítja az önálló vámterületre 
vonatkozó ellenzéki követeléseket és az önálló jegy­
bankra vonatkozólag azt mondja, hogy ebben a kér-
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désben a valuta rendezése után kizárólag a mi 
saját érdekeink lesznek irányadók. A mi az el­
lenzék által követelt telepítési bank kérdé­
sét illeti, erre azt mondja a miniszter, hogy 
a telepítések ügyében a kormány minden esetre 
többet tehet, mint egy bank, mely szigorú alapszabá­
lyokhoz van kötve, és nem a nemzeti párt programm- 
jához. (Nagy derültség.)

Szilágvi végül fölveti azt a kérdést, hogy ki méltóbb 
hát a nemzet bizalmára, a czéltudatos irányban 
működő kormány-e, vagy a nemzeti párt, mely 
nemzetinek mondja magát, de hogy miben nem­
zeti, azt elhallgatja. A 67-es kiegyezés védőjének 
állítja magát és e kiegyezés ellenségeivel szö­
vetkezik. Bőkezű az ígéretek dolgában, de azt 
elfelejti megmondani, hogy miképen véli az Ígé­
reteit megvalósithaíóknak. Politikája olyan, mint a 
terméketlen felhő, mely csak elfödi a napot, de nem 
hoz áldást a földre. Szóló nem fél a nemzet el­
határozásától mely szerinte a szabadelvű párt 
hasznára és az ország javára fog kiütni-

Végül az egybegyűltek viharos éljenzése közt 
kijelenti, hogv a pozsonyi első választókerület jelölé­
sét köszönettel elfogadja.

Szilágyi beszéde alatt falragaszokat függesztettek 
ki az utczasarkokra. melyek közhírré tették, hogy 
a pozsonyi nemzeti párt az első választó-kerület­
ben Appznyi Albert grófot, a másodikban pedig 
Kaas Ivor bárót lépteti fel.

KÜLFÖLD.
— január ii.

Az angol "kormány egyiptomi politikáján a khe- 
dive halála semmit sem változtat, ezt már azokon 
a helveken is elismerik, a hol előbb azt remélték, 
hogy a trónváltozás egyébnemü változásokat is 
fog előidézni s legalább is bizonyosra vették azt, 
hogy Salisbury marquisnak nem lesz sietősebb 
dolga, mint Egyiptom kiürítése dolgában körjegy­
zéket intézni az európai hatalmakhoz. Terjesztet­
ték is ezt a hirt, de az csak jámbor óhajtásnak 
és tapogatózásnak bizonyult. Salisbury marquis, 
mint Londonból megerősítik, november 9-iki kije­
lentését ma is ép oly korrektnek és a helyzetnek 
megfelelőnek tartja, mint akkor, s Berlinben is 
úgy vélekednek, hogy az egyiptomi trónváltozás a 
Nílus partjain semmiben sem változtatta meg a 
helyzetet.

Ezalatt, mint egy német lap jelenti, csendes el­
intézést nyert a franczia-bolgár konfliktus, vagyis 
a Chadourne-ügy is. A franczia kormány nagy za­
varban volt s igen kényes és — nevetséges lett 
volna a helyzete, ha a kis «irregularis» Bulgáriá­
val szemben benne maradt volna a csává­
ban. Azt mondjak, hogy az európai kabi­
netek ilyen értelmű bizalmas informáeziókat 
kaptak, s nem lehetetlen, hogy megkönyö­
rülve Bibot urékon, jóakaratuan figyelmez­
tették a portát meg a bolgár kormányt, hogy 
valami tisztességes formában adjanak legalább lát­
szólagos elégtételt a franczia kormány «amoar- 
propre>-jának. A porta ugyanis az emlitett forrás 
szerint ros?zalá=át fejezte ki a bolgár konmány- 
nyal szemben, hogy Chadourne urat a franczia 
konzulátus küzbenjüvetele nélkül utasította ki ; 
Stambulov pedig a bolgár kormány nevében 
sajnálatát fejezte ki, hogy ez a — formahiba 
megtörtént. A franczia kabinet ennek a furcsa 
elégtételnek annyira megörült, hogy sem kárpótlást 
nem követelt Chadourne ur számára, sem nem 
kívánta a többször nevezett urnák Bulgáriába való 
reintegrálását. A kapitulácziókról, melyiket Bibot 
ur emlegetett s melyekre a bolgár kormány, 
előbbi memorandumában alaposan megfelelt, 
az egész ügyletben szó sem volt. Újabb 
hír szerint azonban egyelőre még ez a so­
vány vigasztalása sincs meg a franczia kormány­
nak. Az Agence Balcanique ugyanis azt jelenti, 
hogy a porca közölte a bolgár kormánynyal annak 
a jegyzéknek a tartalmát, melyet Bulgária a Cha- 
dourne-inczidens elintézése végett a franczia kor­
mányhoz intézett. De mivel a bolgár kormánv e 
jegyzék-tervezet bizonyos passzusait kifogásolta, 
tárgyalások folynak Bulgária és a porta közt e 
passzusok megállapítása tárgyában. E szerint nem 
felelnek meg a valóságnak azok a hírek, melvek 
ez ügy elintézését már befejezett ténynek mondják.

ÚJDONSÁGOK.
— január 13.

— Személyi hírek. A király tegnap kihall­
gatáson fogadta az ősz trák-magyar-szerb kereske­
delmi szerződés megkötése czéljából Becsben időző 
szerb delegátusokat: Popovies István államtaná­
csost. Paes’i Lázár dohány- és jövedéki igazgatót, 
Stefánovies Koszta pénzügyminiszteri igazgatót, 
M'dovánor ics Milován bankigazgatót és Zukics 
Mihály kereskedelemügyi miniszteri titkárt. — 
I aszary Kolos herczegprimás állapota már ja­
vult, de még nem fogad nagyobb küldöttségeket. — 
József főherczeg és családja ma hosszabb ott tar­
tózkodásra Alcsuthról Fiúméba utazott. — A han­
noveri királyné állapotában a javulás tartós.

— A clarencei herczeg betegsége. Edward 
walesi herczeg legidősb fia, a clarencei herczeg, sú­
lyosan beteg. Ennek a hírnek, melyet a távíró hoz meg 
aandringhamból, messzire ható jelentőséget ád az. hogy 
a beteg, kinek a súlyos válság életét fenyegeti, egyúttal jö­
vendőbeli trónörököse Angliának. De az általános em­
beri érzelmeket is közelről érdekelheti a hir, mert az 
ifjú herczegről tudja mindenki — sokat írtak róla 
mostanában a lapok, — hogy boldog vőlegénye az ifjú 
es bajos Teck herczegnőnek, a ki magyar főrangú csa­
ládokkal is közel rokon. A herczeg influenzában betege­
dett meg s allapota ma délben válságosra fordult. E 
stádiumban érverése 120, testének hőmérscke 37 fok 
volt. Erről a londoni lordmayort is táviratban értesítet­
ték, mert Londonban erősen készültek a küszöbön álló 
nász megünneplésére. Éjjel érkezett táviratunk szerint a 
válság még mindig tarts a hőmérsék igen magas. Azt is 
táviratozzak, hogy a herczeg nászát a betegség miatt 
elhalasztották. E hírrel szemben a Pol. Corr. kije­
lenti, hogy a házasságot egyelőre még nem halaszt­
ják el. A legújabb jelentés nem konstatál javulást. A 
herczeg állapota nagy aggodalmat kelt. Noha 
ereje jó karban van, u kedvezőtlen tünetek nem csök­
kenlek.

Egyházi ünnep, A belvárosi főplébania-tem- 
plombaa vasárnap, e hó 17-én zenésmisével és fényes 
istentisztelettel ülik meg Jézus név ünnepét. Akik e na­

pon vagy a rákövetkező nyolezadon az oltári szent­
ség elé járulnak s az előirt ájtatosságokat elvégzik, 
teljes búcsúban részesülnek.

— A zsidófelekezet éa a millennium. A zsidó- 
felekezet egyenjogositása tárgyában kiküldött bizott­
ság ma este a zsidó hitközség nagytermében dr. 
Mezei Mór elnöklete alatt ülést tartott. Ez alkalom­
mal Palágyi Menyhért jegyző a következő határo­
zati javaslatot terjesztette elő :

«Mondja ki a zsidófelekezet egyenjogúsításának 
keresztülvitelére kiküldött bizottság, hogy a megin­
dított mozgalommal párhuzamosan mozgalmat indít 
a magyar állam ezeréves fennállásának a 
zsidófelekezet részéről való méltó megünneplésére, 
illetőleg a zsidófelekezet részéről egy oly mara­
dandó monumentális magyar nemzeti kultur intéz­
mény létesítésére, mely minden felekezeti jellegtől 
mentes és ez által kifejezője a zsidó hitfelekezet 
magyar nemzeti érzületének. E czélból a végrehajtó 
bizottság a maga kebeléből tiz tagú bizottságot 
küld ki.
Mezei Mór felszólalása után az ügy, tekintve ki­

váló fontosságát, a nagy bizottsághoz utasít látott.
— Érdekes bírói végzés. Az osztrák hivatalos 

lap mai számában egy kis közlemény van, mely nem 
érinti ugyan politikai érdekeinket, de annál érdeke­
sebb a magyar szoczietásra nézve, mert ez a kis köz­
lemény úgy hangzik, mintha végakkordja lenne annak 
a házassággal végződött érdekes regénynek, mely pár 
évvel ezelőtt itt nálunk nem kis szenzácziót keltett s 
a melynek hősnője kiváló szépségénél fogva állandó 
érdeklődés tárgya volt itt Budapesten, a hol csak meg. 
jelent. A kérdéses közlemény különben prágai bírói 
végzés és következőleg hangzik: «A bécsi belvárosi 
járásbíróság előtt dr. Goldscheid Szigfrid ügyvéd ál­
tal képviselt Fischer József, bejegyzett cs. és kir. 
udvari szabó Festetics Vilma (Vilhelmine) grófné, ma­
gánzónő ellen (volt lakása: Becs, Grand Hotel) kere­
setett indított, melynek tárgyalása februárius 12-ikén 
délelőtt 9 órára tűzetett ki. Minthogy a bíróság előtt 
Festetics Vilma grófné lakása ismeretlen, az ő veszé­
lyére és kárára dr. Gschmeidler Arthur neveztetett 
számára gondnokul.» Még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az érdekes kis végzésben emlitett Fischer Jó­
zsef felperes az alperes grófnénak volt első férje.

— A péterfillérek ügye. Rómából táviratozzak a 
N. Fr. Pr.-nek, hogy az Osservatore Romano mon- 
signore Solchi ellen kemény kifejezéseket tartalmazó 
jegyzéket tesz közzé, melyben az van mondva, hogy 
az a memorandum, melyet a péterfillér felhasználá­
sára vonatkozólag a prelátusnak tulajdonítanak, nem 
létezik. A pápa nem kapott ilyen iratot.

— A fecampi apátságot, melynek leégéséről mai 
számunkban már adtunk hirt, 66:2-ben alapították; 
normandiai Rikhárd 1006-ban ajándékozta oda a 
szent Renedek-rendnek és egyúttal több privilégium­
mal ruházta fel a rendet. Az apátság kitűnő likőrjei­
ről vált világhírűvé, melynek gyártási titkát a mai 
napig meg tudta őrizni és milliókra menő vagyont 
szerzett össze. Hogy a tűz olyan nagy arányokat öl­
tött és az egész apátságot elpusztította, ez annak a 
körülménynek tudható be, hogy az apátság pinezéi 
tele voltak szeszszel, ütherikus olajokkal, valamint 
egyéb a likőrgyártáshoz szükséges anyagokkal, melyek 
egyszerre lángot vetettek. Egy mai párisi távirat je­
lenti. hogy a fecampi apátságnak teljesen vége van, 
minthogy a tűz, melyről tegnap már azt hitték, hogy 
el van nyomva, újra kitört. Kétszázezer üveg a hires 
benidektini likőrből lángban áll. A pinezékben ezer- 
ötszáz hektoliter alkohol van, mely nem lesz meg­
védhető. Az öbölhöz vezető utón az égő szesz való­
ságos folyamként hömpölyög s azért el kellett torla­
szolni, mert az égő szesz az öbölben lévő hajókat fe­
nyegeti. A tűz mennydörgésszerű robbanások közt ter­
jed tovább és egyik fal^a másik után omlik be. A 
szinte hősies védekezés daczára, a tűz még nehány 
napig eltart.

— Merénylet az orosz czár ellen. A czár ellen 
intézett ama merényletről, melyről lapunkban már 
volt szó, a Times ma érkezett nriraa ezy pétervári 
távirat nyomán következőkép írja: Néhány nappaj 
ezelőtt két nihilistát kisértek be a Péter-Pál-erődbe. 
A nihilistákat Moszkvában fogták el. Minden valószi- 
nüség szerint ők voltak azok, a kik aláaknázták a 
Moszkva-Riazan-pálya egyik kis állomása közelében a 
vasutat, melyen a czári vonat átmenni készült. Név­
telen levél jelentette fül a nihilisták e szándékát. A 
levél vétele után rögtön megvizsgálták a pályatestet 
s a mondott állomás közelében csakugyan megtalálták 
azt a helyet, a hol mind a két vasúti sin alá volt 
aknázva, s az aknában robbanó bombák voltak el­
rejtve, melyekből villamos drótok nyúltak ki egész a 
szomszédos Ls erdőig. A kérdőre vont vasúti őrök 
azt beszélték, hogy nehány nappal azelőtt, rettentő 
viharos éjszakán, két falusi ember jött hozzájok, a 
kik munkát kértek. Nehány napig ott is dolgoztak a 
vasútnál s okvetlenül ők készítették az aknát. Az 
őrük leírása után indult el a rendőrség s állítólag 
meg is találta s elfogta a tetteseket Moszkvában.

— Rlttka községek. A nagykikindai adóhivatal azt 
a ritka esetet jelentette a pénzügyminiszternek, hogy 
.Xákóhalma és Beodra, torontáimegvei községek a 
múlt év végéig több adót fizettek az adóhivatal pénz­
tárába, mint a mennyi ki volt rájuk vetve. Ennek a 
két boldog községnek is aligha akad párja Magyar- 
országon.

— A zsidó hitfelekezet egyenjogositása dolgá­
ban megindult mozgalomhoz az aradi, bajai, czeglédi, 
győri, irsai, nagyváradi, pécsi, szolnoki és varranói 
hitközségek hozzájárulásokat jelentették be a működő 
bizottságnál.

— A herczegprimás egészségi állapotában teg­
nap javulás állott be. A nagyobb fogadásoktól még 
óvakodik, mert a hosszas beszéd nehezére esik.

— Guy de Maupassantról egy német orvos, va­
lami dr. Sigl, meglehetősen kíméletlenül ir a Bair. 
Yaterl. czimü lapban. A német ur, a kinek úgy lát­
szik már a vérében van a fruncziák iránt érzett gyű­
lölet, nemcsaK a genialitást akarja elvenni Maupas- 
santtól, hanem a közönséges polgári jó tulajdonságo­
kat is. Tavaszi zöld színben pompázó okoskodásából 
röviden csak annyit említünk, hogy Maupassant — 
szerinte — a teljes immoralitás áldozata. Dr. Sigl azt 
mondja, hogy a nagy franczia iró egyetlen életelve ez 
volt : «tedd, a mit kéj vágyad parancsol !» — Ezen­
kívül azonban a morfiumnak meg az éthernek is ad 
egy kis szerepet a tudós német orvos a Maupassant 
tragédiájában. A franczia lapok feleslegesnek tart­
ják e hülyeségek ellen védelmezni nagy irójokat, a ki 
a lelki betegség csiráját, — mint tudjuk, — már az 
anyatejjel szívta magába.

— Az influenza. Az influenza a fővárosban ismét 
apadt. A tegnapi nap folyamán újabban öt embert 
bocsátottak el gyógyultan, s uj beteget nem vettek 
fel. Jelenleg 42 influenzás beteg van gyógykezelés 
alatt, kik közül a Rókus-kórházban 32, a dologházi 
kórházban négy, s az üllői-uti uj kórházban hat ré­
szesül ápolásban. — Tordán s környékén, mint ne­
künk Írják, nagyon sok az influenzás beteg. A lakos­
ság egyharmadrésze megkapta a járványt. A változó 
időjárás még szaporilja a betegedések számát. Nem 
egy veszélyes kimenetelű megbetegedés fordul elő, s 
már többen meghaltak influenzában. — Gráczban 
folyvást annyi az influenzás, hogy Zwerger érsek már 
nyilvános imákat rendelt január hó folyamára, csak 
a felsőbb hatalmaktól remélvén segítséget. — jBécs- 
ben az influenza rendkívül terjed. Tegnap minden

kórházat ostromoltak a betegek. Az Alig. Kranken- 
hausba hatvan beteget vettek fel, a többit el kellett 
utasítani. — Londonból táviratozzák, hogy Manning 
bibornok-érsek influenzában súlyosan megbetegedett, 
reggel ellátták a halotti szentséggel. — A clarenczei 
herczeg állapota is aggasztóra fordult.

— Lopás a pólai tengerészeti arzenálban. Pó-
lából azt a meglepő hirt táviratozzák, hogy ott a 
tengernagyi hivatalban vakmerő lopás történt. A lo­
pást vasárnap délután követték el a kikötő admiráli- 
tás katonai ügyosztályában. Az előadó szobájába tör­
tek be a tolvajok, felnyitották az asztalfiókot s kivet­
ték belőle a pénztár kulcsát. így aztán hozzájutottak 
a kézi pénztárhoz, melyet egészen kiürítettek, az ira­
tokhoz azonban nem nyúltak. Hogy mennyi az ellopott 
összeg, azt még nem tudni. Megemlítésre érdemes, 
hogy az arzenál második számú kapuja, mely az ad- 
mirálitáshoz vezet, vasárnap zárva szokott lenni s 
úgy ez előtt a kapu előtt, mint az épületben ka- 
tona-őr van.

— Börtönnel megtorolt realizmus. Telegramm- 
ban jelentik Parisból ezt a hirt:

A rendőri büntető bíróság ma Oifao színészt, a
Le Realiste színház igazgatóját, egy «Lavortement»
czimü botrányosan realistikus irányú darab szinre-
liozatala miatt lő havi fogságra-, a női főszerepet
játszó színésznőt és két másik színészt egy, ille­
tőleg két havi fogságra Ítélte.
Nagyon is elhiszszük, hogy «botrányosan realiszti­

kus» volt a darab, mely Párisban ilyen sújtó ítéletet 
provokált. Azt is jelentheti az eset, hogy az irodalmi 
nuditások hazájában sokkal nagyobb már a reakezió 
a realizmus és a naturalizmus tulhajtásai ellen, mint 
általánosan hiszik. A fin de siécle chaoszában mind 
erősebben nyomul előtérbe az az áramlat, mely a Zola- 
féle iskolát a bukás lejtőjére viszi.

— Ködgolyók. Valóban csodálatos erőfeszítéseket 
tesz az emberi elme, hogy újból és újból olyan esz­
közöket eszeljen ki, a melyek az ember elpusztítására 
alkalmasabbak a meglévő gyilkoló eszközöknél. Gya­
korlatban még ki sem próbálták a füstnélküli lőpor 
hatását s egy német mekhánikus máris olyan ágyú­
golyót talált ki, a mely a füsthiányt pótolja. Az uj 
talalmányu ágyúgolyó ugyanis az ellenséget oly sűrű 
ködbe borítja, hogy nem lát tőle lőni. Ezt a hatást 
ammoniákgázzal s egyéb légszem részekkel töltött 
golyó azzal éri el, hogy czélhoz érve, szétreped, a 
mikor is a légszerü testek egyesülnek s süni ködöt 
képeznek, a mely csak lassan oszlik szét. Az ellenség 
ennek következtében nem lát, mig ellenben az ő 
állását a befedő köd elárulja. Hogy mi történik akkor, 
ha mind a két fél ilyen küdgolyóval lő, azt a feltaláló 
még nem találta ki.

— Honte-Carlo halottja. Európa szégyene, Monte. 
Carlo, hétfőn ismét kirabolt és megölt egy jobb sorsra 
érdemes fiatal embert. Milánóból azt írják, hogy a 
szerencsétlen embert Carlo Barbaros-nak hívják s fia 
volt az adriai vasutak egyik előkelő hivatalnokának. 
Nizzából rándult át Monte-Carloba. hol az apja által 
rábízott nagy összeg pénzt eljátszotta. Ez vitte a 
halálba.

— Kiemelt Lloydgőzöa. Egy konstantinápolyi táv­
irat arról értesít, hogy a Feketetengerben nemrég 
elsülyedt Janó nevű Lloydgőzöst, az Apis Lloyd- 
gözüs személyzetének megfeszített fáradozásával sike­
rűit újra felszínre hozni.

— Vasúti szerencsétlenségek. Amerikában, Kno- 
forts közelében, mint egy newyorki távirat jelenti, a 
sinek rongált volta következtében, egy személyvonat 
kisiklott. Négy kocsi lezuhant az ötven láb magas 
vasúti töltésről; az első kocsi az erős súrlódás kö­
vetkeztében kigyult. A hülgykoesi és a szalonkocsi 
teljesen összezuzódott. A vonaton lévő valamennyi 
utas közül alig egy-kettő szabadult meg sérülés nél­
kül. Három szinésztársulat utazott a vonaton, mely­
nek tagjai mind megsérültek. Két utas meghalt, har- 
mincznyolez súlyos sérülést szenvedett. — Utrechtből 
táviratozzák, hogy a köln-amsterdami gyorsvonat 
Mastrichtnál kisiklott. Három vasúti alkalmazott meg­
halt, tizenkét utas megsebesült.

— A hó eltakarítása tetemes költségbe kerül a 
fővárosnak. A csontkeménvnyé fagyott havat csak 
csákánynyal lehet a kövezetről felszakitani. A köz-, 
tisztasági hivatal 500 munkást foglalkoztat — egyik 
kőnyomatos szerint — s 120 kocsival honlatja a havat; 
a fövámpalota előtt levő dunai lerakodó-helyre. Nagy, 
hiba, hogy nem intézkednek, hogy a sikos járdák, 
homokkal legyenek beszórva, s ez áltál eleje vétessék 
a lábtöréseknek, elcsúszásoknak. Valósággal életve- 
szélylyel jár a sikos járdákon való közlekedés. A 
rendőrség, ha tudomást vesz arról, hogy hány ember 
szenvedett a tegnapi és a mai napon, elesés követ­
keztében tübbé-kevésbbé veszélyes zuzódásokat, láb- 
és kéztörést, akkor mégis csak intézkednie kell, hogy 
a háztulajdonosok a járdákat hintsék be.

— Négyezáztizonnégy ember a hullámalrban"
Londonból sürgönyzik, hogy a Lloydhoz Honkongból 
érkezett távirat szerint a Namchov angol gőzös a 
khinai vizekben aJCupchi-szikláknál (?) elmerült. Négy- 
száztizennégy ember, köztük az egész európai hajó­
legénység odaveszett. A szerencsétlenség okának a 
csavaragy eltűrését mondják.

— Oláhorezági vendégek a budai pedagógiám­
ban. Edmund Yincenz és Ernst Arnold krajovai taná­
rok karácsonyi szünidejük alkalmából Budapestre 
rándultak s tegnap meglátogatták a budai pedagó­
giámét és az ugyanott elhelyezett országos tanszer­
múzeumot, hol Gyertvánffy igazgató és Kowcsa Tiva­
dar tanár kalauzolták és látták el őket a szükséges 
fölvilágositásokkal. A vendégek a legnagyobb érdeklő­
déssel szemlélték meg a két intézet helyiségeit és 
felszerelését s élénk figyelemmel hallgatták az intézet 
szervezetére s egyéb hazai közoktatásügyi viszo­
nyainkra vonatkozó felvilágosításokat. A két óráig 
tartó látogatás után legnagyobb elismerésüknek és 
megelégedésüknek adva kifejezést, azzal az óhajtással 
és reménynyel távoztak, hogy adandó alkalommal 
újból és pedig hosszabb időre óhajtják meglátogatni 
az intézetet.

— Nemzetközi rablóbanda czim alatt megírtuk, 
hogy a Becsben tegnapelőtt letartóztatott Crammer 
Frigyes Károly elfogatásával a rendőrség nagy nem­
zetközi bandának jutott a nyomára, melynek az utóbb; 
evekben a kontinensen elkövetett nagyobb lopásokban 
kétségtelenül része van. Mint Bécsből írják, súlyos 
gvanuokok forognak fenn, hogy Hamilton lierczegnő 
gyémántjainak eltolvajlását, mely ez előtt másfél évvej 
történi, szintén ez a nemzetközi tolvajszövetkezet ren. 
dezte s hogy a Bécsben elfogott Crammereknek közvetlen 
része van a lopásban. Hamilton herczegnő akkor 
Olaszországban utazott és nagyértékü gyémánték sze­
reit egy szekrénykében magával vitte. A nemzetközi 
banda két tagja lépésről-lépésre követte a herczegnőt 
olaszországi utján s csak egy alkalmas pillanatra le­
sett, hogy az ékszeres dobozt ellophassa ; a tolvajok 
egyike minden valószinüség szerint Crammer volt. A 
tolvajok a herczegnőt Rómába, Nápolyba, Flórenczbe 
és egyéb városokba követték ; elegánsul voltak öltöz­
ködve, nagy lábon éltak és a table d'hote-nál egy asztalnál 
étkeztek a herczegnővel. Calaisban sikerült nekik végre 
a tettet végrehajtani. Calais-ban tudniillik valamennyi 
utasnak ki kell szállani ; a vonatvezető odament 
Hamilton herczegnőhöz és figyelmeztette rá, hogy 
menjen a pénztárhoz, mert jegyei nincsenek rendben. 
A herczegnő átadta az ékszereket tartalmazó szek­
rénykét komornájának és a pénztárhoz ment. A ko-

morna leült egy padra és maga mellé tette le a 
szekrénykét. Hirtelen egy ur szólította meg, a ki azt 
mondta neki, hogy siessen a pénztárhoz, mert a 
herczegnőnek szüksége van rá. Mire a leány meg­
fordult, az ékszerszekrényke mar eltűnt és a tette­
seknek minden kutatás daczára sem lehetett nyo­
mukra jönni. A nemzetközi banda londoni fő­
nöke a gyémántokat kitörette foglalatjaikból és 
egyenként adatta el azokat. Két embert küldtek 
Oroszországba, a kik Hamilton herczegnő gyé­
mántjait ottani ékszerészeknek adták el s a pénzt 
egyenesen Londonba küldték. Grammért egyébiránt 
Bécsben, minthogy itt mást nem követett el, csakis 
álnévviselés miatt fogják csak megbüntetni, azután 
kiszolgáltatják a berlini bíróságnak, a hol lopott ér­
tékpapírok eladása miatt már fogságban ült, de akkor 
szintén a szövetkezet szolgálatában álló hamis tanuk 
segélyével bebizonyította alibijét s igy szabad lábra 
helyezték. Most, bogy a rendőrség nyomára jött a 
nemzetközi bandának, Crammernek nem igen fog sike­
rülni másodszor is alibit bizonyítani és igy kénytelen 
lesz Berlinben elszenvedni büntetését. Ha ezen túl 
lesz, a német rendőrség a londoni bíróságnak fogja 
átadni.

— Nagy bányaszerencsétlenség Amerikában.
Newyorkból táviratozzák, hogy múlt csütörtökön a 
krebsi kőszénbányában nagy robbanás történt, melynek 
sok emberélet esett áldozatul. Eddig hatvan halottat 
találtak a bányában ; huszonöt munkást élve húztak 
fel, de ezek közül is nyolez nemsokára rá meghalt. 
Még kétszáztizennyolez munkás van lent a bányában, 
a kiről nem tudni eddig, vajon életét vesztette-e vagy 
sem. A szomszéd bányákból háromszáz munkás érke­
zett, több orvossal, a kik a mentési munkában fára­
doznak. Közvetlenül a robbanás után egy száz lábnyi 
magas láng csapott fel a tárnából. A rázkódás, melyet 
a robbanás okozott, oly erős volt, hogy nyolez kilo­
méternyi területen a bánya körül az hitték az embe­
rek. hogy földrengés van. A bányából felhozott hullák 
annyira meg vannak csonkítva, hogy személyazonos­
ságukat megállapítani alig lehet.

— Politikai gyilkosság. A trieszti «Mattino» leg­
utóbbi száma közli Gattarúból, hogy a Cattaro és 
Budua közt levő országúton egy Nacsevics nevű fiatal 
montenegrói agitátort meggyilkoltak. Nacsevics, a ki 
több évig volt diák Párisban, Milena fejedelemasszony 
rokonának adta ki magát s a környéken erősen agitált 
Montenegró ellen. Ez bőszitette fel Montenegro híveit 
annyira, hogy végre eltették láb alól. A tetteseket 
keresik.

— Leégett malmok. Londonból táviratozzák, hogy 
a Novlev-Streeten és a Themse rakparton levő seth- 
taylori nagy gabonamalmok teljesen leegtek. Hir sze­
rint 280.000 zsák liszt pusztult el.

— Liliputi mama. A törpékről eddig az volt az 
általános vélemény, hogy nem tartoznak azok közé a 
boldogok közé, a kik családi örömökben részesülhet­
nek. Most ezt alaposan megczáfolta Heidelbergbcn egy 
liliputi asszonyka, a ki nem magasabb háromnegyed 
méternél s a ki ennek daczára úgynevezett örvende­
tes eseménynek néz eléje. A piczi «mamát» a legna­
gyobb gonddal ápolják s folytonos orvosi felügyelet 
alatt tartják. A születendő Babszem Jankó számára 
már el is készült a dióhéj-bölcső.

— Kirándulás Olaszországba. A m. kir. állam­
vasutak városi menetjegy irodája (Hungária-szálló) által 
Olaszországba rendezendő kirándulás biztosítva van. 
A társaság e hó 16-án 1 óra 55 perczkor indul a 
budapesti központi pályaudvarról. A jelentkezők rész­
vételi jegyeiket az említett irodában átvehetik. Uj je­
lentkezéseket az iroda most már csak táviratilag 
fogadhat el.

— Öngyilkosságok a vidéken. Pécsen Dréher 
Alajos jószágigazgató a napokban agyonlőtte magát. 
Azért lett öngyilkos, mert a rábízott pénzből hét ezer 
forintot elsikkasztott. Nejétől gyöngéden búcsúzott el 
s akkor feltűnt magaviseleté, de azért senki sem gon­
dolta, hogy öngyilkos lesz. — Brücker Henrik kis­
kéri lakos felesége a napokban kútba ölte magát. 
Tettének oka állítólag gyógyithatlan betegség. — 
Pécsen Jelenfy Ferencz tiszti szolga vasárnap a 
Keszler hadnagy lakásán főbelőtte magát, állítólag 
azért, mert nagyon félt ura szigorától.

Rövid hirek. Londonból táviratozzák, 
hogy a Béni la nevű pamut-száliitó hajó Barczelona 
meljett elégett. — Tern óvá ban Mocs Mózes, egy 
kortes-lakomán összeverekedett Kricsán Tamással. 

*A verekedés Mocs halálával végződött. — Telikén 
Orbán Ferenczné nevű őrült asszony a Kőrösbe 
ugrott s bele fűlt. — Zsúpéin a rendőrség el- 

t fogott egy Vakareszku nevű vén asszonyt, a ki 
kuruzslással foglalkozott s nem régen egy fiatal 
leányt agvonkuruzsolt.

= A tegnapi benzin-robbanáshoz. Deutsch 
Márton 19 éves kereskedőlegény, ki tegnap délben a 

.kecskeméti-utczai benzinrobbanás következtében égési 
sebeket szenvedett, tegnap este a Rókus-kórházban 
meghalt.

= A Vasárnapi Újság január hó 10-iki száma
három ivén 23 képpel a következő tartalommal jelent 
meg : Kerkápoly Károly. (Arczképpel. Cserna Károly 
rajza ) — Berzsenyi szobra. Költemény ifj. Szász Bélá­
tól. — Házasság éhségből. Elbeszélés. Irta Jókai Mór. 
(Képpel. Goró Lajostól.) — Nagy imposztorok : I. A 
debreczeni fekete ember. — I. Napoleon és kora : 1. 
A császárság. (3 kép, eredeti franczia illusztrácziók- 
kal.) — Judit. Angol elbeszélés. — Vihar után. Köl­
temény Endrődi Sándortól. (Roskovics Ignácz két 
rajzával.) — Mozart. (Mozart arczképével, salzburgi 
szülőháza, lakóháza és szobra rajzával.) — Az ég 
csodái : A tej-ut. — Burns Róbert. (Arczképpel s két 
költeményével. Lévai József fordításából.) — A khinai 
fal Peking mellett. (Képpel.) — Bányalégrobbanás egy 
kőszén bányában, (Képpel.) — Egy kanadai népmulat­
ság. (Képpel.) — Lovassy László. (Arczképpel.) — 
Harmatozva. Költemény Szávay Gyulától. — A millio­
mos sikkasztás. (Képpel. Piufsich Lajos váczi házának 
kertjében.) — Mutatvány képek a Politikai Újdon­
ságokból : 1. Chilei harezosok tetemei a csatatéren.
2. Német és orosz katonák találkozása a határszélen.
3. Egy angol csapatszállító hajó balesete. 4. Li-Hu- 
Csung khinai alkirály. 5. Állatképek a legutóbbi lon­
doni hizómarha Kiállításról. — Irodalom és művészet; 
Egyveleg ; Sakkjáték ; Képtalány stb. rendes heti ro­
vatok. — A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyed­
évre 2 írt, a Politikai Újdonságokkal együtt 3 írt. — 
Ugyancsak a F ranklin-Társulat kiadóhivatalában (Bu­
dapest, egvetem-utcza 4. sz.) megrendelhető a Képes 
Néplap legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre 1 frt 20 kr.

Ragályos betegségek uralkodási idején, külö­
nösen pedig az 1889/90. évi influenza alkalmával 
Mattoni Gieshübler savanyavize használata kitűnő 
gyógyhatásúnak bizonyult ; egyáltalán a légzőszervek 
hurutos állapotai, valamint emésztési zavarok azon 
betegségek, a melyeknél a Gieshübler savanvuviz rég 
időktől fogva kitűnő eredménynyel használtaik.
= Acatia szappan 1 drb 50 kr, acatia arczcreme 

1 frt, a Kálvin-téri gyógyszertárban.
— Coiumtros-korcsolyákFairbanksnálAndrássy-ut 12.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A negyedik filharmonikus hangverseny,

mely a szezon második felében az első volt, ma a 
szokott nagy és fényes közönség előtt folyt le a vi­
gadó nagytermében. A műsor egészben véve elég ér­
dekesen volt összeállítva, bár a finomabb művészi 
érzés bizonyos tekintetben jogos kifogásokat is 
tehetne ellene. A mai hangversenynek kétség­
kívül legnagyobb vonzóerőt az est " vendége, K. 
Ehrenstein Lujza cs. és kir. udvari operaénekesnő 
kölcsönzött, ki már hosszabb idő óta kényeztetett

kedvencze a bécsi udvari operaház közönségének. 
Eddig csak híréből ismertük s főképen azt tudtuk 
róla, hogy 6 volt az, a ki Bécsben a Liszt-féle Szent 
Erzsébet czimszerepét kreálta s kiváló művészetével 
ennek az operába oltott oratóriumnak műsoron 
maradását biztositotta. Ma végre személyesen jött 
el közénk s tán minden tekintetben még többet 
nyújtott, mint a mennyit a hir, mely megelőzte, ígért. 
Tüzes szemű, fekete hajú, valóságos démoni szépség, 
tele lappangó lánggal, forró szenvedéllyel s fel­
ruházva a férfiszivet elkábitó asszonyi bübáj minden 
képzelhető fegyvereivel. Érdekes, hogy mig a férfi- 
közönség eszeveszetten tapsolt énekének és személyé", 
nek, addig a hölgyek, néhány enthuziasztát leszámítva, 
kikben a lelkesedés erősebb volt a női hiúságnál, 
mozdulatlanul nézték a művésznő hálás hajlongását. 
Pedig megérdemelte volna, hogy tapsoljanak, mert 
igazi művésznő. Hangja nem nagy terjedelmű, de 
üde friss és kristálytiszta csengésű. Iskolája tökéletes» 
ízlése és előadása, modora finom, frazírozása helyesj 
csak néhol túlságosan éles. Meglátszik rajta, hogy még 
nagyon keveset énekelt hangversenyen s igazi világa 
a színpad. Minduntalan kitör belőle a színésznő. 
Minden hangját élénk, de plasztikusan szép tag­
lejtésekkel kiséri, melyek tán még a hangnáj 
is érthetőbben beszélnek. S ez tán egyetlen 
komolyan számbavehető hibája — a hangverseny- 
teremben. Ezenkívül belevonja művészetébe ritka 
arezjátékát is, mely rendkívül emeli előadásának él­
vezetességét. Arczának minden izma, szép fekete 
szeme, sötét szemöldöke, mind élénkíti, magyarázza, 
tolmácsolja azt, a mit énekel. Legelőbb Mendelssohn 
kissé ízléstelen és unalmas «Hangverseny-ária»-ját éne­
kelte, finom árnyalással és nagy drámai erővel. Utána 
a «Szent Erzsébet» legendájából, Erzsébet megdicsőü­
lését hallottuk, s éreztük a vallásos érzület szent 
áhítatát, az egyházi poézis ellenállhatatlan hatalmát. 
A következő szám, Cherubin első magándala egy­
szeres egy egész más világba vitt át, mig a 
«Carmen»-ból ráadásul énekeit «Habanera» a spa­
nyol dohánygyár fertályvilágának csípős szellő­
jét csapta arezunkba. De Ehrenstein Lujza művészete 
és kápráztató temperatuma csakhamar elfeledtette 
velünk ezt a kiáltó ellentétet. A műsor újdonsága 
Smetana «Vígjáték nyitányba volt. Ez tulajdonképen 
a «Prodana neveszta» (Az eladott menyasszony) czimü 
opera ouvertürje, mely lSGG-tól 1886-ig 150 elő­
adást ért meg a prágai színházban. Érdekes, 
bár különösen az elején kissé banális mü, 
telve cseh nemzeti motívumokkal és a hegedűknek 
etüd-szerü játékával. Második felében magasabb szín“ 
vonalra emelkedik s nem téveszti el a hatást élénk 
rhytmikájával és érdekes hangszerelésével. Az est kö­
zepén mint Michel Angelo Mózese állt Bach hangsze­
relt «Toccata»-ja, melyet a zenekar hatalmas erővel 
adott elő. A hangverseny első száma Raff «Az erdő­
ben» czimü rég nem hallott szimfóniája volt, mely­
nek szépségei mellett a legérdekesebb volt az «Éj- 
csend az erdőben» zenés illusztrálása. —fcr—.

— A Krancsevics-négyes társulat negyedik ka­
mara-estélyét, mely január 18-ára volt kitűzve, a pofi- 
klinikai hangversenyre való tekintetből, mely ezen a 
napon lesz, február 3-ára halasztották.

— Pályanyertes prológ. A szatmári színház meg­
nyitására hirdetett «Prolog» pályázatára összesen hu- 
szanhárom mü érkezett be. Ezek közül a szinügyí 
bizottság az «Üdv neked Múzsa, Tiéd a dal, Tiéd 
legyen u diadal» jeligéjű müvet találta pálvadijra 
érdemesnek s a száz arany frank kiadását elrendelte. 
A jeligés levél felbontása után kitűnt, hogy a mü 
szerzője Mátray Lajos szatmári ev. ref. főgimnáziumi 
tanár.

— A népszínházban az első Judic-előadásra a 
Nebánstvirág-ra, mely holnap, csütörtökön, e hó 14-én 
lesz, a jegyek vörös színűek és 14. bélyeggel 
vannak ellátva, mig a második előadásra, mely pén­
teken lesz a melyen a Les charboniers, L’omme n’est 
pás parfait, a La corde sensible egy-felvonásosok, to­
vábbá a hires sanzonnettek kerülnek előadásra, a je­
gyek narancssárga színűek és Jan. 15. bélyeggel van­
nak ellátva. A közönség kényelmére a kocsi-közleke­
dés számára a népszinház-utezai feljárót is kinyitják, 
úgy hogy a kocsik kétfelől közlekedhetnek.

— Joachim, hegedűművész, holnap délben érkezik 
a fővárosba, hogy pénteken tartandó zenekari hang­
versenyének főpróbáján jelen lehessen. Jövő heti ka­
maraestélye műsorába a következő számokat vette • 
fel : I. Mozart vonós négyes (G-dur). II. Beethoven 
vonós négyes (op. 59.) 11 í. Brahma uj vonós ötöse, 
(első előadás Budapesten). Joachimnak számos, a fő­
városban élő tanítványa, a mestert megérkeztekor a 
vasútnál fogja fogadni.

— Díszhangverseny az operaházban. A poli-
klinika javára hétfőn, e hó 18-án, az operaházban 
tartandó díszhangverseny rendkívül fényesnek Ígér­
kezik. A páholyok már mind elkeltek s a földszinti 
ülőhelyek javarésze is elfogyott. A hangversenyben 
fellépnek Popper Dávid és Ihibay Jenő is, még 
pedig külön-külön magánelőadásokkal. Popper Erdei 
suit czimü müvét fogja játszani zenekari kísérettel, 
Hubav pedig két hatásos darabot ád elő saját szerze­
ményeiből. Különös érdekességet kölcsönöz még a 
darabnak Bebicsek karnagy nejének első fellépte. 
Jegyek a Harmónia zenemükereskedésben kaphatók.

— Előadás a nemzeti színház nyugdíjintézete 
javára. A nemzeti színház nyugdíjintézete érdekes 
előadást rendez e hó 29-én saját alapja javára az 
operaházban. A «Nagyapó», Szigligeti régen adott 
énekes vigjátéka kerül a jótékony előadás alkalmából 
színre. A lő női szerepet Blaha Lujza asszony adja, 
a többi szerepeket pedig Abrányiné, Wein Margit, 
Takács Mihály s Hegedűs, és a nemzeti színház első­
rendű tagjai adják.

— Am. kir. operaházban holnap csütörtökön, e 
hó 14-én «A valkür» előadása helyett, a mely Szilá­
gyi Bella betegsége következtében elmaradt, A Wind­
sor! vig nők kerül színre Abrányiné, Henszler. Bár­
dos!, Broulik, Xey, Takáts, Szendröi. Hegedűs és Dal­
noki működésével a főszerepekben. A vig operát az 
«Egy álom választottja» ez. tánczjelenet követi.

— A vigadóbeli gyermekszinházban holnap a 
nagy sikert aratott bohózatos varázsregét Rübeczál 
a hegyi szellem vagy: A vig szabó kalandjai-t. 
ismétlik. Jegyeket már délelőtt kapni.

— József főherczeg szobra, József főherczeg és 
családja tagjainak szobrai készülnek most, mint már 
megírtuk, a Strobl Alajos szobrász műtermében. 
József főherczeget tábornoki ruhában örökítette meg 
a művész. E szoborból egy a Ludovika-akadémia s 
egy másik a főherczeg budai palotája számára készül, 
melyet az őszön újjáalakítottak s a tél folyamán újra 
rendeztek be. Kioldd fűherczegnő mellszobra nyitott 
Stuart-galléros ruhában tünteti fel a főherczegnőt, a 
kinek a vonásai igen jól el vannak találva. A harma­
dik szobor László főherczeget vadász-ruhában állítja 
elénk. E szobrokhoz a főiierczegi család tagjai több­
ször ültek a művésznek, a ki e czélból utazott 
Alcsuthra és ott hosszabb időt töltött.

— A téli kiállítás a műcsarnokban már csak rö­
vid időn át lesz látható. A közönség érdeklődése még 
nem csökkent s a megnyitástól kezdve a látogatók 
száma meghaladta a harminczezret. Az egyforintos 
sorsjegyekből annyi kelt el, hogy legközelebb még 
nehány festményt fog a képzőművészeti társulat a 
sorsjegyekből befolyt összegen vásárolhatni. A társu­
lat ugyanis ennél a sorsjátéknál semmi nyereségre 
sem tait számot s a befolyt összeget teljesen nyere­
mények vételére fordítja. Á húzás január hó 31-én 
lesz s benne csakis az eladott sorsjegyek 
vesznek részt. Az el nem adott sorsjegyeket hatósági 
képviselő jelenlétében fogják megsemmisíteni.
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— Balzac szobra. Rodin franczia szobrász, mint . 

Párisból Írják, már elkészitette Balzac a hírneves 
franczia iró szobrának anyagmintáját. A költő, hírne­
ves hálóöntösében, • magasan emelt fővel ül, s olyan 
benyomást tesz, mintha az emberiséget szemlélgetné. 
Lábárnal könyvek és kéziratok hevernek. A szobor, 
melyet általában dicsérnek, két méter és negyven 
czentiméter magas lesz.

— D Albert Jenő a hírneves zongoraművész, mint 
értesülünk, nemrég elvált a feleségétől és nőül vette 
a bájos Carreno Terézt, ki a múlt évben annyira el­
ragadta zongorajátékával a fővárosi közönséget. Mel­
lékesen megjegyezzük, hogy D’Albert vegetáriánus» 
szép felesége Carreno Teréz pedig spanyol szár­
mazású.

— A vasárnapi 8-dik concert pcpulairen
Poznanski Zsófia zongoraművésznő mellet még Flci- 
szig Mariska, az operaház volt tagja is közreműködik. 
Poznanski. a kitűnő zongoraművésznő kedvéért ko­
runk legelső zongoraművésze s a kisasszony jeles 
mestere, Rubinstein Antal is lerándul Bécsből főváro­
sunkba.

— A német czenznra. A berlini rendőrség nem­
rég megtiltotta Marco Prayn Az ideális nő czimü 
színművének előadását s a tilalmat a felsőbb hatóság 
is megerősitette. Az érdekelt felek most a miniszté­
riumhoz akarnak felebbezni. hogy a darab előadását 
kieszközöljék s a czenzurának az irodalomra való 
káros befolyásának legalább némileg gátat vessenek.

— Spanyol darab Berlinben. Echogaray, a hír­
neves drámaíró «Un critico incipiente» czimü három- 
felvonásos vigjátéka, mely Madridban nemrég oly 
óriási sikert aratott, e hó 20-án «A kérlelhetetlen-» 
czimmel a berlini Lessing-szinházban is előadásra 
kerül.

— A hangversenylátogató közönséghez. A Con­
cert populairek érdekében van szerencsénk a fővá­
rosi zenekedvelő közönséget megkeresni, illetőleg 
annak lényégé és ez élj a felől felvilágosítást nyújtani. 
Teszszük ezt azért, hogy e hangversenyeknek, melyek 
elsősorban közművelődési szempontból bírnak fontos­
sággal, minél szélesebb körben biztosíthassuk népszerű­
séget, kiérdemelvén ez'által a közönség legnagyobb 
bizalmát. — Daczára annak, hogy ezen általunk meg­
honosított eszme igen sok oldalról nagy rokonszenv- 
val találkozott s hogy mindig újabb s újabb hallgató­
ság vesz részt ezen népszerű hangversenyeken, mégis 
szükségesnek tartjuk ezen felvilágosítást, mert még 
mindig akadnak intelligens, emberek, a kik nincsenek 
tisztában ezen népszerű hangversenyek lényegével, 
a minek oka talán az, hogy a hangversenyiátogató 
közönség bizalma s türelme vétkes módon ki lett 
zsákmányolva. Ezenkívül is végtelenül meg van nehe­
zítve munkánk, mert a változatosság utáni vágygyal 
is számolnunk kell, a mi csak úgy elégíthető ki, ha a 
közönség egy hirdetésből azt olvassa ki, a mi a mi 
szándékunk s a minek kivitelét ígérjük, hogy tudni­
illik abban a Concert populaire-ben vagy elsőrangú 
művészt szerepeltetünk, vagy összeállításánál fogva 
érdekes programme! nyújtunk. Hogy erre a bizalomra 
miért vau szükségünk, egy esetleg tp ideillö példával 
óhajtjuk megviiágositani. A legközelebbi 8. Concert 
popuiair-en Posnansky Zsófia kisasszony fellépését 
jelentettük. Ezt a nevet Budapesten a müvé- 
szetkedvelőknek valószínűleg csak a? a kisebb 
kőre ismeri, a melyik annyira ál van hatva a zene 
szeretetétől, hogy zenei és egyéb külföldi lapokat is 
olvas. Dp mi a mostani bizalmatlanságnak a követ­
kezménye ? Egész egyszerűen az, hogy az emberek 
azt mondják magukban, várjunk csak, tudjuk meg 
először, hogy is játszik az a Posnansky kisasszony ? 
De persze, ha mi a változatosság utáni törekvésünk­
ben, hogy tudniillik minden vasárnap más művészt 
léptessünk fel vagy más programmot állítsunk össze, 
ehhez az elmélethez alkalmazkodunk, akkor a közön­
ség sokáig várhatna, a mig egyik vagy másik ki­
való művészt, a ki itt még külföldi nagy neve daczára 
is ismeretlen, meghallgatna. Epen ez az eset Posnansky 
kisasszonynyal is. Ez a fiatal hölgy, a kit mes­
tere Rubinstein. Antal a zongorazók legna­
gyobbika, a jelenkor legtehetségesebb s legjelen- 
tekenvebb zongoroetái egyikének tart, sőt Men tér 
Zsófia fülé helyez ritka sokoldalúságával a kül­
földön felmelegitette a kedélyeket és a legnagyobb 
sikereket aratta. Daczára ennek a kiváló elismerés­
nek, hiszszük, högy sokan lettek volna, kik ezen érde­
kes hangversenyből elmaradtak, ha mi ezen sorok 
által föl nem világosítjuk okét kellőleg. Most azonban 
biztosra veszszük. hogy ezek után a nagy közönség 
elhiszi nekünk, ha mi azt mondjuk, hogy az egxyfo- 
rinte'rt nemcsak jót, hanem a legjobbat kívánjuk 
nyújtani. Csak még azt akarjuk megemlíteni, hogy az 
ülőhelyek mindig s mindenik egy forintba kerülnek. 
Rózsavölgyi és Társa.

SPORT.
— Lóversenyek Nizzában, Az 1592-dik évi ver- 

~eny-meeting tegnap kezdődött meg a nizzai lóversenyek­
kel. Többek közt eldöntés alá került a gátversenyre 
kitűzött 20.000 frankos monte-carlói dij, melyre 
harminezhárom nevezés történt. A dijat vicomte 
D Espons öt eves kanczája Satire vitte el. Második 
lett vicomte de Boispeiin Simon Pure-je, harmadik 
C. Blancs Yin See-je.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A főváros közgyűlése.
(Tisztujitás utolsó napja.)

— január 13.
Deczember eleje óta húzódott a fővárosi tisztujitás, 

mert a legtöbb választást a rendes közgyűlést napo­
kon tartották meg, másfél hónap óta folytono s izga­
tottságban tartva a jelölteket és választókat. A mai 
választással végre teljesen újjá lett alakítva a tiszti­
karnak az a része, mely a közgyűlés választása alá 
esik; a többi választásokat már a tanács fogja meg­
ejteni. Legérdekesebb és legmozgalmasabb volt a mai 
nap, melyen a harmadosztályú jegyzői és ügyészi 
állásokra a fiatal nemzedék küzdött af törvényhatósági 
bizottság bizalmáért. És habár az élénk kapaczitálá- 
sok zajában mindvégig kétesnek látszott a választás 
eredménye, az első helyen jelöltek, kiket a 45-ös bi­
zottság is ajánlott, mégis mindnyájan nagy többséggel 
győztek. Melha Kálmán gyakorló ügyvéd lett uj 
tisztviselője a fővárosnak, kit az egyik ügyészi állásra 
választottak meg, a többiek eddig is szolgál­
ták a fővárost. A szavazásban 292 bizottsági 
tag vett részt. A milliós sikkasztás is szóba került a 
közgyűlés tárgyalási termében. MecLrey Zsigmond in­
terpellálta a polgármestert, hogy miképen tűnhetett 
el Piufsich kezén a bérlők 10.000 frtos szerződési biz­
tositéka ? Gerlóczy helyettes polgármester azonnal 
válaszolt, kijelentve, hogy a népszínházi alap vagyo­
nának kezelésével Piufsich volt megbízva, de gondos­
kodás történt, hogy jövőre az alap összes értékei a 
fővárosi központi pénztárban legyenek elhelyezve. X á- 
laszát a közgyűlés tudomásul vette. A kórházak fél­
milliós deficzitjéuek előterjesztése alkalmával De- 
zsényi József figyelemreméltó felszólalásban támadta 
a kormány szükkeblüségét, melylyel a fővárost érdeklő 
mindennemű közegészségi kiadásoktól tartózkodik s az 
összes terheket a fővárosra hárítja, kívánja, hogy a 
főváros tartsa függőben a tervbe vett kórház-épitése- 
ket, mig a belügyminiszter a félmilliónyi gyógydijkö- 
veteléseket nem rendezi ; indítványától azonban ké­
sőbben önként elállóit, mert előbb a jogügyi bizott­
ságot hallgatják meg, s a közgyűlés azután fog érdem­
ben határozni.

Részletes tudósításunk a kővetkező •

Ráth Károly főpolgármester bejelenti, hogy a király 
a fővárosnak az újév alkalmából hozzá juttatott jóki- 
vánatait tudomásul vette, valamint a Zsigmond főhet- 
czeg halála alkalmából kifejezett részvétet. Bejelenti 
továbbá, hogy az igazoló választmány véglegesen iga­
zolta dr. Rózsavölgyi Manó bizottsági tagot.

A központi választmány jelentése szerint a főváros 
kilencz választókerületének összesen 27.230 választó 
polgára van.

Medrey Zsimond interpellácziója és az erre adott 
válasz után a napirend következett.

Matuska tanácsnok bemutatja a tanács előterjesz­
tését, mely szerint azt indítványozza, hogy a főváros 
intézzen fölterjesztést a belügyi és füldmivelési minisz­
terekhez, hogy a Romániából való állatbehozatalt en­
gedje meg. Fenyvessy Adolf arra kéri a közgyűlést, 
hogy ne adjon helyet a tanácsi előterjesztésnek, mert 
az nemcsak Bogy a törvénybe ütközik, hanem állat­
egészségügyi szempontból sem fogadható cl.

A tárgyat a közgyűlés levette a napirendről.
A mészárosipartestület elöljáróságának azt a ké­

relmét, hogy a bárány vásárdíjakat két krról egy krra 
szállítsa le, a közgyűlés teljesítette.

A bécsi és szentendrei utón építendő vám és vám­
ellenőri házikók építésére szükséges 55.000 forintra 
nézve a fedezetet a közgyűlés kijelölte.

A tűzoltó- és Ernő-utczák sarkán levő telken a 
Mária Erzsébet» egyesület munkás lakóházakat szándé­
kozik építeni s azokat oly olcsó áron fogja kiadni a 
legszegényebb néposztálynak, hogy a befektetett töke 
kamatai és kezelési költségei megtérülhessenek. A 
közgyűlés az említett telket leltári becsértéken fogja 
átengedni a nevezett czélra.

A főváros regálekártalanitási tőkéjének a fogyasz­
tási adóvonalon belüli és kívüli részére eső összeg 
megállapítását kívánta a pénzügyminiszter. A kiküldött 
bizottság az 5 782.153 frtnyi összeget úgy osztotta fel, 
hogy a fogyasztási adóvonalon belüli területre 5.428.509 
frt. a külterületre 353.583 frt esik. Az ily módon tör­
tént felosztáshoz a közgyűlés hozzájárult.

A fővárosi államrendőrség költségeihez a főváros 
által fizetendő járulék megállapítása hosszabb idő óta 
vita tárgyát képezi a főváros és a belügyminiszté­
rium között. Különösen a rendőrségi épületek meg­
szerzése ez élj ára szükségelt tőkék felének fedezése 
talált a fővárosnál nagy ellenzésre s végre is a mi­
niszter elállt e követelésétől s csak azt kéri a fővá­
rostól, hogy az illető tőkék évi kamatainak a felét 
vállalja magára. A közgyűlés ezt tudomásul vette. Az 
1890. évről a rendőrség járulékát illető 31.000 frtnyi 
tartozását a közgyűlés a tanácsi javaslathoz képest 
és a kijelölt fedezet szerint törleszteni határozta el.

A fővárosi számvevőség és központi pénztár ügy­
kezelésére felügyelő bizottság bemutatta jelentését, 
melyben két fontos indítványt tesz, tudniillik, 
hogy a főszámvevőség személyzetének kiegészítése 
mellett annak élére a főszámvevő mellé egy uj állás 
szerveztessék és hogy a főszámvevő a közgyűlés ré­
széről ne hat évről hat évre, hanem életfogytig vá- 
lasztassék. E javaslatokat a közgyűlés a tanácsnak 
adja ki intézkedés végett, a bizottság tagjainak pedig 
köszönetét szavazott.

Az.izr. temető czéljaira a főváros 70 holdnvi terü­
letet engedett át abból a homokterületből, melyet 
előbb már a budai filloxera sújtott gazdák áttelepí­
tésére homokszőlő-terülcteknek jelölt ki. A tanács 
felszólította a filloxerabizottságot, hogy az újabb el­
lentétes határozat végrehajtható-e, mire az igenlőleg 
felelt, mert a budai gazdáknak áttelepítése iránti tö­
rekvést eddig siker nem koronázta s ezért a homok- 
szölőkuitura tárgyában más előterjesztést kíván 
tenni. A tanács ez értelemben előterjesztett javasla­
tát a közgyűlés helyeslőleg vette tudomásul.

A közkórházak pénzügyi viszonyainak rende­
zése tárgyában érkezett miniszteri leiratra vonatkozó­
lag a tanács azt javasolja, hogy a jogügyi bizottság­
nak adassék ki véleményadás végett. Miután Dczsényi 
József az ez ügvben tett indítványát visszavonta, a 
közgyűlés ily értelemben határozott.

Az ez évben a fővárosban megtartandó orsz. da- 
láriinnep költségeire a tanács 0000 frtot ajánl meg­
szavaztatni s azt indítványozza, hogy Gerlóczy pol­
gármester elnöklete alatt 40 tagú bizottságot küldjön 
ki a főváros az ünnep előkészítése és rendezése czél- 
jából. Az indítványt »lfogadták.

Több kisebb jelentőségű ügy elintézése után kihir­
dették a választások eredményét, mely szerint a be­
adott 292 szavazatból szótöbbséggel megválasztattak:

a) a hat III. osztályú tanácsi, illetve kerületi 
jegyzői állásra: Józsa Mihály (278). Hanvai Sán­
dor (263), Herein Károly (250), Rakita Dezső 
(209), Némedy Jenő (203) és Faller Ferencz (201);

bt a harmadosztályú árvaszéki jegyzői állásra 
dr. Lovas László (270) ;

c) a két harmadosztályú ügyészi állásra : Csele 
Kálmán (254) és Melha Kálmán (136);

d) a fővárosi számvevőség és közgazdasági pénztár 
működésére felügyelő bizottság tagjai lettek : Bű­
zét zhy Pál, Forgó István, Németh Titusz, Scheich 
Károly, Szelestey Géza, Osztoics Miklós, Biscara 
Endre.

A megválasztottakat, miután a tiszti esküt letették, 
a főpolgármester melegen üdvözölte.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti katholikus kör tegnap este tar­

totta tizenegyedik felolvasó estélyét, nagy és díszes 
közönség jelenlétében. Az első felolvasó Körösi Albin 
tanár volt, ki Thomas Hood-ról, a hires angol költőről 
értekezett, ki a magyar közönség előtt meg jórészt 
ismeretlen, noha egyike a világ leghíresebb költőinek. 
Utána a Sziklay Aranka olvasott fel szépen megirt 
elmefuttatást «Ábránd és valóság» czim alatt, mely egy 
fiatal, naiv, a képezdéből kilépő tanítónő első tapasztala­
tait irta le mind végig vonzó, szellemes előadásban. Kon­
tár Béla dr. néhány költeményének felolvasása után 
Dedek Crescens Lajos lépett a felolvasóasztalhoz, 
ki «Történelmi vázlataiban» a régi magyar konyháról 
beszélt, a különböző ételekről, azok főzési módjáról, 
az étkezési szokásokról, jó izü humorral, szellemes 
elődással összekapcsolva a történelmi tudást és ala­
posságot. Élvezetes előadása is kellemes perczeket 
szerzett az öt figyelemmel hallgató közönségnek s 
nagy része volt a felolvasó estély sikerében.

— A budapesti filológiai társaság felolvasó ülést 
tartott ma Hegedűs István egyetemi tanár elnöklete 
alatt. Németiig Géza «Cato disztihonjainak» kritikai 
kiadását mutatta be. Utána Megycssy László olvasta 
fel Tutsek Anna tanulmányát báró Kemény Zsig­
mond regényalakjairól. Az alapos tanulmányt meg­
éljenezték és ezzel az ülés véget ért.

"— A földtani társulatnak Szabó József elnöklete 
alatt ma tartott ülésén egyszerre négy előadás volt. 
Inkey Béla Szt.-Lőrincz vidékének talaj térképét mu­
tatta be és ennek magyarázata közben kifejtette a ta­
lajvizsgálat és agronómiái térképezés módszerét és 
czélját. Hlaváts Gyula bemutatta azokat a jól meg­
tartott pontusi kroi fosszil-kagylókat és csigákat, köz­
tük egy uj fajt is, a melyeket a krassómegyei Király- 
hegyen gyűjtött. Feanzenau Ágoston a Brád kör­
nyékén talált nagy termésaranyról értekezve, említi, 
hogy Erdélyben e században három helyen bukkan­
tak a keresett fém nagyobb tömegére, még pedig a 
verespataki határban, azután Magurán és most a 
brádi Mária-tárnában. Ez az utóbbi lelet csaknem 58 
kiló aranyat szolgáltatott. Végül dr. Szádeczky 
Gyula « Adatok Erdély kőzettanához» czimen ismerte­
tett több ottan található kőzetet. Valamennyi előadót 
megéljeneztek.

— A természettudományi társulat mai választ­
mányi ülése a társulat félszázados életének évfor­
dulója alkalmából tartandó iinnepies közgyűléssel és 
a tisztújító közgyűléssel foglalkozott, s részint lejárt 
pályázatok, részint kihirdetendő pályakérdések ügyé­
ben döntött. Az eredményeket a január 20-ún tar­
tandó tisztújító közgyűlés hirdeti ki. Az ünnepi köz­
gyűlés f. hó 17-én Tesz. Erre az alkalomra a társulat 
52 nagy nyomtatott ivén pompás emlékkönyvet szer­
kesztett, mely vasárnap jelenik meg.

— Magyar tudományos akadémia. Az 1891. évi 
akadémiai uagyjutalom (200 arany) és Marczibányi 
mellékjutalom (50 arany) az 1885—1891. évközben 
megjelent társadalmi tudományok körébe tartozó mun­
kák legjobbjainak lévén odaítélendők: az akadémia

főtitkári hivatal figyelmezteti az ily munkák szerzőit, 
hogy müveiket 1892. január végéig a főtitkári hiva­
talhoz küldjék be, följegyezvén röviden,"a mit munká­
juk kiváló vonásának tartanak. Azonban a figyelmez­
tetésnek koránt sincs az az értelme, mintha a be 
nem küldött munka, melyről a tagoknak tudomásuk 
van, nem pályázhatna; sőt ha az akadémia kiadásá­
ban jelent meg, vagy könyvtárába beküldetett volna, 
hivatkozás történhetik arra, hogy a beküldött mun­
kával szerző pályázni kiván.

— Az elsökerületi kelenföldi klsdedóvó-egye- 
siilet elhalasztóit karácsonyfa-ünnepélyét a kelenföldi 
munkástelepen levő saját óvodahelyiségében 1892. évi 
január 16-án délután 1/24 órakor fogja megtartani.

— Az orsz. középiskolai tanáregyesület buda­
pesti I. szakosztálya 1892. évi január tizennegyedikén 
délután öt órakor az egylet helyiségében (VI. Teréz- 
körut 12.) ülést tart. Tárgy : dr. Petz Gedeon egyet, 
magántanár : A német nyelv az egységes közép- 
skolában.

— Az országos magyar Iskola-egyesület fel­
ügyelő bizottsága e hó 16-án (szombaton) délután 
négy órakor az uj városház társalgó-termében ülést 
tart, melynek tárgyai: 1. Az 1892. évre szóló költség­
előirányzat megállapítása. 2. A beérkezett kérvények 
elintézése. 3. Az egyesületi óvodák ügye; uj óvodák 
felállítása. 4. Andrássy Gyula gróf emlékére alkotott 
fővárosi évi 2000 forintnyi alapítványnak mi módon 
való fölhasználása. 5. Az egyesületi közgyűlés előké­
szítése.

— A berlini magyaregylet, mely most már 
negyvenhat év óta áll fenn, ez év első hetében tar­
totta évi rendes közgyűlését. Elnökké ismét dr Hor- 
váthot, alelnökké pedig Szlinak Lajos tanárt, Szé­
chenyi gróf nagykövetünk fiainak a nevelőjét válasz­
tották meg. Pénztáros Breitschwert Adolf. Titkár : 
Koch Károly technikus; könyvtáruok : Rimanúczy 
"Kálmán technikus. A «bibliotheca hungarica» őre 
Nagyenyedi Egri István teológus.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gyilkosság a csüazkunyhóban. Az eset eléggé 

ismeretes a fővárosban. Mintegy három hónappal ez­
előtt történt, hogy Frey András a börtönből kiszaba­
dult. Még aznap meglátogatta egy ismerősét, Hettin­
ger Gáspárt, a ki a külső soroksári-uton lakik. Nem 
talált mást odahaza, mint Hettinger tiz éves kis fiát. 
Frey, a ki meglehetősen ismerte a viszonyokat, tudta, 
hogy a szegény csősznek mindig van egy pár megta­
karított forintja félretéve a szobában álló ládájában 
és valóban ekkor is 12 darab ezüstforintos volt ott. 
Hogy ezt a pár forintot háborittatlannlJ elrabolhassa, 
előbb meggyilkolta a kis fiút, a ki árulójává is lehe­
tett volna. A megejtett bűnügyi vizsgálat eredményé­
hez képest a törvényszék most Frey Andrást szán­
dékos emberöléssel párosult rablás büntette miatt 
vád alá helyezte. A végtárgyalást nemsokára meg­
tartják.

— A fürdö-utezai robbanás czimü törvényszéki 
hírünkben tegnap tévesen azt irtuk, hogy az a Detsinyi 
Frigyes üzletében történt. Ezt helyre kell igazítanunk, 
mert a szerencsétlenség szinholye nem Detsinyi Frigyes, 
hanem Detsinyi Károly droguista boltja volt.

— A Kreutzer-szonáta. Abban a sajtóperben, a 
melyet Figdor Dávid és Figdor Adél indítottak a 
«Kreutzer-szonáta bűnöse» czimü regény szerzője és 
kiadója ellen, Zsemlye bíró befejezte a vizsgálatot s 
az iratokat ma a sajlóbiróság elé terjesztette. Legkö­
zelebb már kitűzik a határnapot az esküdtszéki tár­
gyalásra, melyen vádlottak Mészáros Dániel és Lobi 
Dávid lesznek és pedig az első, mint inkriminált mii 
Írója, Lobi pedig, mint kiadója.

— Kettős házasság, X eszeik a Istvánt szegény 
embernek ismerte mindenki s épen ezért ieltünt, hogy 
az utóbbi időben telkeket vásárolt, házra alkudott, 
sőt egy több mint 40.000 forintra rugó vállalatba is 
belebocsátkozott. Szegénytembertől eféle dolgok nem 
telnek ki, gyanúsították hátj több mindennel és ezek 
között egész határozott formában valami postarablás­
sal is. Meginditotlák ellene a nyomozatot, a melynek 
során a gyanú alaptalannak bizonyult, mert kiderült 
az, hogy Veszelka házasság révén gazdagodott meg. 
Csakhogy ő titkolta ezt, mert mint különben is fele- 
séges embernek azt tennie nem lett volna szabad. 
Ilyenformán Veszelka és második felesége ellen elren­
delték kettős házasság büntette miatt a vizs­
gálatot. Ennek a vizsgálatnak során aztán ala­
pos gyanú merülvén fel, hogy a budapesti gür. kel. 
szerb egyház lelkésze, Kosztics Simon plébános tudta 
azt, hogy Yeszelkáék az esketés által kettős házasság 
bűnébe esnek. Kardos Kálmán kir. alügyész azt indít­
ványozta, hogy e bűntett miatt Kosztics ellen is ren­
delje el a bíróság a bünvizsgálatot, sőt ezen kívül 
még közokirathamisitás miatt is, mert a megeskethe- 
tés érdekében a plébános az anyakönyvi kivonatba 
azt is beírta, hogy Veszelkáékat a kihirdetés alól az 
illetékes szerb püspök felmentette. Azt már megírtuk, 
hogy a szerb egyházközség, utalva a történtekre, 
megkérte a törvényszéket, hogy kötelezze Koszticsot 
az anyakönyvnek kiadására, mert ezt szép szerivel 
megtenni nem akarja. Most az egyházközség újabb 
kérvénynyel fordult a bírósághoz, a melyben az 
anyakönyvek kiadására vonatkozó kérelmét vissza­
vonja.

— Kabátlopás. Bauer Gusztáv, ag ki lopások 
miatt már hétszer került a börtönbe, ma ismét 
dolgot adott a bíróságnak. Azzal vádoltak a 
törvényszék előtt, hogy ellopott három értékes téli­
kabátot és egv felöltőt. Vele együtt ült a vádlottak 
padján Fárducz Rezső, a ki a zálogba tett kabátok 
ezéduláját eladogatta. A bíróság Bauer Gusztávot 
három évi fegyház-büntetéssel sújtotta, Fárducz 
Rezsőt pedig tulajdona elleni kihágás miatt tizen­
négy napi elzáróisra Ítélte. A bíróság Fárducz 
biintettését a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette. 
Megjegyzendő, hogy ez a vizsgálat négy hónapig 
tartott.

— A kúria bírál közül többen még mindig bete­
geskednek s e miatt a 111. büntető tanács ma nem is 
tarthatta meg ülését. A betegek között van Csemegi 
Károly tanácselnök is. Az ő baja nem ad okot komoly 
aggodalomra.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Blay István aradi könyvkereskedő, 

eljegyezte Nagy Irmát, Marx Antal magyar királyi 
államvasuti ellenőr sógornőjét.

— Esküvő. Huszár Sámuel rendőrtisztviselő ma 
vezette oltárhoz Kőbányán Müller Annát. Tanuk 
voltak az esküvőn Szlávy László rendőrtanácsos és 
Aieh Ferencz gyárigazgató.

MULATSÁGOK
— A Budapest III. kér. önképzö-egylet február 

hó 6-án a császárfürdő nagy termében zártkörű táncz- 
estélyt rendez. A tánczestély előtt Hock János fül­
olvasást tart.

— A budapest fővárosi, állami és kőzintézetl 
hivatalszolgák betegsególyzö és temetkezési egye­
sülete február 20-kán, az egyesületi betegsegélyző- 
pénztár javára a ferenezvárosi Bakács-téri középület 
helyiségeiben jótékonyczélu tánczvigalmat rendez.

— Az újpesti izraelita nöegylet január 30-án, 
szombaton, a Colosseum összes termeiben az újpesti 
szegények javára jótékonyczélu jelmezestélyt rendez.

— A Jogász tánczestély rendes bizottsága iro­
dáját a tegnapi nappal a Budapest szállóba helyezte 
át, hol jegyek egész nap kaphatók. A tánczmulatság 
iránt nagy az érdeklődés. A mulatság sikerét csak 
emelni fogja az ott előadandó kitűnő uj csárdás, me­
lyet Radios Béla ajánlott fel a t. bizottságnak, vala­
mint a dallamos uj keringő, melyet az előnyösen 
ismert zeneszerző, Nagy Zoltán irt.

— A budapesti czipószipartesttilet a budapesti 
elaggott czipészmesterek özvegyeinek és árváinak 
rokkant-alap javára, január hó 16-án a testületi szék­
ház dísztermében tánczvigalmat rendez.

— A győri Jótókony-nőegylet egyleti pénztára 
javára Győrött, a kereskedelmi gyülde dísztermében jan. 
16-án tánczczal egybekötött m"!!-«-dvelői hangversenyt 
rendeznek.

— Turista bált rendez márczius ötödikén a ma­
gyar turista-egyesület.

— A The dansant rendező bizottságának küldött­
sége ma tisztelgett Jenő főherczegnél, átnyújtva 
ényesen kiállított diszmeghivóját a VI. és VII. kerü­
leti kör helységében e hó 20-án tartandó báljára. A 
főherczeg megígérte a küldöttségnek, hogy a bálon 
okvetlenül meg fog jelenni. A Thé dansant előrelát­
hatólag egyike lesz az idei farsang előkelő mulatsá­
gainak. A bál háziasszonya báró Liplhay Bélánc és 
báró Edclsheim-Gyulai Lipótné, nemkülönben a ren­
dező bizottság elnöke gróf Zichy Aladár máris 
bírják a magas arisztokráczia Ígéretét a bálon való 
megjelenésre. A bálra szóló jegyek a rendező bizott­
ság irodájában (II. kér. fő-uteza 8. sz. a. a lánczhid 
közelében) valamint este a pénztárnál kaphatók a 
meghívó előmutatása mellett.

— Épitő-lparosok bálja. A budapesti cpitő-ipa- 
rosok ma küldték széjjel meghívójukat január 23-án 
tartandó báljukra. A fényes bál, a melynek jövedelme 
az épitő-iparosok segély-egyletének a javára forditta- 
tik, a fővárosi vigadó összes termében fog megtar­
tatni. A bál sikeresnek Ígérkezik, mert máris nagy 
érdeklődés nyilvánul irányában.

— A technikus bálra nagyban folynak az elő­
készületek. Rendkívül csinos tánczrenddel fogják az 
idén is meglepni tánezosnőiket a technikusok, kik 
különben híresek erről. A tánezrendet ifj. Bobula Já­
nos tervezte és Marton Alajos ösmert jó ízlésével ál­
lítja elő.

— Droguista-bál. Február 6-án, a VI—VII. kér. kor 
dísztermében droguista-bált rendeznek.

— A Hunnia magyar bicycle-klub február hó 
1-én. hétfőn a IX. kér. kör Bakács-téri helyiségeiben 
zártkörű tánc.zestélyt rendez.

— A tanárképző intézet gyakorló főgimnáziumá­
nak estélye. A magyar királyi tanárképző intézeti 
gyakorló főgimnáziumának szavaló köre szombaton, 
e hó 16-dikán, szavalat! és zeneestélyt rendez az in­
tézet dísztermében (Trefort-utcza 8). Az érdekes mű­
sor több zenei számot s nehány szavalatot foglal ma­
gában. A rendezés élén Négyesy László dr., tanár 
áll. mig az előadók az intézet növendékei. Az estély 
lj27-kor kezdődik.

GYÁSZROVAT.
Gönczy Pál temetése a kercpesi-uli temető halot­

tas házából a társadalom kitűnősége s a tanügyi vi­
lág élénk részvéte mellett ma délután történt meg. A 
ravatal körül a gyászoló család sorakozott. A részt­
vevő közönség körében ott voltak : Fejérváry Géza 
báró honvédelmi miniszter. Berzeviczy Albert állam­
titkár, Szalay Imre, Markwsovszky Lajos, Szath- 
mány Károly és Bérezik Árpád min. tanácsosok slb., 
a ref. főgimnázium és állami ipariskola tanári kara 
testületileg. Három órakor kezdődött a gyászszertar­
tás, melyet Szász Károly ref. püspök végzett nagy 
papi segédlettel. Szász Károly emelkedett hangú 
gyászbeszédet mondott, a melyben követendő példa 
gyanánt ajánlotta az elhalt józan életelveit, kitartó 
munkásságát és nagyratörését. E beszéd után a ref. 
theol. akadémia énekkara megható gyászdalt énekelt 
s a hatfogatu halottas kocsira helyezték a koporsót, 
melyet a Günczy-család sírboltjában helyezték örök 
nyugalomra.

Lubici Heydttk Ambrus, a magyar iparos moz­
galmak egyik első vezére, a legelső vidéki iparos­
szövetség alapitója, Tokajban e hó 11-ikén rövid be­
tegség után elhunyt. A megboldogult, ki az ipari szak- 
irodalom torén is egyike volt az érdemes úttörőknek, 
mint 1848 —49-iki honvédtüzér, tulajdonosa volt a 
budavár-bevételi éremnek és a szulxidságiiarczi ér­
demkeresztnek.

A közönség köréből
és más járványos betegségeknél, a Salva-tor- 
Lithion-forrás, mely boraavai-nátron tartal­
mánál fogva antiszeptikailag hat, melegen ajánl­
ható. Raktáron tar’aflk ásvánwiz-ltereskedésh»n.

Ä Herezeg Alfréd de Montenuovo-féle 
boppisiczék bérlője

SCHWABACH S. G. PÉCSETT
ajánlja a közeledő képviselőválasztások alkalmából leg­
jobbnak elismert pécsi és villányi asztali és csemege- 
borokat, palaczkok és hordókban, a legmérsékeltebb 
árak mellett. Árjegyzékek kívánatra ingyen. 8-'41

gfRADEiai
8773 savanya viz

különösen ajánlva Influenza ellen.

eiyiség változtatás
POLLÁK ES ABELES

szállítási üzlete mától fogva 
Zrínyi»utcza 9. szám alatt van.

Telelőn 154. 9053 Telefon 154.

Fővárosi bank részvény társaság
V. kerület, Erzsóbet-tór 1. szám. 

leszámítol banküzleti nton személyhitelegyleti és tárcza 
hitelegyleti váltókat, — mely utóbbi egyletbeli tagok korlá­
tolt kezességben állanak — elfogad takarékbetéteket és 
elvállal megbízásokat tőzsdei értékek vásárlására, 
valamint eladásara a iegjutányosabb feltételek mellett.

Az igazgatóság.9054

Äzoenaal ©lad®
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A hivatalos lap január 13. számából.
Beadjelviselésl engedély. A király megengedte, 

hogy Fuchs Tivadar hivatalszolga a cs. és kir. közös 
külügyminisztériumban, a szász királyi általános dísz­
jelvényt és a szerb királyi koronás ezüstérmet ; 
Holzmayer Ferencz ugyanottani hivatalszolgá, a 
szász királyi általános díszjelvényt; Jakob Antal hi­
vatalszolga pedig a porosz királyi vörössas-rend érmét 
elfogadhassák és viselhessék. ^

Kinevezés. A fiumei m. kir. tengerészeti hatóság : 
Randich Károly costrena-st.-barbarai születésű ten­
gerész-hadnagyot, hosszujáratujkereskedelmi tengerész- 
kapitánynyá, Jellencich Avellino costrena-st.-barba­
rai születésit tengerészt pedig kereskedelmi tengerész- 
hadnagvgyá. — a kassai kir. Ítélőtábla elnöke : Du- 
dinszky Miklós beregkövesdi lakost és végzett jog­
hallgatót, a kassai kir. ítélőtábla kerületébe díjas 
joggyakornokká, — a marosvásárhelvi kir. Ítélőtábla 
elnöke: Könczey László és Nagy Vilmos végzett 
jogászokat, a marosvásárhelyi kir. Ítélőtábla kerületére 
dij as joggyakornokokká, — a pestvidéki kir. törvény­
szék elnöke: Balog Gyula gödöllői kir. járásbíróság! 
napidijas szolgát, az ócsai kir. járásbírósághoz szolga­
segéddé nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A miskolezi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy Lénárth Ferencz ügy­
véd lakhelyét Edelényből, a kamara területén belül, 
Sajó-Szent-Péterre helyezte át.

TÁVIRATOK.
Zágráb, január 13. Az Agramer Zeitung értesülése 

szerint az a törvényjavaslat, melylyel a közigazgatási 
tisztviselők személyzetei és fizetési fokozata részben 
módosittatik, nem nyert szentesítést és ennélfogva 
újabb parlamenti tárgyalás alá kerül. A szentesítés 
megtagadásának oka az 5-ik §-ban fekszik, melyet a 
tartományi gyűlés módosítás utján fogadott el és mely 
a kormány által előterjesztett szövegben nem volt 
benne. Az 5. §. igy hangzik : A járási elöljárók rend­
szeresített számának egylietod része a VII. díjosztályba 
osztatik be 1800 és 1600 forint évi fizetéssel és 300 
forint lakbérrel. E hivatalnokok az első osztályú já­
rási elöljárók kategóriájába tartoznak.» Ennek követ­
keztében ezt a törvényjavaslatot a tartománygyülés- 
nek újból kell tárgyalnia.

Nagy-Szeben, január 13. A belügyminiszter jóvá­
hagyta a szász egyetem közgyűlése által módosított 
szabályzatot az ügyrendet, a pénztári kezelést és a 
hivatalnoki személyzetet illetőleg.

Becs, január 13. Távirati jelentés szerint a Saida 
hadihajó visszatérőben van a világ körüli útjáról s 
tegnap a lisszai kikötőbe érkezett. A hajó ma este 
elhagyja e kikötőt. A hajón lévők mind jól érzik 
magukat.

Berlin, január 13. A birodalmi gyűlés mai 
ülésén a belügyminisztérium költségvetésénél rész­
letes tárgyalásánál Bötticher miniszter visszautasí­
totta a szoczialisták támadásait a gyárfelügyelők 
intézménye ellen. Belel kifejti, hogy bár a gyár­
felügyelők intézménye Bismarck által behozott in­
tézmény, de Bismarck maga sem volt barátja a 
gyárfelügyelőknek s ajtót mutatott a pomerániai 
gyárfelügyelőnek, ki az ő gyárát mspicziálta. A 
birodalmi gyűlés elfogadta az első tizenkét czimet 
és azután holnapra halasztotta tárgyalásait.

Berlin, január 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Fok Corr. Németország álláspontja az egyiptomi 
kérdésben ma is az. a melyet Bismarck herczeg 
ISBő-ben és 1886-ban a birodalmi gyűlésben 
ebben a kérdésben körvonalozott. Németország 
akkor cllentállt a nyugati államok minden törekvésé­
nek, hogy az egyiptomi kérdésbe beleelegyedjék s ezzel 
elismerte azt, hogy Angolországnak és Francziaor- 
szágnak ebben a kérdésben előjoga van Németország 
felett. Ebből a tartózkodó álláspontból a német 
kormány a mai napig sem lépett ki s ma is ugv, 
mint akkor, olyannak tekinti az egyiptomi kér- 

, dést, a melyet — a szultán jogainak és a szerző­
dések tiszteletben tartása mellett — Franczia- 
országnak és Angliának kell egymás között elin­
tézni. Különben is magától érthető, hogy egy 
fiatal, tizennyolez éves keleti uralkodót nem 
lehet biztosítékot nyújtó felügyelet nélkül hagyni; 
eme felügyelet már csak Egyiptom európai hite­
lezőinek érdekében is okvetlenül szükséges. Az 
egyiptomi kérdés jelenlegi állását legjobban jel­
lemzi a gyorsaság, a melylyel a szultán, uralkodói 
jogainak megóvása czéljából az uj khedivét kine­
vezte és egy az angol kormány által sugalmazott 
czikk, a mely kifejti, hogy az uj khedive trónra- 
lépte nem ad okot arra. hogy Angolország nyakra- 
főre Törökországgal uj tárgyalásokba bocsátkozzék 
az egyiptomi kérdés felett. Ezek szerint tehát min­
denütt várakozó álláspontot foglalnak el.

Berlin, január 13. A Reichsanzeiger jelentése 
szerint a szövetségi államok, melyben tőzsdék van­
nak, a birodalmi kormány részéről meghivattak, 
hogy küldjenek Berlinbe képviselőket, hogy a tőzsde­
reform átvizsgálásának alapelveit megállapítsák.

Rnmburg, január 13. A mai reic’nsralhi képviselő 
választáson nagy többséggel Pergelt dr. német sza­
badelvű párti jelöltet választották meg.

Paris, január 13. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A kormány a községi választásokat, 
melyeket az idén május 1-én kellene megtartani, 
korábbra vagy későbbre akarja kitűzni, mert a 
rendőrség május elsején nem tarthatná fenn a 
rendet. (N. Fr. Pr.)

Pária.január 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Kairói jelentés szerint dr. Salem memorandu­
mot dolgozott ki, melyben önmagát igazolja és a 
többi orvosokat vádolja. Az egyiptomi kormány el 
akarja ejteni a vizsgálatot az orvosok ellen. (N 
Fr. Pr.)

Paris, január 13. A szenátus Leroyert 186 
beadott szavazat közül 178 szavazattal újból el­
nökké választotta.

Róma, január 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Politikai körökben két körülménynek 
tudják be azt a kitüntetést, melyben Ferencz 
József király Budini grófot részesítette. Első sor­
ban ama kitűnő viszony következményének nézik, 
a mely jelenleg Ausztria-Magyarország és Olasz­
ország között fennáll; azután ugv tekintik mint 
Budini személyes érdemeinek a kitüntetését. Ru­
dim mármint képviselő is gyakrabban adta bizonyí­
tékát Ausztria-Magvarország iránti rokonszenvének 
s már olyan időben hirdette az Olaszország és az 
Ausztria-Magvarország közötti barátság eszméjét, 
a mikor Olaszországban erről a dologról még nem 
igen szerettek hallani. Mióta Budini az olasz kül- 
ügyeket vezeti, minden erejéből azon volt, hogy 
régi eszméjét megvalósítsa s hogy az olasz és az 
osztrák-magyar viszonyokat minél bensőbbre fűzze. 
Umberto király, a ki Budini személyes jóakarója, 
megelégedését fejezte ki Budini kitüntetése felett.

Róma, január 13. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Ma Budini és Lussatti miniszterek 
a Zürichben lévő olasz megbízottaknak adandó uj 
utasítások felett tanácskoztak. A svájezi követelé­
seket elfogadhatatlanoknak tartják. Mindamellett 
kedvező eredményt várnak a tárgyalásoktól, mert 
azt hiszik, hogy szerződés nélküli állapot Svájcz- 
nak jobban árt, mint Olaszországnak. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, január 13. Az északi távirati ügy­
nökség jelentése szerint az 1892. évben az összes 
rendes és rendkívüli kiadásokat uj adók nélkül és 
kölcsön felvétele nélkül fedezik. A rossz termés 
által sújtott vidékek segélyezésére sem vetettek ki 
semmiféle adót. A szükséges összegeket a birodalmi 
pénztári készletekből fedezik. Az utóbbiak deczem­
ber 20-án körülbelül 111 millió rubelre rúgtak 
aranyban, 5'5 millióra ezüstben, 35 millióra papir 
rubelben, 95 millióra metallikban és 11'25 millióra 
papirrubelekre szóló értékpapírokban.

Varsó, január 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz körökben élénk mozgalom in­
dult meg a miatt, hogy az itteni görögkeleti ér­
seki szék innét Chelmbe tétessék át. Eme áthe­
lyezés által azt remélik, hogy jobban befolyásol­
hatják a galicziai görögkeleti vallása lakosságot.

Konstantinápoly, január 13. (Az Egyetér­
tés távirata.) Pol. Corr. Itteni politikai körökben 
azt hiszik, hogy a C-hadourne-esetet a legközelebbi 
napokban barátságosan el fogják intézni. Ezt az 
eredményt elsősorban Törökország közbenjárásának 
lehet tulajdonítani, de sokban hozzájárult a kér-
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dés sikeres lebonyolításához a középeurópai álla­
mok szófiai képviselőinek a magatartása is, a kik 
a bolgár kormányt a legjobb tanácsokkal látták el.

Bern, január 13. A nagy tanácsban Scherz 
felszólította a kormányt, hogy tegye vizsgálat tár­
gyává, nem volna-e fenyitő-rendészeti szempont­
ból czélszerü megszigorítani az ellenőrzést a kan­
tonokban ideiglenesen tartózkodó idegenek felett 
és nem kellene-e a külföldi munkásokat ugyanúgy 
megadóztatni, mint a belföldieket.

Belgrad, január 13. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Videlo kijelenti, hogy a radiká­
lis párti lapok külügyi czikkei az Ausztria-Magyar- 
országgal való jó viszonyt megzavarták. Azt a 
bizalmat, melylyel a szomszéd monarchia a radi­
kális uralom előtt a szerb királyság iránt viselte­
tett, bizalmatlanság váltotta fel, a nélkül, hogy 
cserében megnyerték volna Oroszország támogatá­
sát. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, január 13. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Diplomácziai körükben beszélik, 
hogy a bolgár kormány a Szerbi cihán lakó bolgár 
emigránsok üzelmei miatt panaszt emelt a szerb 
kormánynál és újra követelte Rizov kiadását, me­
lyet a szerb kormánv egyszer már megtagadott. 
(N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Bern, január 13. A szövetségkormány emlék­

iratot dolgozott ki ama rendszabályok tárgyában, 
melyeket Francziaországgal szemben a kereskedelmi 
szerződések lejárása után foganatba venni szán­
dékozik.

Páris. január 13. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Temps egy berni távirata jelenti, 
hogy a tarifa-ügyre vonatkozó tárgyalások nehéz­
ségekbe ütköztek. A Svájcz nem igen hajlandó a 
franczia minimális tarifa ellenében a legtöbb ked­
vezményt megadni, mert a minimális tarifa a 
svájczi gyártmányokkal szemben majdnem prohi- 
biczió. (N. Fr. Pr.)

Páris, január 13. A Francziaország, Svéd- és 
Norvégország közt létrejött egyezményt ma Írták 
alá. Ez egyezmény által az ezen államok közt 
fennálló kereskedelmi és hajózási szerződés rész­
ben meghosszabbittatik.

London, január 13. A wallsalli anarkhisták 
közül a rendőrség letartóztta Honié munkást, Lon­
donban pedig Dfochanaviov orosz anarkhistát.

London, január 13. Az angol bankból 313.000 font 
arany ment ki Buenos-Avresbe. Az angol bank eladott 
10.000 font aranyat orosz érmek alakjában.

Páris, január 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : 3° 0-os fran­
czia járadék 95.20, olasz járadék 89.50, török 
consolok 18.67. spanyol exterieur 63.06, magyar 
aranyjáradék 91.56, portugáli 3° 0-os kölcsön 31.18, 
egyiptomi kölcsön 480.—, ottomán bank 556.25, 
Rio-Tinto 463.75, alpesi bányatársaság 141.87. 
török dohányrészvény 357.81, uj orosz kölcsön 
75.75.

A kereskedelmi szerződések az 
osztrák képviselőházban.

Az osztrák képviselőház mai ülésén folytatták a 
kereskedelmi szerződések tárgyalását. Dipauli (kon­
tra) örömmel üdvözli a Németországgal kötött szerző­
dést, de ellene van az olasz szerződésnek, mely az 
összes bortermelő országokat megkárosítja és az or­
szág némely részére nézve vagyonelkobzás jellegével 
bír. Az olasz szerződés bizonyára erősebb ellenzésre 
találna a német szerződés, valamint a hármas szö­
vetség katonazenéjének kísérete nélkül. Uj tárgyalá­
sok megindítása lehetséges és a vászonipar kedvéért 
is kívánatos. Az olasz szerződés ü-ik szakaszával 
szemben az ellenzés hazafias okokból ered. Egész 
országok sorsa idegen kormány elhatározására van 
bízva. Szónok emlvkeztet Tirol érdemeire ama határ 
védelménél, honnét most a gazdasági veszély fe­
nyeget.

Gasser azt óhajtja, hogy ha más államok rendezni 
óhajtják Ausztriával való kereskedelmi viszonyaikat, 
ne kívánják, hogy ennek Ausztra fizesse meg az árát.

Adamck (kontra) azt mondja, hogy a kereskedelmi 
szerződések éfo Francziaorszán és Oroszország ellen 
irányul, bár rövidlátásra mutatna azt hinni, hogy e 
két állam nagy jelentőségét a világforgalomra nézve 
meglehet törni. A gazdasági harcz más csoportosulás­
ban tovább is fog tartani. A Németországgal kötött szer­
ződés csakn em kizárólag Németországnak válik előnyére 
és Németország c szerződést azért kötötte, hogy meg­
meneküljön a szocziális veszély elől. A német agráriusok 
panaszai nem egyebek tettetésnél. A gabonavámok 
leszállítása az állategészségügyi egyezmény csak 
Magyarországnak válnak javára, azért fogadják azokat 
ott oly lelkesülten. Az előnyöket, a melyekben Ma­
gyarország részesül, Ausztriának kell megfizetnie. Szóló 
a Németországgal kötött kereskedelmi szerződésben az 
első lépést látja a vámunió felé, a mi egvértelmü 
volna Ausztria-Magyarország önállóságának feláldozá­
sával. A cseh r.ép nem fog beleegyezni soha. hogy 
Csehország kiráiya a német császár hűbérese legyen. 
(Elénk tetszés az ifjú csehek padjain.)

Gomperz lovag (pro) kimutatja a Németországgal 
kötött szerződés előnyeit és elismeri, hogy az Olasz­
országgal kötött szerződés megkárosítja a vászonipart. 
A mig Ansztria-Magyarországnak érczalapon nyugvó 
valutája nem lesz, a beviteli vámok magassága és a 
kivitel esélyei a váltó-árfolyamok emelkedésétől és 
esésétől függenek, ugv, hogy minden iparos akaratla­
nul spekulánssá lesz, épen ezért reméli szóló, hogy 
mielőbb rendezik a valutát. A szónok őrömmel 
üdvözli jelzett elhatározását, hogy a keleti államokkal 
a szerződési tárgyalásokat nemsokára megindítja s 
hangsúlyozza különösen annak a fontosságát, ho"7 
Romániával a forgalom szerződéses alapon induljon 
meg. Az uj kereskedelmi szerződések újabb zálogai a 
béke fenlartásának. (Tetszés és taps.)

Perlago gróf (kontra) elismer** békés kilátások 
gyarapodását és a szövetségek megszilárdítását mint 
örvendetes politikai konzekvencziákat. Konstatálja a 
különféle gazdasági előnyöket, de azt mondja, hogy 
az Olaszországgal kötött szerződésben foglalt borklau­
zula bizonytalan jövőnek teszi kt Ausztria borterme­
lését és a szőlők elértéktelenedésével fenveget. Szóló 
határozati javaslatot indítványoz, mely szerint a kor­
mány felhívandó : lépjen közvetlen tárgyalásra Olaszor- 
szággal az iránt, hogy a zárjegyzőkönyv 5. §. 111. pontjá­
nak kikötése revízió utján módosíttassák és az olasz 
borokra nézve állandó vámtétel állapíttassák meg.

Coronini Ferencz gróf fpro). Sa|nálja, hogy az 
olasz kereskedelmi szerződés megkötésénél a déli or­
szágok érdekeit r.em vették kellőleg figyelembe. Szó­
nok határozati javaslatot nyújt be, mely szerint a 
kormány felhivatik: lépjen Olaszországgal közvetlen 
tárgyalásokba a végből, hogy a borvám-záradék te­
kintetében teljes viszonosság biztosíttassák és java­
solja, hogy a borkivitelt szállítási kedvezményekkel 
támogassak és az osztrák bornak az idegen kereske­
delmi kikötőkben való eladását előmozdítsák. (Tet- 
szés-) Ezután a tárgyalást megszakították. A legköze­
lebbi ülés holnap lesz.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 

m. kir. miniszter ez évi január C-án kelt rendeletével 
Szatmár-Németi szab. kir. város közönségének, a 
Szatmár-Németitöl Erdőd, Szakasz és Kraszna-Béltek 
határain át a szilágy sági helyi érdekű vasút Ákos

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 14.
állomásáig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra az 
előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az uj kereBkedelml szerződések. Az osztrák 

képviselőház legnap kezdte meg a kereskedelmi szer­
ződések tárgyalását, mely előreláthatólag a jövő hé­
tig fog tartani. Az osztrák urakháza külön bizottságot 
választott a szerződések előzetes tárgyalására, a ple- 
numban pedig a képviselőházi tárgyalások után kerül 
napirendre. Az olasz képviselőház bizottsága szintén 
előterjesztette már az Ausztria-Magyarország és Né­
metországgal kötött kereskedelmi szerződésekre vo­
natkozó pártoló jelentését, úgy a képviselőház, mint a 
szenátus legközelebb fogja tárgyalni. Németország leg­
közelebb a Svájczczal és Belgiummal kötött szerző­
déseket fogja tárgyalni. Svájczban már tárgyalják s 
elfogadások kétségtelen. Belgiumban az oppoziczió ki­
sebbségben látszik lenni, a központi bizottság négy 
szavazattal három ellen elfogadta a Németországgal 
kötött szerződést. Nálunk már letárgyalták a javasla­
tokat és igy január végéig valamennyi kereskedelmi 
szerződés keresztül megy a parlamenti tárgyalás re- 
tortdján s már most is bizton feltehető, hogy február 
1-én életbe léphetnek.

** Kereskedelmi szerződés Szerbiával. A szer­
biai kormány meghatalmazottjai már Becsben vannak, 
a hol e hó 18-án kezdődnek meg a kereskedelmi 
szerződésekre vonatkozó tárgyalásokat. A szerb kor­
mányt Popovics államtanácsos, Pacsié a szerb só- 
és dohányegyedáruság igazgatója, Stefanovics pénz­
ügyminisztériumi osztályfőnök, Milovánovics kor­
mánybiztos a szerb nemzeti banknál és Cukics ke­
reskedelemügyi minisztériumi titkár képviselik. Az 
osztrák kormány képviselői: Glanz külügyminiszte- 
riumi osztályfőnök mint elnök, Jorkasch és dr. 
Herz lovag udvari tanácsosok, dr. Stibrol osztály- 
tanácsos és dr Röszler miniszteri másodtitkár; a 
magyar kormány képviselői: Andrcánszky báró 
pénzüízyi és Mihalovics kereskedelemügyi miniszteri 
tanácsosok.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenver-
ein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : 
Lichtenstern M. bej. kereskedő Becsben, Giovanni 
Zoller kereskedő Triesztben, Gunst József kereskedő 
Soborrenben, Risztics Sándor czipész Zimonyban, 
Goldhammer Leon kereskedő Drohobiczban, Singer 
Móricz kereskedő Prágában, Hirschbein Sámuel ke­
reskedő Becsben, Kock Alajos üvegmester Urfaluban, 
Brender Chaucie rőföskereskedő Sadagurában, Keleti 
Béla (hagyatéka) Budapesten.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 13. —

Gabonatőzsde.
A fensa-üzlet ma nyugodt irányt követett. Nagyobb 

kínálat mellett mérsékelt kereslet uralkodott s mint­
egy 18.000 mm. búza kelt el változatlan árakon. A 
többi gabonanemekben változatlan irány és változat­
lan árak mellett gyér forgalom volt. — Eladatott:

Búza. 'liszai’ieléki 800 mm. 77 k. és 700 mm. 
76 k. 11.10 frt, 100 mm. 77 k. 11.15 frt. 100 mm. 
76 k. 10.90 frt, 200 mm. 76 k. lO.OT1^ frt, mind 
három hóra.

Pestmegyei 200 mm. 78.5 k. 11.20 frt. 600 mm. 
78 k. 11 frt, 100 mm. 74.2 k. 10.70 frt, mind három 
hóra.

Bánsági 100 mm. 78.4 k. és 100 mm. 78 k. 10.20 
frt: mindkettő három hóra.

Raktári 1000 mm. 77 k. 11 frt, 1000 mm. 77 k. 
11 frt, 1000 mm. 76.4 k. 11.10 frt, 1800 mm. 76 k. 
10.921 „ frt, 750 mm. 76 k. 10.75 frt, 700 mm. 75.7 
k. 10.971 , frt, 1400 mm. 75.5 k. 10.85 frt, 1000 mm. 
75.5 k. 1Ö.75 frt, 2600 mm. 75.5 k. 10.75 frt; mind 
három hóra.

Oláhországi 100 mm. 75.5 k. 10.50 frt, átmeneti,
három hóra.

Mai hivatalos effektiv árak:
friiál írtig

Búza cj-bánsági .............. 75—80 kg. 10.65 11.30
— > tiszavidéki .. .. „ 75—80 > 10.65 11.30
— * pestvidéki ......... 75—80 » 10.60 11.25
— * iehérmegvei .. .. 75—80 > 10.65 11.30
— > bácskai ............. 75—80 > 10.65 11.30
— > északmagyarorsz. 75—80 » --.— -- .---

Rozs > ......................... 70-72 > 10.15 10.40
Árpa * takarmány......... 60—62 > 6.20 6.50

— » égetni való .. .. „ 62—64 > 6.70 7.15
— > sörfőzdéi .. .. „ 64—66 > 7.35 8.60

Zab > ......................... 39—41 > 6.25 6.55
Tengeri > bánsázi ............. 75 > 5.70 5.75

— > másnemű .. .. .. 73 > 5.65 5-70
Repeze » káposzta......... ... — > -- .--- -- .---
Holes > ......................... 6.40 6.6Ü

Eatáridőüzlot mérsékelt forgalommal nvilt meg és 
sokkal alacsonyabb amerikai gabonaárak miatt lanyha 
irányt követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 10.78, 

10.76, 10.75, 10.74, 10.75, 10.74, 10.72, 10.71, 10.70, 
10.71 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 9.62,
9.60, 9.59, 9.57, 9.56, 9.57 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.76, 
0.74. ;i.73, 5.72, 5.73, 5.74, 5.73 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.30, 
6.31, 6.33, 6.32 forinton.

Déli tőzsde.
Nyugodt irány mellett a déli tőzsdén gyenge forga­

lom volt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 10.72,

10.73. 10.74. 10.73 írton.
Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 9.58,

9.59, 9.57 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.73, 

5.74, 5.73 frton.
Déli 1 árakor hivatalosan záródnak :

Szokványbuza tavaszra .. .. ............ ... .. .. frt 10.72—10.73
Szokványbuza őszre .................... > 9.57 — 9.58
Tengeri május—júniusra ............ .. ........... » 5.73— 5.75
Szokványzab tavaszra ................... .......... » 6.30— 6.32
Káposztarepcze aug.—szeptemberre............ » 13.45—13.55

Délutáni forgalom.
Aránylag kielégitő berlini gabonaárak és hideg idő 

következtében eleintén szilárd irány uralkodott, de 
később lanyha londoni tudósítások miatt gyengült. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 10.75,
10.76, 10.78, 1U.79, 10.78, 10.77, 10.76 forinton. 

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 9.59,
9.61, 9.62, 9.64, 9.63, 9.G2, 9.G1 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.74,
5.76, 5.77, 5.76 forinton.

Délutáni 5 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ...................... frt 10.75—10.77
Szokványbuza őszre .. ..  ................... .. > 9.60— 9.62
Tengeri május—júniusra ......................... » 5.75— 5.77
Szokványzab tavaszra .............................. » 6.32— 6.34
Káposztarepcze aug.—szept.-re................... * 13.40—13.50

Terménytőzsde.
A Termény tőzsdén zsiradékárukban változatlan irány 

mellett pangott az üzlet; szilva és szilvaiz szintén 
üzlettelen volt.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde a miniszterelnöknek a valutaszabá­

lyozást illetőleg tett nyilatkozataira meglehetős szi­
lárd hangulatban indult, de az árfolyamok alacso­
nyabb bécsi és berlini jegyzésekre nem tarthatták 
magukat és megint elbágyadtak. Bankpapírok arány­
lag nem gyengüllek el annyira, mint a vasúti papí­
rok és főleg a déli vaspályarészvények, melyekben 
nagy üzérkedés! eladások történtek. A forgalom nem­
zetközi papírokban csak csekély volt. Helyi papí­
rokban nyugodt az üzlet korlátolt forgalom mellett. 
Valuták éa váltók nem változtak.

Előtőzade.
Az előtőzsde nyugodt hangulatban indult, az üzlet 

folyamata alatt az árfolyamok alacsonyabb bécsi jegy­

zésekre valamivel elgyengültek. Osztrák hitelrészvé­
nyek mozogtak 294.20—293.30, magyar hitelbank­
részvények 332.50—332.75, osztrák-magyar államvas- 
pálya-részvények 292.25—291.50, déli vaspályarész­
vények 90—90.25, rima-murányi vasmű-részvények
174.50— 174.75, 4°/0-os magyar aranyjáradék 107.20— 
107.25 között.

11 óra 15 perczkor záródnak; Osztrák hitel- 
részvények 293.30—293.40, magyar hitelbank-részvé­
nyek 332.50—332.75, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 291.50-291.75, déli vaspálya-részvények 
90—90.12, rima-murányi vasmürészvények 174.50— 
174.75, 4°/0-os magyar aranyjáradék 107.20—107.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt hangulatban indult, de az 

üzlet folyamata alatt az árfolyamok csekélységgel el­
gyengültek. Osztrák hitelrészvények mozogtak 293.30 
—293.60. magyar hitelbankrészvények 332.37—332.50, 
osztrák-magyar államvaspálya - részvények 291.50— 
290.87, déli vaspálya-részvények 90—89.50 körül. He­
lyi bankpapírok meglehetős szilárdak. Köttettek : ke­
reskedelmi bank-részvénvek 1014 — 1016-on, bankegye- 
sületi részvények 140.50—141-en, jelzáloghitelbank- 
részvények 171.50-en, leszámítoló bankrészvények
112.25- ün. Bányarészvények iránt nyugodt a hangu­
lat, köttettek rima-murányi vasmű-részvények 174.25
— 174.75-ün, salgótarjáni kőszénbánya-részvények 637 
639-en. Iparértékekben nyugodt az üzlet; költettek: 
Konkordia gőzmalom-részvények 577-en, Erzsébet gőz­
malom-részvények 472 — 472.50-en, Viktoria gőzmalom­
részvények 255-ön, aszfalt-részvények 170-en. kender­
és lenipar-részvények 220-on. Az állampapírok irány­
zata nem változott, szilárd kisebb-nagyobb árfolyam- 
hullámzásokkal. Vásároltattak : 4°/0-os magyar arany­
járadék 107.05—107.15-ön, 5 százalékos papirjáradék
102.25- ön.

1 óra 30 perczkor záródnak; Osztrák hitelrész- 
vények 292.80—292.90, magyar hitelbank-részvények
332.50— 332.75. osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 291.25—291.50. déli vaspályarészvények 89.75 — 
90, rima-murányi vasmű-részvények 174.25—174.50, 
4" 0-os magyar aranyjáradék 107.10 — 107.15.

Praemiumxizlet : Osztrák hitelrészvény holnapra
2.25- 2.75 frt, nyolez napra 7 — 7.50, egy hónapra 13
— 13.50 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsde nyugodt és üzlettelen volt, déli vas­

pálya-részvények elgyengültek. Osztrák hitelrészvények 
mozogtak 292.80—293.20, magyar hitelbank-részvé­
nyek 332.37—332.62. osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 291.25—291, déli vaspálya-részvények 89.75 
—88.62, rimamurányi vasmürészvények 174.37 —174.62, 
4°/0-os magyar aranyjáradék 107.1Ó—107.15 körül.

3 órakor záródnak; Osztrák hitelrészvények 293.20 
—293.30. magyar hitelbank-részvények 332.50—332.75, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 291—291.25, 
deli vaspálya-részvények 88.75—89, rimamurányi vas- 
mürészvények 174.37—174.50, 40,0-os magyar arany­
járadék 107.10—107.15.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde eleinte gyengébb berlini zárlatárfo­

lyamok befolyása alatt állott, az üzlet folyamata alatt 
az árfolyamok valamivel javultak, mert Parisból szi­
lárdabb zárlati árfolyamok érkeztek. Osztrák hitel- 
részvények hullámoztak 292.60—293, magyar hitel­
bank-részvények 332.25—332.50, osztrák-magyar ál­
lamvaspálya-részvények 290.75—291, déli vaspálya- 
részvények 88.50—88.75, rimamurányi vasmű-részvé­
nyek 174.25—174.50, 4*„-os magyar aranyjáradék 
107.15—107.20 körül.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 293 — 
293.10, magyar hitelbank-részvények 332.50—332.75, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 290.87 — 291, 
déli vaspálya-részvények Ss.75— 89, rimamurányi vas­
mű-részvények 174.25—174.50, 4‘^-os magyar arany- 
járadék 107.20—1U7.221

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, január 13. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 44—45 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 —400 Klgr. súlyban) 43—44 kr. — 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 46—47 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 45—46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 42—4 4 kr. II Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43—44 kr. 7. Közép (páronkint 220—2S0 klgr. 
súlyban) 42—431'» kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 4Ö—43 kr. 111. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IY. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)------ - kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 43—44 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 42—43 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 40—41 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klen-, vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi január hó 11. napján volt 
készlet 128.319 darab, január hó 12-ik napján fel- 
hajtatott 2283 darab, január 12-ik napján elszál- 
littatott 798 db, 1892. január hó 13-ik napjára ma­
radt készletben 129.804 darab. A hízott sertés üzlet- 
irányzata: A forgalom csekély.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzsde.
Becs, január 13. (Az Egyetértés távirata.) A 

párisi lanyha boulevardárfolyamok s az orosz költség­
vetés kedvezőtlenül befolyásolták az itteni spekulá- 
cziót, minek következtében az előtőzsde iránya bá­
gyadt volt. A kedvetlen hangulatot párisi magánhirek 
fokozták, melyek szerint a franczia kormány hadi­
hajókat küldőit Marokkóba. A forgalom mindezeknél 
fogva igen nehézkes és kedvetlen volt, s az árfolya­
mok hanyatlottak s legalacsonyabb mveaujokon ma­
radtak. Járadékok bágyadtak voltak, valuták nem vál­
toztak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 293, 
Länderbank 208.40, angol-bank 159.75, osztrák-magyar 
államvasut 291.62, deli vasút 90.50, alpesi bányatár­
saság 62.20, prágai vasmű 384 50, dohány-részvények
164.75, fegyvergyár 405, májusi járadék 93.65, ma­
gyar aranyjáradék 107.10, török sorsjegy 34.35, busz- 
frankos arany 9.36.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleintén üzlettelen von s bágvadt 

irányt követett. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény
292.75, magyar hitelbank 332.50, Länderbank 207.80, 
union-bank 231.50, angol-osztrák bank 159.50, bank­
egyesület 111.25, osztrák-magyar államvasut 291, 
déli vasút 90.50, Károly Lajos-vasut 210.50, ciha- 
völgyi vasút 229, török dohányrészvény 165, alpesi 
bányatársaság 61.80, rima-murányi vasmű 174.75, 
májusi járadék 93.62, magyar aranyjáradék 107.10, 
magyar papirjáradék 102.20,' huszfrankos arany 9.36.

Később az irány jelentékenyen megszilárdult, de 
az üzlet igen csendes maradt. Valuták és váltók vál­
tozatlanok.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrdszvény 292.75, 
magyar hitelbank 332.25, angol-osztrák bahk 159.75, 
unióbank 232.25, Länderbank 208.40, bankegyesület 
111.-—, osztrák-magyar államvasut 290.65, déli vasút 
88.50, elbavölgyi vasút 228.50, Károly Lajos-vasut
210.25, északi vasút 2850, dunagőzhajózási részvény 
317.—, Liovd-részvény 409.—, észak-nyugati vasút
211.25, alpesi bánya-társaság 62.40, rima-murányi 
vasmű 174.50, májusi járadék 92.55, osztrák arany- 
járadék 110.85, magyar aranyjáradék 107.—, ma­
gyar papirjáradék 102.12, bécsi községi sorsjegy

151.25, huszfrankos arany O.SGVi, német birodalmi 
márka 57.95, töröksorsjegy 35.60. Bágyadt Párisra 
és Berlinre.

Becs, január 13. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
földteherment. kötv. 9L80, magyar hitnlb.-részvény
331.75, erdélyi vasut-részvény 201.50, 1876. m. k. v.
áll. els. kötv. 114.—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 139.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 112.40, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 132.50, 4% aranyjáradék 107.—, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 99.25, 
Alfuldi vasut-részvény 202.—, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.50, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. ,
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 178.—, 5% magyar papirjáradék 102.20, villa­
mos részvénytársaság —,—, M.jelz. iiitelb.-részv.—.—.

Bécs, január 13. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr, 
hitelint. részv. 293.12, déli vasut-részvény 89.—, 
4 % osztr. aranyjáradék 110.85, londoni váltóár 118.—, 
Károly Lajos-vasut-részvény 210.50, 1864. sorsjegy
181.75, I860, sorsjegy 140.50. török-sorsjegy 35 70, 
4-2% ezüst-járadék 93.25, dunagőzhajózási társaság 
részv. 317.—, dohány-részvény 165.50, angol-osztrák- 
bank-részvény 159.60, osztrák államvasut-reszvény
291.25, 20 frankos arany 9.3G, 4‘2% papir-járadék
93.60, osztr. hitelsorsjegy 183 75, német bankváltók 
57.97, cs. k. arany (vert) 5.39, osztr.-macy. bank-r. 
1030.—, elbavölgyi vasut-részvény 228.75, becsi 
Bankverein-részv. 111.—, Alpina részv.-társ. 62.60. 
Tartózkodó.

Esti tőzsde.
Bécs, január 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde leginkább szilárd irányt köve­
tett, de a forgalom szűk mederccn mozgott s az ár­
folyamok keveset változtak. Török dohányrészvé- 
ket Páris számára vásárolták. — Jegyeznek : Osz­
trák hitelrészvény 292.62—293.12, angol-osztrák bank 
159.50, Länderbank 208.20-208.30', osztrák föld­
hitelintézet 381.50. magyar jelzáloghitelbank 171.—, 
osztrák - magyar államvasut 290.75—291.25 , déli 
vasút 89.12—88 50, elbavölgyi vasul 228.75— 
229.50 , kassa-oderbergi vasút 178.—, török do­
hányrészvény 164.50—165.50, alpesi bányatársaság 
61.90 G2.3U, májusi járadék 93.57—93.62, magyar
aranyjáradék 106.95—107, török sorsjegy 35.70—
35.30, márka 58—58.05 ultimóra.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 293.—, magyar hitelbank 332.25, Länder­
bank 208.25, osztrák-magyar államvasut 291.25, déli 
vasút 88.75, török dohány-részvény 165.—, alpesi bá­
nyatársaság 62.20, májusi járadék 93.57, magyar 
aranyjáradék 107.—, magyar papirjáradék 102.15, tö­
rök sorsjegy 35.30, márka 58.02.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 293.37, Länderbank
208.30, osztrák-magyar államvasut 291.37. déli vasút
88.75, elbavölgyi vasút 229.25, májusi járadék 93.55, 
magyar aranyjáradék 107.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, január 13. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A külföldi gabonatőzsdéken lanyha irány ural­
kodik ugyan, de azért itt úgy az irány, mint az árak 
meglehetősen szilárdak s a tegnapiakhoz képest alig 
változtak. — Köttetett: búza tavaszra 10.92, 10 s 
10.89 írton, búza őszre 9.85, 9.87, 9.85 frt, rozs ta­
vaszra 10.62 frt. rozs őszre 6.69 frton, tengeri (Víjus— 
júniusra 0.18, 6.13 frton. Felmondtak 500 mm. repezét.

Délután tartózkodó kínálat mellett szilárdabb 
irány uralkodott. Köttetett: búza tavaszra 10.89— 
10.95 frt, búza őszre 9.92, 9.89, 9.91 frt, rozs őszre 
8.94 frt, tengeri május—júniusra 6.14, 6.16. 6.15 
frton. Továbbá jegyeztetett: rozs tavaszra 10.65— 
10.68 frt, zab tavaszra 6.67—6.69 frt, repeze január— 
februárra 14.15—14.25 frton, uj repeze 13.75—13.85 
frton.

Kész áruban az üzlet vételkedv hiányában 
stagnált.

Szesz ára ma sem változott jelentékenyen. Kon­
tingentált szesz azonnali átvételre 20.75 frton kelt s 
maradt 20.75 frt pénz és 21 írt áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktozsdékzárlata.

Az árfr’yamoh r.z illető helyi szokványok szerint ké-zpénzben medióra 
vagy ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás i> kézpénzre vagy 
medióra, illetőleg ultimóra erter.dő. A készpénz-arfolyamok K-val. a 
medióra M-mel, az ultimóra U-vai vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti at>zai:;italokhoz n.é_ a transakezi ;-kuIt-égek, továbbá a 
medtó- es ultimo-arfolyar.p.khoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolongáczió-tételek is >zán:i'a.-ba veendők. A *-gal jelölt ertekek a buda­
pesti tózaden nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam U > marka vista 

= 53 Irt — LT. 100 frank vista 45 frt 30 ír­

különbözet 
utolsó zárlat

folyam P**sj' hoz kepe
egyenleg 0sztr. értekben

Jan. 13.

95.22
105 12
632 50
21 2.50

S6.12

PAKTS.
•Franczia S%-os járadék — — — —

Ocztrák-mneynr államvasut — — M
Osztrák déli vasút......................... —M
"Osztrák földhitel-részvénytársaság M 
"Franczia törleszt hét 5 járadék — — U 
Osztrák -1%-os aranyjuradék — — V 
Magyar va.-uti küic- n... — — — K
Magyar jel zálog-hitelbank — _ M
Becsi unió-bank ____ ... — — K
Magyar 4 %-os aranyjáradék — — ö ,
Ottoman-bank................. .......— —- ti
Barque de Paris____ ___ ___ — K

EEHZ.IT?.
Osztrák 4’2nc-os papirjáradék —. —.U< 5%-OS < _ (J

« 4-2%-os ezüst járna — _Ö
« 4%-os aranvjáralék — — U

Magyar 4%-os aranyiáradéi: ____ U
« ő % - os papirjáradék ... — 0
< keleti vasúti kötvények— —K

Keleti v. f.%-os elsőbbségi kötv._ K 
Osztrák hitelrészvény ................ . __U"

.......... ... __ U
Osztrák-magyar államvasut_ — _Ö
Osztrák déli vasút .............. — U
Károly-Lajos vasút—____ ___ _ U
Ka^sa-oderbergi vasút _ _ K
"Roman vasúti részvények____ —
*0:oo bankjegy......................  _
Váltó Let i piaczra.......................   _
Keleti kölcsön II kibocsátás_—
Magyar jelzálog-hitelbank ............ —

< leszámítoló pénzváltó-bank
FRANKFURT.
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« 4%-os aranyjáradék _.

Magyar 4%-os aranyjáradék 
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Osztrák-magyar államvasut_ _U
Károly-Lajos vasút ...____ ____ U
Osztrák déli vasút-...................   U
Erzsébet osztrák nyugoii vasút
Magyar-gácsországi vasút ..........   U
Tiszavidéki v. el-öbbs. kötvények—
Váltó bécsi piaczra................................
*4' .%-os föídhitolintézeti záloglevél K 
Magyar leszámítoló es pénzváltóbank K
Magyar hitelbank .......... .......... V
Magyar jelzogbank .......... .............. k

91.63 
555.87 
690 —

80 1C 
83 50 
8T.1C 
95.50: 
93 43 
88.40

107.16

93.04 
102.96 

S3 94 
110.95 
107 23 
102.66

162.40 2S3 28
127.*60 290 SS 
42.901 8ÍJ.43
76Í50 178 44

198*70; —. —I
172.40, 57 9S;

80 80 
83 73 
80.25 
95. 5 
92 20 
88 5

251 37

255 23:
180 75 
79 13

172*25

172*40

93 34 
103 19 
93.11 

110 73 10^ - 
10= 26 
232 93
291.*21 ‘

89.67

199.33
5 .*96

0-23
2.11

0.15

0.30
C.05
0.20
0.06
0.06

0.13

0.19
1.21

0.09

0.01

0 56 
0 05 
C 06 

" 0.C9 
0 17 
0.11 
0 08

0.04
Ó29

0.14

Berlin, január 1.3. A mai tőzsde gyengébb irány­
ban nyílt meg az. orosz értékeknek az"lS92. évi orosz 
költségvetésről szóló hírekre való hanyatlása követ­
keztében. Bankrészvények gyengültek, névszerint hitel­
es diskonto-bankrész vények. Olasz járadék, orosz 
kale ti kölcsön, orosz aranyjáradék hanyatlottak. 
Bustiehradi és déli vasúti részvények alantabb, 
egyéb osztrák vasúti részvények szilárdan, varsó- 
bécs-vasuti részvények gyengén jegyeztek. Ru­
bel gyenge volt. Bányarészvények nagyrészt szi­
lárdan jegyeztek. — Jegyeztek: Osztrák hitelrészvény 
162, déli vasúti részvény 42.70, osztrák-magyar állam- 
vasúti részvény 127.50, diskontobank részvény 180.10, 
Laurakohó 110.50, harpeni 149.75, prága-duxi 235.25, 
magyar aranyjáradék 92.37, olasz járadék 90.25, tö­
rök konzol 18.35, harmad-kibocsátású orosz keleti 
kölcsön 03.10, rubel 197.50, gelsenkircheni 141.75, 
Hibernia 131.50.

Berlin, január 13. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
92. ÍO, osztrák hitelrészvény 162.—, osztrák-magyar 
államvasut 127.60 osztrák déli vasút 42.70, Károly- 
Lajos-vasut 90.70. Csökkent.

Frankfurt, január 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 251.62, osztrák-magyar államvasut 255.12, 
osztrák déli vasút 78.50. Csendes.

Hamburg, január 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 251.25.

Pária, január 13. (Tőzsdei tudósítás.) A mai 
lőzsde nyomott irányzatban folyt le. — Jegyez­
tek: 3 % -os franczia járadék 95.20,- olasz jára-

1892
dék 89.62, török consol 18.72, spanyol járadék 
64.09, magyar aranyjáradék 91.62, portugáli járadék 
31.37, egyiptomi kölcsön 479.37, egyiptomi rails 4o0, 
ottomán bank 557.50, Rio Tinto rézbánya 466.25, 
alpesi bányarészvények 143.12, török dohányiészié- 
nvek 360.—, Banque de Paris 688.75, Credit Lyonnais 
801.25, Foncier 1215, Szuez-csatornarészvények 2640, 
osztrák-magyar államvasut! részvények 6u2.u0, déli 
vasúti részvények 212.50.

3 óra /j.0 perczkor záródnak: 3%-os franczi? 
járadék 95.22, 4l/s°/0-os járadék 105.72, törleszthet 
járadék 96.12, magyar aranyjáradék 91.68, osztrák 
magyar államvasut 632.50, osztrák déli vasút 212 .j0 
osztrák földhitelrészvény 1115.—, török dohányrész 
vény 359.87, Banque de Paris C90.—, ottomán bank 
566.87, osztrák Länderbank 465.—, alpesi bánya- 
társaság 143,12, török sorsjegy 70.50. Bágyadt.

London, január 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
91.—, osztrák aranyjáradék 91.—, osztrák ezüstjára­
dék 79.— osztrák déli vasút 8.62, váltó Bécsre 11.94, 
ezüst 42.75, 23/,%-os angol konzol 95.75, uj spanyol 
járadék 63.87, olasz járadék 89.37, egyiptomi kölcsüp 
95.50. Nyugodt.

London, január 13. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con- 
sol 95.13.

London, j'anuár 13. Ezüst 423/4.
London, január 13. A mai tőzsdén járadékok el 

lanyhultak, ellenben amerikai értékek magasabb ér 
lékben vásároltattak.

Amsterdam, január 13. Osztrák ezüstjáradék 791/

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, január 13. Nyers ezukor Prágában 17.75, 

Aussigban 18.05 frt. finomított ezukor Prágában 36 frt
Trieszt, január 12. Centrifugal-pilé kész áru 193/,- 

19l/2 frt. Határidőre 19'/,—196/, frt.
Berlin, január 13. Búza szilárd, rozs baisse, zab 

lanyha, olaj szilárd, szesz bágyadt.
Hamburg, január 13. Kávé januárra 67’/^, már- 

cziusra 63*/„, májusra 6V/t fillér fontonkint.
Hamburg, január 13. Nyers ezukor januárra 14.85 

februárra 15, márcziusra 15.20, májusra 15.40 
augusztusra 15.70 márka 50 fontonkint.

Páris, január 12. Nyers ezukor 39—39.25 frank, 
bágyadt; fehér ezukor folyó hóra 40.80, februárra 41.30 
frank, márcziusra 42.10, márcziustól négy hónapra 
42.50. finomított 104.50—105 frank.

Páris. január 13. Búza, liszt bágyadt, olaj baisse, 
szesz szilárd, idő hideg.

Havre, január 13. Kávé folyó hóra 82, négy hó 
napra 7G1 /2 frank.

Bréma, január 12. Petroleum helyben 6.75 márka;
szilárd.

Antwerpen, január 12. Petroleum 16.75 frank.
Szilárd.

Newyork, január 12.(Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 7%, áprilisra 7.33, májusra 7.45. Gyapot 
Neworlcansban. 013j„ — Finomított petroleum stan­
dard white Newyorkban januárra 6.45. — Fino­
mított petroleum standard white Philadelphiában 
januárra 6.40. — Nyers petroleum januárra 5.80. — 
United pipe line certificates februárra 63s,— Liszt 
4.20. — Piros őszi búza helyben lOl'/gCent. (= 9.01 
frt), januárra 100 cent. (= 8.88 frt), februárra 1003/4 
cent, (— 8.94 frt) májusra 101J/2 cent (= 9.01 
forint) 100 kilónkint. — Tengeri 501/« — Czukor 
(Fair refining" (Muscovados) 31,16, — Rió-kávé 
7.13\'4. — Zsír (Wilcox jegyzése) 6.57. (Fairbank 
jegyzése) 6.87. — Gabona-fuvardij-imperial quaríerkint 
Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 5 cent. 
(= 1.87 frt 100 kilónkint). Napi felhozatal gyapotból 
42.000 bál.

Kfilföidl árutőzsdék zárlata,
átszámítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka nsta 53,— frt, 100 frk 

45.90 frt.
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PÁRIS
Búza folyóhóra   ^ _. —. 25.75 12 07 —

— februárra____ ___ ___ ___  — 25 - 12.19 + 0.03
— murcz.-áprilisra ____ — 2S.40 12.38

4 hóra márcziustól ____ — 26 75 12 54
Liszt folvn hóra____ _ _ — 55 63 16 32

— februárra..._ ____ ___  — 56 4 ) 16.55 + 0.03
— márcz.-áprilisra      _ — 57 25 16 82
— 4 h'-ra márcziustól __ — _ 57.30 16 99

Olaj folyó hóra____ __  _ _ _ 56 - 26. — — 1.07
— februárra.................. ....... ...... . — 55 50 26 24 — 0.81
— márcz.-áDrilisra...____ — — 57 — 26 47 — 1.05
— 4 hóra márcziustól _— — 57 75 26 83 — 0.81

Ezesz folyó hóra____ ___ ___ — — 4b,— 23.39 + 0,65
— februárra ...____ ___ _ _ 44 75 23,26 + 0.66
— márcz.-áprilisra____ — — — 44 75 23 26 + 0.66
— 4 hóra májustól_— —• — 44 75 22.26 + 0.53

BERLIN.
Búza januárra ____ ___ ___ 709 - 17.12

- aprií—májusra ____ __ 205.- 12.15
Rozs januárra ...____  ... _ 235 — 13.63 — 0.66

april - májusra „ ____ 220.10 12.77 — C.07
Zab januárra ____ ___ — 163.- 9 45 + C.C1

— april—májusra     _ 163 25 9.46 — 0 07
Olaj januárra ____ ___ _ 55 0 32.77

— apriiis-májusra ____ ___ —. 56.52 32.77
Szósz jan .-febr.-ra____  ____ _ 43 83 28 30 — 0.19

— april —májusra ____  — — 50.10 29.06 — 0.12
STETTIN.

Enza deczemberre ____  ____ 223.- 12.95 — 0 05
— áprii — májusra .......... ™ 21 5.50 12.50 4- 0 03

Rozs déezcir.berre ____ ___ ... 222.- 13.4 — C 02
— april—májusra _ ...   224.- 13 01 — 0.04

Olaj deczemberre ____ ___ _ 57.— 33 07 — C.20
— aprii—m.iju~ra ____ ___ ___ 57. - 33 07 — 0.20

Szesz helyben öO marka
fogyasztási adóval .......... .......

— deczemberre 70 márka fog*,"asz- *
ta-i adóval...____ ___ ___ 43- 27.84 — 0.21

— aprn-májusra 70 marka fogvasz-
taai adóval____ ___ _ 47.80 27.72 — 0.21

— aug.-szept.-re 70 márka fogyást-
tusi aduval____ ___ ___ ___ ___ 49.50 23.70 — 0.09

KÖLN.
Búza márcziusra____ ___  _ 21.30 12.35 - 0.21— májusra ____ ___ __ 21. LO 12 2 5 — 0.21Rozs í: n.'vziUSTl____ ___ ___ ___ 22 42 13.1 — 0.19— májusra ____ ... _ 22.60 13.13 - 0 25
Olaj niuju-ra ... _ _ 59 70 34.62 — 0.29— októberre____ ___ ___ _ _ £ü.2u 33.76 + 0 21

EOKOSZLÓ.
Enza... ... ... ____ ___ _ 23.25 13.49 - c.:sFlozs (uj)____ ___ ___ 2j.50 1°.S3 -r C.C1

15.50 8.99 -t- 0.02
Rcpczo ____ ___ ___ ___ ___ ___ 25.30 14.67 — G.C9
Olaj ...____ ___ ___ __ 67* — 38.26 3- 0.25Tengeri _ _ _ _ _ _ _ 15.— 8.70 + C.03

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos magyar gazdasági egyesület

állattenyésztési szakosztálya ma délután Dcsseivffy 
Aurél gróf elnöklete alatt tartott ülésén a budapesti 
marhavásár rendezésével foglalkozott. A Budapesten 
megtartani szokott marhavásárokra vonatkozólag a 
szakosztály már több Ízben adott kifejezést a gazda­
közönség sérelmének, a melyek azonban mind ez 
ideig nem orvosoltaltak. A szakosztály elhatá­
rozta, hogy feliratot intéz a füldmivelésügyi minisz­
terhez, a melyben c sérelmek orvoslását újólag 
kérni fogja. A napirend második pontja a ragályos 
marha-tüdőlob ellen való védekezésnek ügye volt. A 
ragályos tüdőlobbnak Magyarországon óriási mérvben 
való terjedése már régebb idő óta képezi a szakosz­
tály tanácskozásainak tárgyát. A baj meggátlását 
ezélzó intézkedések azonban eddig eredménvre nem 
vezettek. Legújabban a kormány a kereskedelmi 
szerződéseknek tárgyalása alkalmával ígéretet tett 
arra, hogy a bajt hazánkból kipusztitja. Ki 
is küldött Nvitra- és Pozsony-megyékbe egy több­
tagú bizottságot a betegség tanulmányozása és" annak 
kiirtása czéljából. A szakosztály a kormánynak azt 
az intézkedését nem tartja kielégítőnek s elhatározta 
hogy föliratot intéz a füldmivelésügyi miniszterhez, s 
melyben ama aggályának fog kifejezést adni, hogy e; 
intézkedés nem fog a kívánt eredményre vezetni. Eavrészt 
azért nem, mert az e czélra megállapított 50.000forint 
kevés, másrészt mert a kiirtás csak két megyére téried, 
holott Magyarország nagy része van inficziálva e" be­
tegséggel. Végül fel fogja hívni a miniszter figyelmét 
a kötelező állami állatbiztosítás intézményére, 
print a mely egyedül képes a ragályos tüdőlobb" ba­
ján segíteni. Több kisebb érdekű ügy elintézésével az 
ülés véget ért. Az egyesület irodalmi szakosztálya 
tegnap délután Máday Izidor elnöklete alatt tartott

ülésén elhatároz 
kérje meg a ke 
ügyminiszteriu 
az angol, franc 
hivatalos közle 
sülét saját közi 
küldeni. A szak 
tett egy a burg 
kisebb jelentőse 
zet ért.
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1892 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 14. 7
ülésén elhatározta,hogy felhívja az igazgatóválasztmányt: 
kérje meg a kereskedelemügyi minisztert, hogy a kül­
ügyminisztérium utján küldesse meg az egyesületnek 
az angol, iranczia, belga és amerikai gazdasági körök 
hivatalos közleményeit; viszont ezért cserébe az egye­
sület saját közlönyét fogja e gazdasági köröknek meg­
küldeni. A szakosztály t!00 forintos pályázatot hirde­
tett egy a burgonya-betegségeket tárgyaló miire. Több 
kisebb jelentőségű tárgy elintézése után az ülés vé­
get ért.

NAPIREND: január 14-én.
Naptár : Csütörtök. Rom. kath. : Bódog á. vt. 11. — Prot. : 

Ródog. — Görög-orosz : (jan. 2.) Szilveszter p. — Zsidó: 
(Tebeth 14 ) — Nap kél: 7 óra 4ö p„ nyugszik: 4 óra 
óra 32 p. — Hold kél: 3 óra 41 p. reggel, nyugszik: 8 
óra 24 p. — Holdtölte reggel 4 óra 43 pervzkor.

A honvédelmi miniszter fogad d. u. 1—2 óra között.
A kereskedelemügyi miniszter fogad d. u. 2 órakor.
Az igazságügyminiszter fogad d. u. 3 órakor.
A horvát-szlavon miniszter foead d. e. 10-től d. n. 2-ig. 
A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem épü­

letiben. nyitva délután 5-től 7-ig.
Országh Sándor beszámolója a II-dik kerületi kis-ko- 

rone-utezai iskolában d. u. 5-kor.
Jogász-tánczestóly a VI—VII. kerületi kör termeiben. 
Pestmegyei bál rendezőinek ülése a vármegyeházán. 
Jótékony czóln tánczestóly a józsefvárosi polgári kör 

termeiben.
Nemzeti mnzenm: természetiek tára nyitva d. e. 9-től 

d u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. 
belépő dij mellett.

Rovargyüjtemóny a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt
9-től d. u. 1-ig.

iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton, nyitva d. c. 
9-től d. u. 1-ig.

Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, nyitva délután 
3—6-ig.

Kivonat a hív. lap január 13-i számából.
Árverések a fővárosban. P.oscnfeld Simon 530 

írtra becs. ingós. január 14. (VII. kér. nefclejts-utcza 
50. szám.) Sci^esinger Mór 165 frt 60 krra becs. 
ingós. január 11. (X. kér. Kőbánya jászberényi-ut 17. 
szám.) Xéri Dominik 294 frt 50 krra becs. ingós. 
Újpest, Zrinyi-utcza 3. szám.) Delbek Ferencz 719 
írtra becs. ingós. január 14. (X kér. névtelen-utcza 
7588. szám.)

Árverések a vidéken. Bartmann József 3758 frtra 
becs. ingatl. január 29. Eger. Stolcz János 2359 frtra 
becs. ingatl. márczius 5. Medgyes. Stolcz János 1770 
frtra becs. ingatl. márcz. 9. Medgyes. Kadina Giga 
849 frtra becs. ingatl. márczius 2. Ligetit. (Csákóval 
kir. járásbíróság.) Purtschy Pál és Mária 1234 frtra 
becs. ingatl. február 1. Rajka. (M.-óvári kir. járásbí­
róság.) Gerb.ín Ilia 1918 frtra becs. ingatl. február 29. 
Sípét. (Csákóval kir. járásbíróság.) Klein Borbála 4651 
frtra becs. ingatl. márcz. 31. Gyarmatba. (Temesvári 
kir. járásbíróság.) Darázs Gyula 1907 frtra becs. in­
gád. január 18. Lócsi. (Csepreghi kir. járásbíróság.) 
Corojánu Gyula 6284 frtra becs. ingatl. február 8" 
Szilágy-Somlvó. Sötét József 3210 frtra" becs. ingatl- 
február 19. N.-Kikinda. Pummer István 3489 Írtra 
becs. ingatl. február 9. M.-óvár. Wanderer András 
4099 frtra becs. ingatl. február 9. Nezsider. Speek 
Mihály 400 frtra becs. ingatl. február 10. Soroksár. 
(Pestvidéki kir. tvszék.) Puderbeitel A. Markus 2630 
frt 18 krra becs. ingós. január 25. Zboró. (Szidnikei 
kir. járásbíróság.)

Pályázat. A szegedi kir. ítélőtáblánál nyolez jog- 
gyakornoki. — a hidalmási kir. járásbíróságnál szol­
gai, — a ni. kir. igazságügymimszteriumnál számtiszti,
— a kassai kir. Ítélőtáblánál joggyakornoki, — a 
bártfai m. kir. adóhivatalnál Vl-od osztályú adótiszti,
— a zsombolyai kir. járásbíróságnál aljegyzői ál­
lásra.

A kis lottó húzása január 13-án.
Prága 90 4 36 25 70
Lem berg 8 3ti 75 21 17
Szeben 34 63 5S 23 37

Csávolszlzy Lajós
lapJciadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK
Marchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Szerény! B. bírt. Put nők 
Br 7* zent ke re? '*v Gv. Hosazuaszó 
Br. Var B birt.' MVkolcz 
Németh J ; d sp Temesvár 
Z -r J. fvisj-. Kom-írom 
Has:liner P. bírt. Csehország

Nemzeti szálloda.
Kub.nyi G. kepv. G.-Panyit 
Be es J. kéov Arad 
Huszár P. bírt. Sárbogárd 
Kra - • S.-r*» mgz. Szegzard 
B<»ar J. kapst. Paks

NÉVSORA
Loschitz E. gazd. Bezdaa 
Krausz J. kdő Marezali
Vadászkiirt szálloda.
Sándor J. fö:s; . Torda 
Be'eph F. bírt. Ded es 
Fa'‘et:t3 B. bírt. Temesvár 
Madarh M. bírt. Sztregona 
Magyar) K. J. bírt T.-Roil 
Horvath M. bírt. Szatmar 
Szaka!! J. b:rt. Zobró 
Jankovits M. bírt. Temesvár 
Szentmiklóssy J. bírt. Baja 
SchefGik J. bírt. Szolnok 
Bajza:h J. bírt. Peszak 
Marxon J. ügyv. K.-Szombat 
Mentezer R. főmért! Temesvár 
Bettclheim A. kdő Bécs

Rilowisky L. kdő Solingen 
Germann A. kdő SzolyvaJJJ

Magyar király 
szálloda.

Granitz J. ezr. Szabadka 
Hoffmann F. kdő Bécs 
Herling M. kdő Becs 
Sándor Zs. kdő Bécs 
Sonnen féld G. kdő Pozsony 
Kopátsy K. kdő Z.-Apáti 
Hercz J. kdő Diakovár 
Fellner F. kdő Sz.-Fehérvár 
Polgar J. kdő F.-Gyarmat 
Kularszky J. utazvjPrága

London szálloda.
Gombos P. mérn. Pozsony 
Germutz K mérn. Bécs 
Pavlovszky F. hiv. Becs 
Fisehbach J. kdő Becs

Hungária szálloda.
Br. Vay E. képv. Zsolcza 
Gothilf F. birt. Temesvár 
Bagya Ö. birt. Sövényfalva 
Benkovics J. birt. Miskolcz 
Van Royen J. birt. Yersecz 
J.thrner R. mgz. Temesvár 
Schaffer K. mgz. Temesvár 
Derora J. mgz. Temesvár 
Rónay E. mgz. Temesvár 
Török S. mgz. Temesvár 
Csasznek J. mgz. Temesvár 
Reinhardt F. mgz. Temesvár 
Plauíich M. mgz. Temesvár 
F.isenstádter J mgz. Temesvár 
Tillsclmvider A. mgz. Temesvár 
Klein G. mgz. Temesvár 
Pimmer A. mgz. Temesvár 
Tarrzay J. mgz. Temesvár 
Hadji A. B. mgz. Addabattic 
Sí- fanovits Sz. ein Temesvár 
Telhisz K. rolgm. Temesvár 
Nagy Gy. tan. Temesvár 
Tedeschi J. tan. Temesvár 
K va.'sics K. tan. Temesvár 
Te!bi>z J. kö?j. Temesvár 
Mártonffy M. tanfeh Temesvár 
SchálTer K. ig Temesvár 
Bander H. ig. Temesvár 
Bárrzy L. ig. Temesvár 
Dr. Becsi G. ig. Temesvár 
Munter K. ig Zágráb 
Manoschek F. ig Bécs 
Lend vay M. szerk. Temesvár 
Barát Ä. szé k. Temesvár 
Strasser A. sz^rk. Temesvár 
l)r. Löwy M. főrabbi Temesvár 
Dr. Sztura Sz. ügvv. Temesvár 
Dr. Szidon 31. ügyv. Temesvár 
Dr. Keppich H. ügyv. Temesvár 
Dr. Prepehczay D. Temesvár 
Dr. Fay J. ügyv. Temesvár 
Dr. Braun A. ügyv. Temesvár 
Dr. Barta J. ügyv. Temesvár 
Capdebv L. ügyv. Temesvár 
Várnay E. ügyv. Temesvár 
Szentmiklósv J. ügyv. Detta 
Achmed A. titk. Addabattic

Walter Fehérló 
szálloda.

Taposy 31. tan. Gyöngyös 
Amon J. fnirt. Tengelicz 
A path A. fbirt. Hiávégh 
Zeizler Zs. fbirt. Eger 
Id. Bauer Zs. fbirt. Tass 
Bercczky S. fbirt. Balaton 
Hardy G. fbirt. Balaton 
Lehoezky J. fbirt. Verebély 
Orovecz 5. fbirt. Tiszafold váz 
Dibon B. tan. Bukarest 
Militni A. tan. Genua 
Blajer J. kdő A.-Ir^a 
Ivies J. kdő Baja 
Schwimmer .1. kdő Becs 
Farkas J. kdő Szigetvár 
Darnay B. kdő Kaposvár 
Horváth J. kdő Pécs 
Bretter J. kdő Biíalu 
Klein M. kdő Becs 
Mi'lnar M. kdő Bécs 
Rengel M. kdő Brünn 
Ru'zti M. kdü Trieszt

Ringer 2 korona- 
szálloda.

G oil ovi‘z M. fbirt. P.-Ráda 
Weisz M. kdő Szolnok 
Lőwy A. fbirt. Kaposvár 
Ganz M. kdő Sári 
Jurgovits J. kdő Belgrád 
Guttfreund J. kdő Buják 
Goldnbr S. kdő Dunapentele 
Ham • ier J. fbirt. Zombor

Schmidt Orient 
szálloda.

Kietz ár A. Győr 
Azzcla Y. Na: dorhegy 

SzaLu L. Szabadka 
Berne B. Esztergom 
Rogier I . Győr 
Kopasz J.-ne Tata 
Fcrenczy K. Lévár 
Grazer J. Simon tornya 
KI.iubér lí. Karolyfaív»
Kakar A. Békés 
Bácker E. Bécs 
Kornitzky A. Bécs 
Stummer L. Berlin 
Király J. Bottvanfalva
Pannónia szálloda.

Csuka S. ó-Kanizsa 
Zanay M. 0-Kanizsa 
Mihály S. O-Kanizsa

Weisz Gy. Bécs 
Szilányi K. Eperjes 
Moskovics S. Miskolci 
Dr. Kerényi B. Mezőtúr 
Löfller M. Arad 
Hirsch V. Déva 
Kékessy D. T.-Füred 
Tasnády A. Szentes 
Kozár 6y. Szentes 
Mikecz O. Szentes

Erzsébet szálloda.
Br. Gudenns E. Gaád
Br. Veigelsberg E. Adony
Dr. Sauerv.ild J. Fehertemplom
Markovich A. Csák vár
Hanny G. Szegzard
Bartos G. N.-Várad
Kozma J. Kecskemet
Nagy J. Komárom
Klimck G. Komárom
Kegler M. D.-Pataj
Deutsch M. Pinc.zchely
Bertram R. N.-Szt-Peter
Lentho G. Kőhalom

Központi szálloda.
J.íros G. Újvidék 
Ehrfort J. Zágráb 
Richard J. Meran 
Ohnmacht V. Szt-Mikláa 
herkovits R. Hátszeg 
Rosenfeld M. Halas 
Schulz J. Bécs 
Schadman G. Pécs 
C/.itlrak K. Sopron 
Skutcczky A. Béca 
Pevi .1. Becs 
Grosz M. Bécs 
XV isz F. F-.vk 
Ni hvied XV Schlau 
Valero E. Szekcső

Európa szálloda.
Br. Baratt a A. Föltár 
Kremzier 31. Barcs 
Dr. Herényi A. Gyula 
Slatkv Gv. Prága 
Teudíoff C. Prága 
Tliiel K. Futták 
Rftzbacb. T. Becs 
Schmoika M. Pngö 
Kozma F. Nyi ra 
Tent-eh M. Brassó 
Schwarcz J. Igló 
Klem Gy. Bozsuron 
Mayer S. Krassó 
Muresan C. Bécs 
Löwy F. Bécs 
Ost rsetzr r XX*. Bccá 
Marburg F. Bécs 
Weiss Zs. Temesvár 
Lerchenfeld M. Becs 
Lems S. Bécs 
Poliak L. Becs 
Müller S. Becs 
XVotocsek H. NcusoM 
Franke K. Bécs 
Girichek J. Zágráb 
Komon T. Trieszt 
Hevmes P. Szabolcs 
Kühnei E. Pragn 1 
Hehrlich 31. Drezda 
Buszbner K. Gyarmat 
Mester D. Földes
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Forten J. II. Ncw-Yorli 
Breyer C. Récs 
Besser A. Bécs 
Tennebaum G. Bécs 
Hopp A. Bécs 
Clemens E. Hamburg 
Klein J. Érsekújvár 
Stem A. £r>ckujvar 
Schlesinger A. Igló 
Itobitschek S. Szerencs 
Talatschek F. Petrozsény 
Schmidt S. Teplitá 
Grosz H. Petrozseny 
XVeisz S. Léva 
Holländer L Rimaszombat 
Spitzer A. Leibicz 
Edelstein A. Kenész 
Kircz J. Párkány
Aranysas szálloda.

Dezseoffy B. Szt-M.-KaU 
Förster A. Káva 
Gulner Gy. Abony 
Simon L. Sz -Doboka 
Teszáry L. Abony 
Pálfv K. Sz.-Fehérvár 
Medzihrádszkv 31.-né B.-Ujfalá 
Dr. Szüle L- Nyitra 
Kozma D. Czcgléd 
Govrik A. Deés 
Ksrtsel L Kolozsvár 
Lőfkovits L. Rimaszombat
Sziklay József föher- 

czeg szálloda
Posetoczky K. R.-Almás 
Müller S. Mediaseh 
Lefel S. Tuzla 
Leopold J. Növi 
Tomi ere r 0. Szeged 
Erdély G. Ilidvecz 
Marik J. Szolnok 
Komis P. Győr 
Reichsfeld J. A.-Rubin 
Szlavy P. Szabadka 
Ungar J. Újvidék 
Madarász L. Kassa 
Szebes M. Déva 
Schwarcz J. Kolozsvai 
Brüll A. Temesvár

Elhaltak névsora 1892. jan. 13-án.
Griil F. 33 ó. napsz. 1. Linótmező.
Scher! Gy. 30 e. fodr. I. Lipótmeáő.
Sj : -gél 31. 2 é. ház. 1. VIII. ujvasártér fD.
Bienenstock H. 3 e. szabó 1. VII. n.-diófa-u. 11.
Fodor R. l‘ é. dijn. 1. VII. István-ut 10.
Br^itner J. 72 é. VI. sziv-u. 28.
Hohn H. G. 27 é. varrónő VIII. Józsefkőrut 71.
Freund F. 37 é. szőJlős III. vörősvári-ut 31.
Dallos J. 2J é. koc.-is IX. bokréta-u. 17.
Erö-s M. 9 é. tan. IV. szerb-u. 10.
Hegedűs E. 4 é. VIII. Sándor-u 36.
Nagy L. L‘ é. főp. íia VII. Erz-ebetkőru1 6.
Braunmüller L. 50 é. szabó Vili. Röck-Sz.-u. 41.

Gclbmann H. K. 73 é. varrónő VII. szegényház. 
Adler M. 63 ó. iigyn. V. bálvány-u. 26.
Papp E. 32 é. csel. VIII. Illés-u. 23.
Kállay E. 25 é. varrónő VII. dob-u. 24.
Juhász B. 33 é. napsz. útról.
Schwarz J. 38 é. ház. VI. hajós-u. 16.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 12. Havi b. 12.
Budapest, január 14-én. 

Nézd meg az anyját.
Yigj. 3 felv. Irta Bérezik A.

Személyek:
Viski Albert Újházi
Le on tin 
Edit
Téssy Tamás 
Lajos
Szeredy A. 
Homokiné 
Iza 
Inas

Kezdete

Hclvey L. 
Palotai P. 
Szigeti J. 
Horváth 
Zilahi 
Rákosi Sz. 
Tolnainé 
Sántha 

7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi h. 10. sz. H. b. 10. sz. 

Budapest, január 14-én.
Awindsori vignők
Vig opera 3 felv. Zenéjét 
szerzetté Nicolai. Szövegét 
Shakespeare után irta Mo- 
sentlial. Fordította Csepregi, 

Személvek:
Sir John 
Fluth 
Reich 
Fenton 
Sperlieh 
Cajus 
Fluthné 
Rciehné 
Reich Anna 
Pinczér
1- ső polgár
2- ik »
3- ik »
4- ik >
5- ik »

Név D.
Tnkáts M. 
Szendrői L 
Rroulik 
Dalnoki P. 
Hegedűs 
Ahrányiné W 
Henszler H. 
Rárdossy I. 
Ney B.
Vincze J 
Ruvcre V. 
Tóthfalusy J. 
Sebestyén 
Juhász

Személyek :
Pasa Pini
Ideál D. Müller K.
Fővezér Vincze
Rabszolgaleány Horváth M.

» Sarkad! M.
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, január 14-én.
Az ABBEY és GRAU im­
presszáriók franczia társula­
tának első föllépése ANNE 
JUDIC asszony közreműkö­

désével.
Hlam’zelle Nitouche

(Nebántsvirág.) 
Opérctte en 3 actes ct tab­
leaux de MM. Meilhac et 

Millaud. Musique d’Hervé.
Célestin Vois
Le Major Morét 
Fernand Roger
Loriot Howey
Gustave Faure
Robert Prika
Le Directeur Chambly 
Le Regisseur Depay 
Denise Judic
La Supérieure Jenny Rose 

Dickens 
Jeandick 
D’Aumary 
Sergine 
Depay 

7 órakor.

Gorinno 
La Touriére 
Giinblette 
Lydie 
Sylvia

Kezdete

Az opera után:
Egy álom választottja.

(Danza esotica.) 
Mascagni tói. Jelenetezte „ * , 
A tánezokat betanította. Maz- 

zantini L. balletmester.

VÁRSZÍNHÁZ.
Nagy-b. 42. Havi b. 6. 

Budapest, január 14-én.

Froufrou.
Színmű 5 felv. Irta Meilhac 
II. és Halévy J. Fordította 

Fái J. Béla.
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Pénteken, 15-én : 

Vasgyáros. Havi bérlet 13. szám. — Szombaton, 16-án: VIII. 
Henrik. Havi bérlet 14. szám. — Vasárnap, 17-én : Nagy­
mama. III. bérletszünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Pénteken, 15-én: 
Az operaház zárva. — Szombaton, 16-án: Parasztbecsület. 
Naila. Évi bérlet 11. szám. Havi bérlet 11. szám. Rendes 
helyárak. — Vasárnap, 17-én: Hunyadi László. Évi bérlet 
12. szám. Havi bérlet 12. szám. Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje: Pénteken, 15-én: Az Ab­
bey és Grau impresszáriók vezetése alatt álló franczia tár­
saság második és utolsó föllépése Anne Judic asszony köz­
reműködésével : La corde sensible, Les charbonniers, Can- 
sonnettes. L’omme niest par parfait. — Szombaton, 16-án: 
Sodorna pusztulása. 1-szűr. — Vasárnap, 17-én: Sodorna 
pusztulása. 2-szor.

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-ntcza 13. sz., a in. k. opera űtellenében.

Felette mulatságos, változatos miisor.
Fellépnek: Rossé, Marizza, Palugyay. Waldau. Serley, Ha­

ger, Schön Paula. Schöpl. Steffi, Ferri, Kristine, Adree 
Gábriellé, Maliid, Emma urhölgyek és Müller, Friedrich, Said 
Bourdwan, Troppauer, Eisenbach, Sussin, Gaston és Jurek
urak.

A városliget hó és jég alatt.
Einer aus der Petöfigasse. Moderne Duellanten. Ein dreissig- 

jähriger Schusterbub.
Elöleges jelentés. Január 18-án lép fel először Mr. Silber

római gyűrűin és a nagyhírű Miss Carola remekül betanított 
lovaival és kutyáival.
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van.

EUHÓFA
SZÁLLODA

Ma a földszinti étteremben

smert
László

és kedvelt zenekara 
játszik.

ZEZezzd-ete S craArcr. "gsg 7820 
Villám világítás ! Villám világítás !

TAzaviüeki__

á budapesti ára- és ériéMözsde hivatalos árjegyzése! jan. 13.
S' a j Irányzat 100 xin5s- II lu0 kilogramm Különféle j T . . j ___ II Pénz Áru

________________________________ -' írttól I frti-r hettolit. i'7rTi"“ 'e--------- I frt frt

8. konczert populaire
Vasárnap, 17. d. u. 5 ó. a főv. vigadó nagytermében

POSNANSKY ZSÓFIA
orosz zongoraművésznő és

FLEISZIG MARISKA
énekesnő közreműködése mellett. Jegyek Rózsavölgyi és 

Társánál. 9047

Első fővárosi

ORPHEUM
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Uj műsor! Uj műsor!
Uj szenzácziós számok!

Sz SwciSok
világhírű parforce tornászok első fellépte.

Itt még soha sem látott mutatványokkal.
A jelenkor legnevezetesebb speczialitásai.

Újdonság! Újdonság! Újdonság!

JflCO és CfiCO
vagy

az őserdő majmai
Szenzácziós mutatvány. Szenzácziós mutatvány.

Mától kezdve naponta

Arstiílei*ia p&asficanaD
Nagy dalmüparódia. Zenéje Rosenzweig W.-től.

Személyek:
Mariuzza (Santuzza) fiatal parasztleány.. „ .. Carola k. a.
Habakuk (Turiddu) tót házaló .....................  Várady ur
Norma (Lucia) ennek anyja korcsmárosné .. Wertner k.a.
Basilio (Alfio) tüzér......................... ................ Rück ur
Trulla (Lola) ennek kedvese .......................... Förster k. a.
Kar : Sicziliai magyar parasztlegények és lányok, tüzérek, stb.

A színhely egy alföldi falu. Idő: jelenkor.
UJ ! ) CHARLES LIFFLONN egyedüli atléta ( UJ ! 
UJ ! > a sodronykötélén 5000 márkát fizet bár-1 UJ ! 
UJ ! ) kinek, a ki mutatványait utánozni bírja, f UJ ! 
Fellépnek még: Hormont Bertoletti k. a. vált. mű­
vésznő, Brothers WaUero grotesque exczentrikusok. 
Brothers SteUing a hármas nyújtón. Mr. Ednardo 
amerikai kötéltánezos, Baldácsy Anna k. a. magyar éne­
kesnő, Ferry Friczi k. a., Várady ur énekes, és Rück 

Ferdinánd énekes ur és valamennyi szerződött tag. 
Minden ünnep- és vasárnap két nagy előadás

Ma este az étteremben

„7 / rr nn. Berkes Béla
lő Ü A Lí lí J ü At ismert és kedvelt zenekaré

„ játszik.
^esdeta a óralsor. 7S13

Ma este a díszudvarbanUBÁSZKÜRT . 
s 7 (f F fi n i Rács Pál
y ti Ä lí U V y Ät ismert és kedvelt uépzene-

kara játszik.
831' Kezdete 8 órakor. 7829

= észak, K = kelet, D = dél- 
= egészen derült, 1 = több, 
felhős, 3 = többnyire borult' 
' eső* * = hó, = =, köd’

Időjárás
a m kir. meteorológiai közvonti intézet távirati 

jelentése 1892 jan. 13>án reggel 7 órakor.
A szélirányok jelölése: E 

Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 
nyíre derült, 2 = részben 
4 = egészen borult, © =
K = zivatar.

A ma, időjárási helyzetet Közép-Európán északnyugot-dél- 
keleL irányban átvonuló aránylag magas légnyomási terüle 
továbbá egy Spanyolország fölött levő depresszió és Hír 
másik a fmni öböl fölött jellemzi. 1 eS>

Közép-Európában a hőmérséklet jóval a fagypont alatt van 
Csapadék szórványosán esett. 1 'dn‘

Hazánkban tegnap óta különösen keleten volt nagyobb 
havazas, a hőmérséklet sülyedt s ma reggel a tengcnwon

Erős éjjeli fagy s azután nagyobbodó felhőzet hőemclke
dessel es csapadékkal varható. cmeixe

Búza
Bánsági------------

iPestvid-iki-------

eLermeg>di--------

Bácskai

Északmag}-arorsz.

lanyha 74
75
73 
80
74
76 
/3 
80 
74 
76
73 
80
74 
76
73 
80
74 
76 
78 
80 
74 
76 
73 
80

10.75
10.95
11.10

10/75
10 95
11 10

1U/T0 
10 90 
11.05

1G/5
10.95
11.10

10*75
10.95
11.10

1C
11.
11..
10* 
11. 
1 1.
ic!
ii 
11.

10
11
ii

10
11
11

95 
1 5 
,30

95
15
,30
'.90
10
.25
Í95
15
30

95
.15
.30

75
77
79
81
75
77
79
81

77
73
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81

10.65 ! 
10.85 : 
11.— :
1C*65
10.85
<1.—
10Í60
10.80
10.95

10.65
10.85
11.—
10*65 

I 10.85 
11.—

10.80
11.05
11.20

10Í80
11.05 
11 20

10*75 
11. - 
11.15
10Í80
11.05 
11.2C

10X0 
11.05 
11.20

He re mag--------

Repczeolaj____ _
Olajpogácsa-----
Disznózsír__—.

Szalonna--------

Gabona 6 vagy uj Irányzat a J
3!inőségi

kektoliterk.

ll'O kilogramm

írttól

Rozs__________

Dana Pancsova -------

1 p>7i lanyha tavaszra 10.73 Bezdán----------“ r2 
9.57 J 10 krajczarral

r * « .............. < őszre i| -S 9.53
5.75 Duna-Fuidvar —

mái.—jun. iSög, c. 2 Tisza Szentes ---------- —.— drágább a budapesti
szept.okt. 1891 i j* 

Bpe>t szál. tavr. | 0 6.30 to-^ 6.32 Szeged ----------
ti Zab díjtételeknélc

13.45
§

13.55 Titel ..
; Kap. repeze_ lanyha Száva

Boga
Mitrovicz ..........aug.-szepi. 1892 j

‘ Temesvár--------
Nagy-Becskerek

Zab-------
Tengeri-

Káposzta-repcze — 
Köles.......—...... ......

csendes

csen das

takarmány 
egeim való 
sörfőzdéi 

! - 
j bánsági 

másnemű

70—72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

10.15
6.20
6.79
7.35
6.25
5./0
5.65

,.40

10.40
6.50
7.15
8.60
6.55
5.75
5.70

6 60

d|
ti
H
to
0
H
•H

o!

0
H

Szilva határidőre

Szilva-íz_____

Mez.

Irányzat ^ a 5
Pénz Áru

frt frt

szilárd I.nczerna magyar, idei — 42.- 48.-
szilárd Vörös, idei ..... .......... — 52.- 60.—

()szi. kétszer finomított... 39.- 39.50
csendes
lanyha

Repeze---------------------
Pesti------------------------

6.50 
54 —

6.75 
54 50

csendes M. la legensz. áru m. sz. 43.50 44.—
X'árcsi legensz. ---------- 44.50 45.-

« «3 darabos 4C. — 46 50
Füstölt______________ 52.- 53.-
Olvasztott------------------- 35.- 36.-

csendes boszniai. 1890 Í.íf .j
szokvanyminőség |tí ^ 13.25 13.50

100 aarabos | .= 2 14.25 14.50
16.25 16.50

szerbiai. 1890 I“ ^
szokvanyminőség J,= ^ 13.— 13 50

c 100 darabos Vz? 14.2, 14 50
* 85 « l**0 16.25 16.50

boszniai 1S91 |cfű
szokvanyminőség J.7' ^

100 darabos | .E §
85 c )z 0
szerbiai 1891 nov. í cfű 

szokványininóaéf 1«- “
€ 100 darabos ) E § _.-- __—
< 65 IS“ —
« Szlavóniai 1891 ---------- 16.50 17.—

Szerbiai--------- ------------ 15.— 15.25
< szláv, szept.-ckt. 1891 —

szerb szép lembe r-okt. —

Sarga. csurgatott-------- 37.- 38.-
Rozsnyói ____________ 138.- 139.-

I Szlavóniai................... —
j Sze»z nyers osztalékolt— 21.25 22.75
1 Szesz-éiesztó « 73.50 24.--

* 1 Szesz, finomított---------- 59.50 60.50

J2.a, jó szállít é-s díjtételei.

Plonnét Buda­
pestre Győrre

* A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási időt bele­
éri ve ésa biztosí­
tási ujjat kizárva; 
a Eéga-állomások 
a burczelliroziisí 

beleeitve.

ÉRTÉKPAPÍROK
pénz | áru

ALLAMADOSSAG.

Magyar k:r. aranyjáradék adómentes 100. 500, lf)00 
< < < « 10,000 ----

« pepirjáradek adómentes___

. 4 »»
, 4 ,
31-re

___ ; jan. 31-re
* 1S76. keleti v. államkötvény aranyban —-----------5 °fa

1^50. adón:. m. kir. áliamvasuti kölcsön aranyban--------4l 2°o
2c:F-3. évi 4' -®»-os adóm. aü. vas. k. ezüstben------------- 4*
M : y. ki:, nyeremeny-köl > u 100 frt________________

< < * « 50 irt_______________—
4* .% ?. ióm. regale-kárbil. nünsi kötvény______________ 4V,&
4! ;"g-os adum. horv. ?/inv. regale kötvény__ _________
Tisz;.: es - ‘gedi k- :c=nu_.__________________________ 4 %
M. 4% ;v: a:. Magyarorsz. foldteherm. kötvény------------- 4 °o
Magvar fii.atehermentesitési kötvények horvátországi___ 5 %
Magyar or^z. jelzálog űrben váltsagkötvények (100 frt) — 5 %
Kir.'horv.-szlavonjelzálog földvaltsagkötvény (100 frt)-----5 %
Magyar kir. kamatozd kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

107.1C 
102. 0 
102.15 
115.- 
118.- 
99.- 

139.— 
137.50 
37.25

91.80

Egyesített államadósság papírban május—-nov. . 
Egyesített államadósság papírban február—aug..

100.-

93.60
°3.60

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó íirkelet

pénz | áru

107.4-
. ,07-"is

Egyesített államadósság ezüst kamat jan.—jul.-------------4?/|o%
« « c « apr.—okt._________42/10»ó

Osztrák arany járadék adómentes..... ........ ............................ 4 ro

, 93.10 
93.10 i 

110.75ÍC..yJ < papirjaradék adómentes _____________________ _ 5 °o
« alhunauóci'wg, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p------  4 %

103.—
1 1 ^ 75 135.- |
119.— « « c ísno-bi 500 frt 0. e------5 % 140.—

c c c 1860-ti 100 frt « «___ 5 143.50
, í 40." 

138.50
< c « 18G4-ki 100 frt c «---- - 181 —
« • « 18ü4-ki 50 Irt « «— 181.-

1 98.-
: 132/75 

92.30 
105.-

A femes-bégavölgyi vizszabályozó társulat ^ 5 %
Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes 4Va%

101.50
97.75

Bolgá*r fejedelmi állam vasúti zálog kölcsönköt vény ^  6 %
Szerbiai nyeremény-kölcsőn 100 frank —........... .......... .... 3 °/0

99.—
38.50

94.1C « « « < osztr. felülbélyegzéssel 3 % J 39.-
94.10 Béca Táros nyeremény-kölesein 1871-ből -......................... 151.-

93.60
93.60

111.25
103.50 
137.- 
141.-
150.50 
182.- 
182.-

102.50
98.50 

109.—
39.50 
40.—

153.-

Osztalék
1890-re ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkeiet

1 pénz I .i r 11

43s A hő- Szél rí* HőméissKlel
lllomáiok 9 - mérséklet iránya

2 és ereje U s2u mám.

Árvaváralja____
|Trencsén ____
lSelmeczbánya —. 
Magyar-Óvár _ 
Ó-Gyalla _ _
'Budapest___
Sopron ... _ _
Keszthely _ _
Csáktornya___
Zágráb____ ___
■Fiume ...___

756
757

— 4.5
— 3.8

DNY 1 4
4

4
2

-3 —5

759
756
757 
70S
758 
755
757
758

— 8.0 
— 10 0
— 98
— 73
— 11.2
— 58
— 9.6
— 3 3

ENY 2 
DK 2 
K 1

ENY 3 
ENY 2
K 1 
DNY 1

0
0
0
0

=

5

2

—2
3
0
0

-1
0
2
2

-12
-11
—7
-13

-11

755 + 48 E 2 © 2 10 3
Pancsova ____ 758 — 5.7 D 3 0 1 3 —7
Zsombolya ... _ 
Orsóvá . _ 760 — 0.6 NY 1 0 5 —6
Arad _ _ «. 760 — 3.8 K 3 0 5 4 -6
Szeged___  _ 758 — 4.9 D 1 0 5 0 —3
Szolnok_ _ _ 758 — 50 DNY 2 0 4 2 —6
Eger...----------- 759 — 100 E 4 1 10 5 -13
Debreczen ... ^. 759 — 90 — 1 20 —1 -19
Késmárk ... _ 760 — 11 6 — o 5 —
Ungvár ...___ 757 — b l> DK 1 4 12 1 -8
Akna-Szlatina 759 — 28 — 4 7 —
Szatmár...____ 758 — 4.6 ENY 2 3 16 2 —8
Nagy-Várad____ 758 — 24 ENY 1 4 8 _
Kolozsvár___ 760 — 20 — 3 1 __
Nagy-Szeben _. 757 — 1.8 ENY 1 4 1 2 —5
Bécs... ... _ _ 758 — SS — 2 — —1 —9
Krakó___  _ 757 — 2.0 ENY 2 4 — —1 _‘>
Bregenz_ _ _ 756 — 79 DK 2 = — 0 —8
Salzburg _ _ 759 — 10.7 DK 1 = — 0 —13
Klagenfurt___ 760 — 82 ENY 1 = — —5 —19
Pola... ___  _ 755 + 4.3 — © 1 9 3
Lcsina___  _ 756 + 97 DK 2 4 —
Sarajevo, _ M 760 — 3.9 EK 1 3 1 8 —5
Torino ... . 757 + 04 — 4 —
Flórencz __ 753 + 7.2 EK 2 4 O
Kóma ____ 752 + 10.2 NY 1 4 __
Nápoly ___ __ 754 + 11.0 EK 2 4 —
Brindisi... _ 755 + 12.0 ENY 3 1 _
Caghari_ .— 749 + 12 4 DNY 1 4 — __
Palermo_— « 751 + 19.1 NY 1 4 __
Malta_— _ 754 + 17.8 NY 3 4 —
Zürich___  _ 756 — 6.6 DK 3 4 _
Páris ____ _ 752 — 3.7 K 3 2 —
Nizza ... _ _ 750 8.0 4 6
Biaritz____ __ 744 + 84 NY 3 1 6 _
Ereszt ......... ...... 753 + 1.5 DK 4 2
Kopenhága___ — — -
Hamburg ___ 756 — 56 DNY 1 1 -
Swincmünde _ 754 — 4.4 NY 3 1 2 __
Memel ........- — 747 - 0.1 ENY 5 4
Berlin ...___ 756 — 1.9 NY 3 4
Münster___ __ 757 — 2.4 DNY 2 sss __
Stornoway —. 749 + 2.8 DNY 6 4Mullaghmore — 755 + 0.0 D 2 2 1
Scilly ___ __ 755 + 4.4 K 5 1
Schields...___ 757 + 0-0 NY 1 1 4 3Skudesnaes___ 755 — 32 E 1 4 ___
Christiansund _ 752 — o.s NY 6 * _
Uleaborg ____ 745 — 9.5 DK 1 ■ 4
Stockholm ... —. 744 — 8.7 NY 2 1 O
Szent-Pétervár ... 748 — 1.5 D 2 4 __
Moszkva ... _ 757 — 9.3 DK 1 1
Kiew ......... — 755 — 5.0 1 0Odessa___ ... 750 + 2.3 E 1 1 4 1\arsó___ ___
Sulina ............... 752 — 2.6 NY 3 * 2 — —
Konstantinápoly 758 + 6.1 E 2 4 Tö — —

Vízállás,“1892. jan. 13-án.

A folyó neve

Dana

Rába
Vág

Dráva

Tisza

Rraszna
Szamos 
Rodro» 
Lutorcza 
Ondova-Tapoly 
Berettyó 
Sebes- 
Fekete- 
Fehcr- 
llarmus-

ll
|S

-Xia
Állami

vizméreze állomás

Béga

Pozsony — —
Komárom___
Budapest — _
Mohács____ ___
Újvidék____
Pancsova — - 
Orsóvá ____

Győr— — —

M .-Sziget___
Tekehaza— — 
V.-Namény— - 
T okaj — — 
Polgár — — „ 
Szóinak — — 
Csongrad — — 
Szeged — —
TöiökBecse „ 
Titel ... — 
N.-Majtény— - 
Deés — — — 
Szatmar — - 
Sáros-Patak ... 
Munkács — -
Hocr.................
B.-Szt.-Márton „ 
Nagyvárad
Tenke ................
Borosjenő 
Gyom a____ ___

Arad .......... —

Temesvár — „ 
N.-Becskerek ...
Sziszek..........  ...
Mitrovicza _
K.-Kostely —,

i m été r b e n

felett Jatt 0 pont 0 nont
felett alatt

1 81 _ 1,95
2 30 2,44
S 81 2 55
3 82 4.04
3 10 3 17
2.13 2.01
2 63 2 55
0.36 0.33
1 9f, 2.02
O.tiú o.s a

0.24 0.11
0.07 0.10

1 24 1.08
0.24 0.24
O.PO 0.70
1 85 2.16
1.44 2.50

1.00 0.96
0.65 0.77
1 06 1.06
0.9S 0.96
2.62 2.61

0.58
0.20 0.20

0.74 0.90
2 r-i — 1.9 > —
0.53 — 0.60 —

0.03
0.09 0.11
0.50 0.30 —
0.40 0.36 —

3.96
0.04 0.03
1.14 1.13

0.59 0.61
0.06 0.19
0.1S 0.1S

4.85 4.76
3.13
0.50 0.57

10.—
3.50

10.—
6.—
6.—

15 — 
34.-

37 fr. 
iS'őfrc.

7.50

17.—

47.30
12.—
55.—

17.—

13.-
60.-

30.—
75.—
35. — 
45.—

36. — 
50.— 
22.50

8 —
10.—
6.—

10.—
9.85%
10.—
6.50
6.50

4 frank
•4 frank

o.so
9.34<V

7.94V)
9-944/i
9.65</10

4.50
7.50 

20 frank!
0 frank! 
9.94V10

20.—
10.—

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank___________  100
A bpesti ált. hitc!eg>’,l. mint szővetk 50
Budapesti banketryes. részv.-iars----- 100
Budapesti kere.->k. es iparb. r.-tars — 100 
Dhccnte- és értékpapirbank r.-tars— 100
Fiumei hitelbank ________________ c0
Fővárosi bank réazv.-társaság I. kib. 100 
Fővárosi bank részv.-társaság II. kib. 100
Horvat leszámítoló bank__________  200
Magyar általános hitelbank_________ 200
Magyar általános hitelbank jan. 31-ro
Magyar jelzálog-hitelbank ...... 200
Magyar jelzalog-hitelb. II. kib. id. e- 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. jan. 31-re 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbuuk 100 
M.leszámítoló-spénzváltóbank jan. 31-ro
Osztrák hitelintézet _______________ 160
Osztrák hitelintézet................. feb. 4-ra
Osztrák-magyar bank _____________ 600
I. magyar iparbank _______________ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank____ 500
Szhzeki hitelbank................ 100
<Uwo»-bank____________________... 200

l) Biztosító társulatok.
Béc.ii biztositó társaság ........  200
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság_200
Első magyar általános bizt.-társ------ 1000
Fonciére pesti biztosító intézet____ _ 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t------- - 100
Magyar-franczia bizt. társ______ 100
Magyar Jég- és vj-zont biztositó r.-t. 100 
Pannonit viszontbizeositó tarsasag ... 300

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom____ 500
Első budapesti.... ........   500
Erzsébet-malom_________________   200
Hengermalom________________ 400
Lujza-malom ________________   160
Molnárok es sütők.____ __________  200
Pannónia ----------------------------------- 1000
Viktória-------------------------------------- 150

ti) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t_________100
Alföld-fiumei ......   *oo
Aradi és Csanádi egyesült vasút ___  100
Barcs-paknezi vasút részv.-társ........  200
Báttaszék-dombovari_______________ 200
Budapest-pécsi vasút r.-t._________ 200
Bpest- Szt-Lórincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű dső r. 100
Debreczen-hajdunanasi v. első r___ 100
Déli vasút_________________  200
Déli vasút  .......................... jan. 31-ro
Északkeleti vasút ___ 200
Erdélyi vasút _________________
Győr-sopron-ebenfuvii vasút____
Kassa-cderbergi vasút______ ___
Magyar-galicziai vasút
M. ny. v. (székesfehérvár-gy'őr-graczi) 
Mármaroai só vasút r.-t. els. r............

200 
200 
200 
200 
300 
100

- - 100 
N.-Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar allamvasút_____ ar. 200
Osztrák-magyar alJ.amvasút_ jan. 31-ra
Pécs-baresi vasút _________________200
Szamosvölgyi vasút t. els. r________ 500
Első cs. kir. szab. dunagőzh. tórs.p. f. 500
Pesti kuzuii vaspálya ................ 300
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy ...
Pesti közúti vaspálya másodaorozatu 200

e) Takarékpénztárak.
7.— , Budapesti III. kerületi«

30.-
360.-
45.-

7.-

9.-
6.-

14. - 
8.- 
8 -

15. - 
27.-

_ 50 
- 300 
..1000 
_ 300 
.. 100

Országos központi_____________
Pesti első hazai___________ __
Egyesült Budapest főváros.. . ,___
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. __

f) Különféle vállalatok.
Alagút --------------------------------------
Általános waggon-kölcsönző-társaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Északraagyarorszagi e. kőszénb. r.-t. 100
Fővárosi Casino-épület részv.-társ._200
Franklin-larsulat könyvnyomda 150
Könyvnyomda «Athenaeum» -........... 100

í

1 57 — 58.-
140.50 141.50
93.— 100. -

i 90.- 94.-
96.— 93.-

j 95.— 98.-

332Í — 332*59
1 332 50 333-

1/1*50 172Í —
171.75 172. -
112.50 112.75

I 112.50 112.75
|| 292*.— 293 20
;«025.— 1030 -

13G.— 183.—
1014.— 1016.-

176.- 179.-
315.— 320.—

3015.- 3035.-
71.50 72.50
93.— 95.—
73.— 75.-

1085*.- IO95I-

577.- 580.—
1265.- 1275.—
472.— 474.—
555.— 560.-
315.— 313.-
430.— 485.-
990.— 995.—
254.- 256.-

145.- 146.-
203.- 204.-

201.50 202.50
200.— 202--
201.- 202.-

89Í — 89Í50
198.50 199.50
202.50 203.50

177.5C 178.50
200.50 201.50
199.75 200.25
95Í25 95Í75

291! — 29IÍ25
202.— 203 —

I 315.- 320. —
3?7 - 329.— |
155.- 160.— j
~~ I

1 130 - ;
6i5.— 630.—

8-.50.- 3400.-
990.— <500.—

Osztalék1
1890-re Ltolso árkei vtÉRTÉKPAPÍROK üLoiso árkc 

pénz i áru
ÉRTÉKPAPÍROK

Pesti könyvnyomda részv.-társ..... ...... 500
Pallas irodalmi ós nyomdai r.-t.__ _ 200
fiumei Lm. rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 
Ganz és Társa vasiintőde és gépgyár 400 
.Tprdán \ iktor-fele bőrgyár reszv.
Nádi ági vasvar-társulat________
Gschwindt-féle szeszgyár________
Gyapjumosó és biz. első magyar_

1280.-
229.-

1000.— 1050 —
13-0. 1850.-
105.— 110.-

430.- 435.-
305Kereskedelmi testűiét*épületei^—.! 210 !j _

Kő.-zén- és téglagyár (Dräsche 1..........
Salgótarjáni kűszénbánya__ ________
Gőztéglagyár, kőbanyai................... .... ...
Tégla cs mészégető."újlaki.................  150

*• Magyar Asphalt részvény-társaság  1» 1
Magyar kender- és lenipar-részv.-trs. 200 
Nemzetközi villamossági társaság...— 200 
Nemzetközi waggon-kölcs. részv-társ. 1)0
Rimamurány-salgötarjáni vasmű —__100
Rimamurányi vasmű _____ jan. 31 ro
Schlick-féle vasöntöde és gepg>-ar___
Sörfőzde első magyar....... ...............
Sertéshizlaló..... ......... ...........................
Spodiuin és csontliszt gyár..... ...........
Szálloda részvény-társaság .... ............
Szállítási vállalat I.

537.-
520.- 
H4). - 
560 — 
255.— 
173.—

14 frank

200 
300 
200 
150 

80
. . ---------------------  2Ui)

bzegedj szeszgyár ej finomító r.-t. ... -JOO
Török bír. dohány-egyedarus___ fre 200

ZÁLOGLEVELEK.

Epyesdlt bpesti ffiv. takarék pénzt. 41 
Magpar füldhilelint. papirérték_____5 '%

* * * —! 4>
* * « — 4 %
« « ar. v. ez.___ 5 %
« «szabályoz, éstalaijav. 4 e„
« jelzálogbank_______ ____51/%
« « ------------------  5 %

M.jelzálogb.közs.-kötv.50évvf. 110f. 4 
« « Közs. kötél. 50 év vf. 4l 2%

Magyar orsz. közp. takaréknénztáf 4lL% 
Kisbirtokosok ersz földhitelintézete 5*

‘ ‘ 5 %
* « « dOVj évre 4'’3%

Osztrajk-magyar bank o. é. .............  41 ^
* « < « « 40* j évre 4 %
€ * « « « 50 evre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank ... 5 o0 
* « « «...

Pesti magx-. kér. bark közs. kötv. 4« 
<Albina> takarék- és hitelintézet 6 %

Aradi polg. takarékn. 40 ev vf. 1*10 5 o0

Nagyszebeni földhitelintézet_______ 5 * Z
« « ----------  5V,%
« « ----------- 6 %
« ált. takar.-p. 31» 3 év vf. nof. 5 
« « « 40 ev vf. 106 f. 5 %
« « » III. kib. 5 »4

Temesvári első lakarekpénztav.....

i 223.- 231.-
111.- 112.—
174.- 174 25
1 74.50 175.-
24?.— 244.—
930.— 993.-
323.- 325.-

; 95.-
175.- 180! -

165.’— 166.-

Magy. jeizálogb. nyer.-köles. kötv.
« « osztr. felülbélyegzéssel 4
« « nyeremény-jegy  .......
« « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. Toldii.-int. ny. kölcsön kötv. 3
« « kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.... 4\

4\,% 
4 4»

98.75 
101.—
100 5G 
95.25

116.-
94.—

102.-
101.50
99.75
96.50
98.50
98.75

103.50 
101.15 
100.-
101 50 

99.70 
99.70

101.—
99.75 

101.- 
101.—
99.50 
93.- 
99.-

101.50 
102.— 
103.— 
102.- 
102.—
101.50 
100.—
98.2.5

116.50 
118.—
21.—

109.* — 
24.- 
99.^5

99.25
101.50
101.50 
95 75

94.50 
103— 
102.- 
100.25 
97 - 
99.- 
99.Z5 

104.- 
101 50
100.50
102.50 
100.20 
100.20 
102.- 
100.25 
101.75 
102. — 
100.- 
100.- 
100.— 
102.— 
102.50

102.—
101.50 
53.75

117.50 
119.-
23.-

110.’—
25.- 
99 75

Az «Adria> m. teng. hajózási 10001: .
Bpesti közúti vasp. társ. 1S87___ 4«■’%

< < «* < 15S9___ V j'’íj
Budapesti lánczhid..................... hm) é,
Budapest-pécsi va^ut.... .............  200 4 °j
Déli vasút ..............400/2000 márka t
Dunagőzhajózási társaság _100/200 6 %
Északkeleti vaspálya.................  300 5

< « (aranyb.)... 200 5 °0
« « > ...1000 6 %

Idoyd és tőzsde-épület_______ 100 '» %
Magyar gaiiczui vaspálya ....... 200 '» °a

« « «II. kib. 200 ű uo
c « « ezüst... 200 4

M. ny. v. (sz. feh.-pyőr-gruczi) 200 5 °0
Magyar nyugati v. 1H74. kib.... 200 5 fí0 
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb. 200 5 6’.,

« « « « « 1SS8 41 \có
Győr-soprou-cbenfurti v. arany 200 3 
Kassa-oderb. v.(eperjes-tarn.)ez. 300 5 °a

< « e's.resz.-kötv. 1880. ez. 4 e0
« « « « « ÍSOI. ez. -4 °o
< « « < « 1889. ar. 4 °0
« « « « « 1891 ar. 4 °0
« « (osztr. vonal) 1889. ez. i °0

Osztr.-nagyar államvasut arany 200 5 °0
O.-m. a.-v. 1883. kin. 400/2000 márka 4 °0
0 -ni. allamv. X. kib. 1S85. 500 frc. 3 v0 
Viktória gőzmalom eis. kutv— 150 5 %

MAGANSORSJEGTEK.
Buda városi sorsjegy-------------------- 40

« < osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye ......... 2
A « « « osztr. felülbélyegzéstől
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egy!. .3 
« « « « osztr. felülbélyeirze-. ;i

Nyer.-kötv. a bpest-Iipótv. bazil.* felép. '»
« « < osztr. felülbeiyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egyleL......... 5 lire
« « « « osztr. felülbelyegzesel

Osztrák hitelintézet ________  100
Osztrák vörös kereszt egylet ..................10
Pkiffy sorsjegy............ .......... ....... 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)________ _ !
Császári királyi arany (kör.).................. ..
Osztrák-magyar S funntos arany..............
20 frankos arany .......................................
20 márka ................ .......... ... ......................
Török' arany lira ......................................
Osztrák es magyar czii-:t.................. .........
Német birodaiun bankjegy 1UV marka .yi

Váltók árfolyama (látrax. k.
Német bankpiaczok 100 márka----- 3
Amsterdam 100 hollandi forintért... 3
Brüsszel 100 frankért .................... 3
Paris 100 frankért............................ 3
Marseille loo frankért ..................... 3
Svaiczi pénzpiaczok 100 frankért... 1
Zürich 100 tiánkért ......................  \
London 10 lont sterlingért..... .......
bzvntpétervar 100 rubelért.............. <;
Oia.-z bankp. 100 ina nuov. ital.... 51.

91.-

5.6
5.55
9.37
9.37

11.60

57.90 53.05

58.-
97.80

58.1C 
98.20

46.90 47.10

46.75
46-75

118.- 118.5C

105

119.-

168.-
92.—

238.-
165.—
250.'—
410.-

120.-

170.—
93.—

240.—
165.50
255Í-
420.-

Felszámolási árfolyamon:
Magyar 4% aranyjaradek----------
Magyar L°o papirjáradék----------
Magyar általános hitelbank..... ....
Magyar pénzv. es leszámit. bank
Magyar jelzálogbank................ ... .
Osztrák hitelintézet _________ _
Anglo-osztrák bank__________
Állami vasút--------------------------
Déli vasút-----------------------------
Török birodalmi dohány______ _
Rima-Murány_______________ _
4% Foldteherm. kötelezvény__ _
Fiumei hitelbank___________ _
Regále-kölcsön________ _____
1889. 41/, állami vasúti kölcsön«.
Villamossági részvények ______ _
1890. 4l/a%-os főv. köles._____
Jelzálog-sorsjegyek---- -------------

45.60 45 80

Elötözsde.
Ofztr.1t hilelrészv. _ ----- |pr. VII

332.- V'igyar hitelbank ..... pr. »/t
Magyar arany ni raóólr . __ ....... ......... pr. "II

233.- Magjs r papirjaradék_____________ ___ pr. 31,1
-- BeszúmitolóbanL*..„„„, . __  ____ pr. 3VT

Jelzálog. pr. 3,/I j

Előfordul^ kötések.
233.90 234 20 292.20__

107.20 107.30 ______

171.50 171.75

Rima —, Osztr. állam. 291.75 292.% 
Salgó —. - — — Regale Déli —.— —

291.V» Kereskedőim bank —

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál________________4 %
Zálogügyleteknél, állami járadékok és az osztrák-magyar bankzaloglevelemél ... 4 ,% 
Más rtéékpapiroknál --------------- 1 _______________ ______  _ _ 5%



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JAMIÁR 14. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 542.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozoltetik. TELEFON 542.

* _ .......... '*    .... — >• na . Af I Iftl'VPCÍÍ lllHfUloflli plóírnna

Náray.
4 Mayer-féle Lexikont váltsa 
ti a szállodában. 13051

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli oltsd áron kaphatók 
t bécsi pénzszekrény cyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
gány-uteza 6. sz. 7403 j

Valódi egri borok!
kaphatók vörös feher és siller 
literes palaczkokban valamint 
lordokban. Megrendelések gyor­
san es pontosan teljesitietnek. 
Rfngelhann Rafael bortermelő­
iéi Egerben. 13036j

Zongorák
ij es átjátszót akat a legolcsóbb 
árakon ajánlok, javításokat.: 
hangolásokat elvállalok, öreg 
zongorát cserében átveszek., 
(Vnrm József zongora ke- 
-zitő OL-ella-tée 4. sz 6722

Eladó birtok.
Csíz községében — hol a vi­
lághírű jód- és bromtartalmü 
forrás és ennek napról napra 

rohamosan látogatottabb 
gyógyfürdője létezik, egy 120 
osztályozott hold kiterjedésű 
I-sü osztálya szántóföld és rét­
ből álló tagositott birtok sza­
bad kézből eladó. E birtok, 
mely közvetlenül a község mel­
lett, tehát egyszersmind köz­
vetlenül a jód- és bromforrás 
közelében fekszik, s melynek 
közepén van a vasúti állomás 
is, rendkívül szép és egészséges 
fekvésénél, nemkülönben kitűnő 
minőségénél fogva, úgy egy 
nagy úri nyaraló, birtok gya­
nánt, valamint a tekintélyes 
számú fürdővendégek ellátása 
szempontjából berendezett üz­
leti birtok gyanánt egyiránt 
alkalmas, s a fen forgó helyi­
viszonyok és körülményekhez 
képest nagy jövedelmet nyújt. 
Az eladási feltételek a megte­
kintés alkalmából azonnal 
megtudhatók Kossuth Józsefnél 
Csízben. 1.3053

Hegyvidéki
ó borok, 300 hektoliter mennyi­
ségben eladók. Czim a kiadó- 
hivatalban. 8998

Házeladás,
Egy III. emeletes sarok­
ház, palotaszerben építve 
parketirozva, kárpitozva 
fürdőszobákkal, telefon és 
távíróval ellátva, a m. kir. 
opera, az Andrássyssy-nt 
és Váczikörnt közelében, 
70.000 frt előlegezés mellett 
eladó, vagy nagyobb bir­
tokért, esetleg itteni kisebb 
ingatlanért 10% tiszta jö­
vedelemre elcserélendő. 
Továbbá szintén I. emeletes, 
még 14 évig adómentes 
palotaszerü ház parkíro­
zott kerttel közel levonathoz.

Occasió,
Bátorok, tükrök, képek, 
szőnyegek, ruganyos és ló­
szőr derékaljak a legolcsóbb 
árakon eladók Zrinyi.utcza 
1. szám. 8627

Valódi villányi
borokat küldök őOltrtől feljebb 
veres asztali bor 891-es 2t>—28 kr. 
veres kabinet 890—88-as S4—S6 kr. 
veres desszert 887—8o-os 40—45 kr. 
feher asztali bor 891 es 2t», 28, 30 kr. 
fehér kabinet 886—890-es 32—38 kr 
rizling palaczkbor 40. 45, 60 és 60 kr. 
siller St'l-es 25—28 kr.
Jóságáért és valódiságáért ke­
zesség vállaltatik. Kramer 
Mátyás szőllőtulajdonos Vil­
lányon._______________ 13046
Modern zongorák
és harmóniumok a leghíresebb 
külföldi gyárosoktól, uj és át- 

elutazás miatt 14.000 forint! játszott állapotban legalább 60 
előlegezés mellett eladó.
Csak komoly vevők nyerhetnek 
felvilágosítást VII. kér. Er- 
zsóbetkörnt 22. I. em. 9.,
11 4 óra közt Reich S.-nél.
Levelekre azonnal adatik vá­
lasz. 9046

írttal olcsóbban mint máshol. 
Írásbeli jótállás mellett kap­
hatók Keresztcly N. törv. be­
jegyzett zongoraraktárában 
Kerepesi-ut 39. Ugyanott zon­
gorák kibérelhetek és hango­
lások eszközöltetnek. 8898

Két darab
valóban gyönyörű bord. szinü 
volános atlasz paplan 100 frt 
helyett 60 írtért eladó Föld­
vári J. cs. és kir. szab. vá­
szon és fehérnemű raktárában 
Budapest, városház-tér 9. sz.

9043
Almát

nagybányai sajáttermésüt, szállí­
tok 5 kilós szép kosarakban bér­
mentve ................................1.50
II............................................1.40
aszalt szilvát ..................2.—
II. zsákban ........................1.80
vékonyhéju diót ............. 2.—
II................   1.80
Robellynó. 13052

Non plus nltra
csemegesajt '/« kilós darabok­
ban 4 kilónként 4 frt egyszerre 
3 postacsomagot megrendelők­
nek 3—3 frt utánvétért kap­
ható gróf Teleki Arvéd, Brassó 
uradalmi intézőségénél, Alsó- 
Fchérmegye, vasút Alvincz, 
posta és távirda Szerdahely.

13010

Rumburgi vásznat
hamisítatlan, a legjobbnak 
elismert gyártmányt gyári áron, 
csakis magánosoknak (ügy­
nökök, kereskedők kizárásával) 
ajánl Jerusalem D. Rum­
burgban (Csehországban), M i n- 
ták kívánatra bérmentve. 8702

Kétszázezer szölövesszö,
fajok szerint csomagolva, 
10 frtórt ezere, keverten 
6 frtórt ezer© eladó. Meg­
rendelések a zákányi hit­
bizományi uradalom intó- 
zösógóhez Zákányba intó- 
zendök. 13044

Alkalmazást keres.
Urasági inas,

csinos fiatal, ki már több idő 
óta urasatoknál mint inas szol­
gált, alkalmazást keres nőtlen 
urnái vagy doktornál. Szives 
ajánlatlevelek «F. J.» alatt e 
lan kiadóhivatalába kéretnek.

13035

Nyugalmazott
irattárnok

ügyvédi irattár rendezésére, 
esetleg délutáni irodai teen­
dőkre ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 13037
Előkelő házakban igénybe vett

keresztyén fotirásznö
úri hölgyekhez ajánlkozik. 
Czime a kiadóhivatalban letéve 
van. 13003

Alkalmazást nyer.
Gyakornok

kerestetik jó házból Walters- 
dorfer Pál gyógyáru- és illat- 
szerkereskedésébe Kerepesi-ut 
8. sz. 9044

Nevelőnőket
idegen nyelv- és zeneismeretek­
kel. gyermekkertcsznöket 
és bonneokat ajánl és elhe­
lyez Schwarznó Spiegel
LnjzaBudapest,Andrássv-ut 28.

Különféle.
Kitűnő szabónő

ki bécsi elsőrangú divatter­
mekben volt alkalmazva, el- 

SS33 vállal uj ruhákat, régiek diva- 
tositását, báli. menyasszonyi 
és nyásztoiletteket mérsékelt 

I ní/Óc óo hói’iot Idíjért. Bcla-utcza 4. I. 5. Do!e- 
LdKti-b eb Uöl lül.i ZSel Janka. 9034

Oktatás.
Nevelőnőket

boncokat, óvónőket lelkiis­
meretesen ajánl és elhelyez 
K. Hentaller Thekla Mária- 
uteza 23 szám. 13040

Bolthelyisógek
azonnal kiadandók:

VI. Teréz-körut 25.
VII. Erzsébet-körut 31.

_____ ________________ 13047

Elegáns nagy utczai
és udvari lakások, bolthelyi­
ségek, alájegyzelt kezelésem 
alatt álló házakban májusra 
kiadandók.
Vili. József-körut 20.

VI. Teréz-körut 31.
VI. Teréz-körut 25.

VII. Demhinszky-utcza 6.
VII. Dembiuszkv-utcza 4. az

állatorvostanintézct átellenében.
13039

Gazdasági gépek
darusítására keresünk tisztes­
séges vidéki ügynököket magas 
jutalék mellett. Ajánlatok köz­
vetlenül hozzánk intézendők. 
Mayer E. fiai gazdasági 
gépgyár, vas- és fémöntőde 
Szombathely. 8984

Utazók figyelmébe.
Nádudvarról Kábára és vissza 
omnibusz közlekedik, reggel 
hat órakor Budapest felől Deb- 
reczen felé, délután két órakori

Szép fekvésű újdonatúj elegáns
bérház

76.000 írtért eladó. Bankteher 
56.000 Irt. Bérjövedelem 7000 
forint.

Ház-villatelek
előkelő negyedben kétharmad 
áron, de csak azonnali meg­
vétel esetén. Értekezhetni An- 
drássy-ut 51. 4—6-ig Jónás 
Samunál. 13054

Trensch J. FIÜRfBE
a Cataiiiai Yaéta es Gcerrera czégl 

főügynöko küld bermentve utánvéttel 
postacsomagban válogatott elsőrendű:

36 czltromot vagy 27 naran­
csot 1 frt 50 kr. 48 Paterno 
mandarinit 2 frt 20 kr.Pa- 

_ . , „. t .. ., terno gig-anti mandarinit 2 frt
Debreczenbol Budapest lek-40 kr. 3 Kilo fris arti csókát 
menő vonathoz. Külön kocsiért 2 frt 50 kr- Scampi*min­

den fajtasürgönyözni lebet H.-Nádud­
varra Lázár Gyulának. 8005

lant ászán aeu gyümölcs leg. 
fmomaBb minőségben legolcsóbb 
áron. 8845

ISOBBOLÁSI KÖZLÖNY
I VI. evfolvarr.aban. L-v(,-v>obb és legir.egbizhatóbb I 
! hiteles sorsolási értesítő. Ezen lap havon kint 2—4->/er 
I jelenik meg. a bel- és külföldi .sorsjegyek húzó 

* sitiről, valamint a fél nem réti nyereményekről 
hátralékokról hü es pontos kimutatást küzdi.

I Előfizetési ara grugs nn.i]/ Kiffc IfP ! 
fé3 évrs luán. Ui-P Mi-

Uj e! -özetök a lapot u eviz ingyen es bermentve kap­
jak ir.e-j küldve. 21 utat lány.számokat ingyen.

BEEMEL LAJOS bankháza!
„SORSOLÁSI KÖZLŐM— Mail,.hivatala

^ Budapest, kecskeaéti-ntcza 6. ezám.
t5á»

ó, elismert legjobb minőségűt küld hordókban 50 liter­
től kezdve utánvét vagy előleges fizetés mellett 8964
Vörösbort, literje 24. 26, 28, 30, 35 kr. 1 hordót nem szá- 
Fehérbort. literje 23, 25, 28, 30, 35 kr. mitva bele, a liely- 
Sillerbort. literje 22, 24, 28 kr. J beli pinczéből a

Schwabach-féie borpincze Villány (Magyarország).
08 t LLA

Pályázati hirdetmény.

Uj, észszerű gyógykezelés.
830C Hírneves orvosok bizonyítványai.

Ártalmatlan, gyógyszer nélkül.

Minden idegbetegnek,
I legmelegebben ajánlva a 21. kiadásban megjelent]

Weissmann Romája röpirata:

I Idegbetegségek-, széihiidésröl, elhárítás j 
és gyógyítás.

1 Ingyen kapható FRANKE PÁL könyvkeres- [
' kedésében, Budapest, hatvani-nteza 2. szám .1

Valódinak elismert csakis a MÜLLER, J. L.-féle
g R3 E3

ppaii
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

IKI apható eg^STed-Tö-l 4894

MULLER J. L. BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. — Gyár: RottenbiUer-ntcza 36.

;«rr- Ms v-i

lird<
Halassv Géza kiskorúnak a Besenyszög-puszta. 

Szentiványi határban, mintegy 530 hold: ugyanezen 
birtok szomszédságában fekvő s Halassv István tu­
lajdonát képező 3u0 hold területű birtok

W„ év Är tó 1-1 Merle Mi.
Bővebb felvilágosításokkal » részletes feltételekkel 

ieszsLggel szolgál alóliroít.
Zrumetssky Béla

W4s ügyvéd Szolnokon.

l)r. Lendel Fr.-féle

<V "cv ^
F5:

‘■’♦XX
4-.XV, <

5JUNECUNI“

A (Gümörm.) rozsnyói izraelita hitközség zsinagóga építésére 
pályázatot hirdet

Pályázók felhivatnak tervrajz és részletes költségvetéssel fel- 867 C. I. szám.
-zerelt ajánlataikat jelige alatt 1892. évi február 8-áíg 
bezárólag az építési bizottság elnökéhez benyújtani; később 
beérkező pályaművek figyelmen kívül hagyatnak.

Az épület tervezetére Í20 férfi- és 100 női-ülőhely veendő I (I. pótlók életbeléptetése
• ímitási alapul s megjegyeztetik, hogy az szabadon álló 

épület lesz.
Az összköltségek belső berendezéssel együtt körülbelül 

10.000 írtig előirányozták.
A templomépitö-bizottság által választandó szakértő jury köz- 

benjöttével legjobbnak találandó pályamű o. é. 150 fii, s a 
második 50 írttal dijaztatik, azonban kötelezettség nélkül az I 
építésnek a pályanyertes által eszküzlendő kivitelét illetőleg.

Az építés ezélj . gad itt terv részletes tervrészeit pá­
lyáz-á o. é. 50 frt külön díjösszegért kívánatra haladéktalanul 
tszolgáltatni kötelesek.

si bizvllság elnöke kész-

Magyar királyi államvasutak.
'•Vf*

Hirdetmény.
h. ó. vaent

sitass.il az

I wMm
Kir. szab. Svédhonra.

Mar magúban ve ve azon ítuvenri nedv. 
nie y u v.'. trfubul kifuix :k. La annak törzr-ét I 

- ’ s ■ . Cl
i i • átásai szerint bal-1

samma nlakittatik t akk-.;r ugyyziV.vai: csodálatos hutait.
Ha este megkenjük vele az arezot vagy más bőrrészekéi,

I akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyek valnak I 
I le a bőrről, a mely ezáltal fehérré es gyöngéddé válik. !

far.-zszint. a ikimek fehérséget, gy r.gédsegot es üdeseget kvlcsőnü 
gröi rnyajeg

f omrerosstv .t - - b r mind«"-:; r...;- egyéb ttszt.italanságait.
Ara egy korsónak, La-znulati uta»itássai egyúit, 1 frt 50 kr.

Dr. Lengisl orvosi Benzoe-szappana
gyms

■
Ka: ... !. 2 . rí : Főraktár:

! Török József gyógyszertárában. Budapest király-utcza 12.
Aradon: Ring S. gyógyszerésznél. 8U93

Ktízelebbi telv*
»éggel szolgál

iy 1891 ieczeml I
Demeter Lajos,

tk. : gyz 9 :
■ MMEBHflMMMaMBHBMMBaB j

A

részletfizetésre.
Egyházi férfiak, ka- 
toiiatisztcK, hivatal­
nokok és iparosok szi­
lárd gyártmányú bútorokat 
.»lesi» áron kapnak, ked­
vező feltételek mellett 8630

Dósa Kálmánnál
Budapest. V., Erzsébet-tér 18.

Árjegyzékek ingyen és bermentve-

Grünmann Arnold,
temploméit, bizolts. elnöke.

Egyedüli képviselet Osztrák-Ma 
gyarorszagban a legelső, kíllonle- 
éCsbcgekben fcltilmnlhatlan 

párisi ezégnok 7123
F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb vaLxii p*risi óvsze- 
re£.Gumi yarn 2—6 írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gnmmi széllel.
Bouts Amer. Capottes. párisi női 
S7.ivae>k.tk turz.ia 2—4 írtig. Pely
1 ovu>, Nouveaufe drbja 1 frt SO kr.
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan e; diszkréten e=z£uzul

Keleti J.
Sudapesí, koronanerezsg-íiteza 17.

a dunántúli 
díjszabásához.

A magv. kir. államvasutak kezelése alatt álló dunántúli h. 
é. vasútnak árudijszabásához (II. rész) a türje-zala-szt.-gróti 
vonal megnyitása napjával az I. pótlék lép életbe, mely a fő- 
dijszabásnak ezen szárnyvonal megnyitása következtében szük­
ségessé \ált kiegészítését és a Tüske-Szt.-Péter állomáson 
fennálló áruforgalmi korlátozásokat tartalmazza.

Ezen pótlék példányai a m. kir. államvasutak díjszabási 
szakosztályában darabonként 5 krert megszerezhetők.

Budapest, 1892. január havában.
Az igazgatóság.

zv
KOHNEUBUUGIMARHA-TÁPLISZTJE,

lovak, szarvasmarha és birkák számára.
Majdnem 40 év óta a legtöbb istállóban a legjobb sikerrel 

használva, éthiány es rossz emésztés ellen, a tej megjavítására. 
I s a tehenek tejszaporitására : az «illatoknak a járványos be­
folyások ellem természetes ellentálló erejét emeli.

I Ára 1 egész doboznak 70 kr., 1 2 doboznak 35 kr.

legújabb szab. sörnyomó és szik viz gyártó készülék folyékony 
szénsav alkalmazásával.

SörToeni veszteség nincs.
A sör mindig friss marad.

Egyetlen, közegészségi szempontból elismert sörkimérési mód­
szer. Árjegyzéket cs leírást ingyen és díjmentes küld:

MANDLER VILMOS, Budapest, YÍII., Karpfenstein-ntcza 18.
az első magyar folyékony szénsavgyár főképviselője sörkészu- 

lékek részére. 8938

Kéretik .a fenti védjegyre figyelni rs hah.rozottan Kwlzda 
kornouburgi marha-táplisztjét k-.-rni. Kapható csu,kia 
a gyógyszertárakban és gyógyfükercskedésekben.-^ö

Mindennemű

E mm
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

MAGTAKORBZÁQI FŐRAKTÁR: gSŐS |
TÖRÖK JÓZSEF eyógyaz. Budapest, király-n. 12

WERTHEiM F & Tsa
cs. és kir. udv. szállítók. 

Első osztr. cs. k. szab. pénr- 
szekrény-gyár és felhúzó- 
Ryár Bécs. IV. Louisengasse 
6. Fiók Budapesten : IV., 
Beák-Ferencz-utcza 15. Ké­
pes árjegyzékek ingyen.

Szaliolcsmegyéből.

Hirdetmény.
A „Jaszkerületi népbank es takarékpenztar
éwi raiides iíisg^ílláse

892. évi február hó 2-an délelőtti 9 órakor fog Jászberény­
ben az intézet tanácstermében megtartatni, melyre a t. rész­
vényesek tisztelettel meghivatnak.

A tanácskozás tárgyai:
1. Hitelesítő küldöttség választása.
2. Az igazgatóság s felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1-91 :< évi zármérieg előterjesztése, a nyeremény 

feloszlása és a fölmentvény megadása fölötti határozathozatal
4. Vezérigazgató választása az alapszabályok 77-ik §-a ér­

telmében.
5. 'A kilépő és hiányzó igazgatósági tagok helyeinek be­

töltése.
6. Felügyelő-bizottság választása.
7. A" jászberényi főgimnáziumnak évenkint 100 fitos ala­

pítványára vonatkozó indítvány.
Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző 8 nai 

alatt az intéz:.; helyiségében, az üzleti órák alatt, a részvé­
nyesek által megtekinthetők.

Ezen közgyűlésen résztvenni kívánó részvényesek az alap­
szabályok 72. í-a érteim- :,en felhivatnak, hogy az 1891. é\ 
végéig saját neveikre irt részvényeiket, szelvényeivel egvütt 
i közgyűlést megelőzőleg az intézetnél téritvény mellett le 
tenni szíveskedjenek.

Kelt Jászberényben, 1892. január hó 6-án. 8975
Az igazgatóság.

Magyar királyi államvasutak.

Petneháza,
T. CZ.

1891. junius 10.

világ ICgjflijlfS Haltlek ignácz urnák
Budapesten.

X1>.

144939 C. I. szám.

Miniét meny.
(Magyar vasúti kötelék.)

A magyarországi állón.ásókról Orlóra átmenetileg, Vidrányra 
[határszél) átmenetileg és Zwardonra átmenetileg, valamint 
Lawocznéra átmenetileg rendelt, szesz, vas- és aczél, hajlított 
fából készült bútorok, gyorsáruként feladandó élesztő külde­
mények, valamint k-.-n.-av és sósav szállítására nézve 1887 
évi julius hó 1-től érvényes kivételes díjszabások füzete, a 
hozzátartozó 1888. évi május hó 15-től érvényes I. pótlékkal 
együtt 1S92. évi február hó 15-én hatályon kívül lép.

A hatályon kívül helyezést tartalmazó ÍÖ92. február hó 
15-től érvényes H. számú pótlék a részes vasutakn; 
szerezhető.

Budapest, 1892. január hóban.
A m. kir. államvasutak

a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Bécs
jn gyár állítatott 1335-1
Ezen vitriol nél-! 
kuli f éaymáz - -gy- 
-zvire mélyfekete j 

fényt nyer,
a böp tarióssá=

; gát fokozza.

(Mindenütt kaphatóI
I és budapesti föraktá-1 
ramban Bauer és Hal­
mai uraknálvaczi-körut ] 

,6. szám. 6622

Szívesen értesítem, hogy az 
Óntól több evek óta vásárolt 
vörös lóhere és luezerna mag 
kiiidemenye mindig teljes meg­
elégedésemre szolgált, a tisz­
taság. arankamentesség és 
csira képesség tekintetében 
soha semmi kívánni valót nem 
hagyott s vetésem mindig kitü­
nően sikerült, a miért önnek 
ezégét gazdatársaim figyelmébe 

legmelegebben ajánlom.
üdvözölve vagyok hive

Nincs többé
■ les «■ aköhögés.

Régi bevált háziszer, 
meglepő gyorsan hat kö­
högés, rekedtség, elnyálká- 
sodásnál. Ezen bonbonok­
nak egyedül sajátszerü al­
katrészei teszik bizonyossá 
a sikert, ezért ügyeljünk 
a „Tietze Oskár1 névre és 
a .hagymavédjrgyre“, mert 
értéktelen, sőt káros hatású 

utánzatok is léteznek. 
Zacskókban á 20 és 40 krért.

Főraktár: 7981
Krizsan F- Gyógyszerésziéi Krems ereen.
Kapható Budapesten Török 
József gyógyszertárában, 
király-utcza 12. sz. és a fő­
város valamint a vidék 
nagyobb forgalmú gyógy­

szertáraiban.

Magyar királyi államvasutak.
®$e®eee®@99eeee»99eeeeee@eeee5®eeeee®

1 „EBEBlMü" HDHCHENIK1VITEU SÖR |
§ elismerve, mint a legjobb és tartalomdusabb sör. *
O 00 Hordókban ós palaczkokban ajánlanak: 9T29 j
I MANDLER M. és V. BUDAPEST |

Pályázati hirdetmény
nyomtatványok szállítása s azok bekötésének elvállalása iránt.

A magy. kir. államvasutak részére folyó évi február hó 1 -töl számítandó 3, jutányos ® 
áraknál esetleg 6 évre szükséges nyomtatványok s azok bekötésének biztosítása czéljáből
folyó évi február hó 5-én megtartandó ajánlati tárgyalásban résztvenni kívánók felkéret- _ _
nek, hogy ebbeli ajánlatokat ezen külfelirattal „Ajánlat nyomtatványok szállítására illetve í ®®®G®$®8®®®®®®8©®9®@®®®68®®®$®®®6®®®® 
azok bekötésére 147641/1891-ik számhoz a lent kitűzött napon déli 12 óráig az anyag- és 
leltárbeszerzési szakosztályban (Andrássy-ut 73. sz. II. em. 43. sz.) benyújtani szíveskedjenek.

Az egyévi szükséglet összértéke 220.000 írtra vau előirányozva, az árszabály valamint 
a pályázati általános és különleges'sz.íUiiási feltételek ugyanott megszerezhetők, a könyvkötői 
s egyéb különleges munkák mintái pedig megtekinthetők.

Mindazon ezégek. melyek mindeddig szállítási viszonyban nem állottak a magy. kir. 
államvasutakkal tehát előttünk ismeretlenek, tartoznak szállító képességüket és megbízható­
ságukat igazoló kereskedelmi kamarai bizonyítványt az ajánlatokhoz csatolni.

Karpfenstein-ntcza IS. ós 31. Telefon 59—10.
® Vidéki megrendelések kőbányai pinczéinkböl eszközöltetnek.

$®se&®e®®®e$©»®e©sses@@®®$ee6efl
Magyar királyi államvasutak.

147128 C. II. szám.

Hirdetmény.

Unt vagyok
Sipos Emi!. 9045

Pályázati feltételek
nyomtatványok szallitasara s azok bekötésére vonatkozólag.

1. Az ajánlat kiállítása.
Az ivenként 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatban tekintettel a hozzáfűzendő és 

ezimén aláírandó árszabályra csupán annak kifejezése kívántatik, hogy ez a jelen pályázati 
valamint a magy. kir. államvasutaknál érvényben levő általános és a nyomtatványok szállí­
tására vonatkozó különleges szállítási feltételek ismeretén és elfogadásán alapul és hogy 
ajánlattevő az általunk alapul vett egységárakat elfogadni, illetve azokból hány százalékot 
enged. Ezen engedménynek az egész szállításra nézve egységesnek kell lennie, vagyis az. 
anyag és munka el nem választható.

A tiszta kezelési nyomtatványokból lide nem értve a szigorúan ehzámolandókati 
tartozik szállító bárom havi szükségletnek megfelelő készletet tartani és az egyes állomások,

____  illetve szolgálati osztálynak kezelési nyomtatványokkal való ellátásáról saját kezelésében
p^jUHükUmmnKBBBMHBB gondoskodni, minek folytán ajánlattevő által ajánlatában világosan kitüntetendő, hogy a

készlettartás és a kezeléséből netán felmerülő költségek a felajánlott árengedményben benn 
foglaltatnak illetve figyelembe vétettek és igv ajánló ezen czimen külön semmiféle megtérítést 
nem követelhet.

2. Az ajánlat kiterjedése.
Az ajánlat kiterjedhet az összes szükségletre vagy annak bizonyos részére, kiterjedhet 

továbbá egyes munkacsoportokra is, és végre kiterjedhet az egyes üzletvezetőség részére 
szükségelt tiszta kezelési nyomtatványokra, ide nem értve a szigorúan elszámolaudókat, és : 
az ezekkel kapcsolatban levő könyvkötői munkákra is.

Az igazgatóság azonban fenntartja magának a jogot, hogy:
a) az ajánlatok közt, tekintet nélkül az engedményre, szabadon választhasson,
b) a szállítást bármely általa meghatározandó időtartamra engedhesse át; 
e) az összes szükségletet megosztva vagy annak bizonyos részét, illetve csoportot1

vagy üzletvezetőségenként engedhesse át; mely esetben — ha csak az ajánlásban az ellenkező 
világosan ki nem köttetik — ajánlattevő köteles az átengedett részmennyiséget is szállítani.

d) a központban szükséges könyvkötői munkákat elkülöníthesse^ illetve külön 
adhassa ki, s végre,

e) hogy a czél elérésére másféle intézkedéseket is tehessen.

(Osztrálí-magyar-bajor vasúti kötelék.)
Az osztrák-magyar-bajor vasúti kuteiéki forgalomban 1891. 

évi junius hó 1-től érvényes gabonadijszabás HÍ. rész 2. füzet 
20, 101, 227 és 242. lapján Marquartstein állomás részére
fonlak díjtételek folyó évi január 1-töl kezdve 1U0
klgrként 0 03 márkával rövidittetnek.

Budapest, 1892. január hóban.
A magy. kir. államvasutak

a részes vasutak nevében is. 
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

A isikor

tapasz, mely gyorsan és fájda­
lom nélkül * távolítja el a

A PALLAS írod. ós nyomdai részv.-társaság 
kiadásában Budapesten megjelent s minden 
könyvkereskedésben kapható :

A M. K. HONVÉDELMI MINISZTÉRIUM, 
A HONVÉDSÉG ÉS CSENDÖRSÉG

NÉYKÖNYYE
1892. ÉVRE.

RENDFOKOZATI ÉS BEOSZTÁSI KIMUTATÁSSAL.

Ára kötve 1 fit 20 kr.

legmakacsabb esetekben
meglepő hatású. 1 dobozka 
ára 50 kr., 60 kr. előleges be­
küldése után bárhová portó­
mentesen. Kapható minden 

gyógy tárban.

Főraktár:

SCHERTLER C.
gyógy tár a 8439

meg- j

Bxcelslor-kávé
(pörkölt szemes kávé) 8Í49

saj, 1 mnd szerint és a belföldön kizárólagosan általunk pörkölt a leg­
kiválóbb kávéfajokból összeállított keverek, mely a forgalomban eddig 
elófoidult pörkölt kávékat zamat és erő tekintetében jóval fölülmúlja 
é1- azokhoz képest legalább 2ó-r ;,nyi megtakarítást nyújt. Az Excelsior 
kávé szaraz helyeken éveken at is megtartja kitűnő tulajdonságait. — 

Finomra való őrlés ajánltatik.

3^5* V-Kéretik a védjegyre ügyelni. 'ySQ
^ Kflfiulí-. <v Kapható : 5. 2, I és 1, kilós eredeti csomagokban minden

nagyobb fiiszerkcreskedónél, — árak: legfinomabb 00 sz, 
faj frt 2.40. finom 0 sz. faj frt 2.20 kilónként.

EMO 3EAOTAR CíÓZKIYÉ-PÖBKOLDI!«
Wertheimer ós Franki Budapest, V., Nagykorona-utcza 11. ez.

3. Az ajánlat érvénye.
Mindegyik ajánló a pályázati határidőtől kezdve — eltérve az általános feltételek 

5 §-ának 2-ik bekezdésében megállapított időtől — az ajánlatok felett hozandó határozatig 
kötelezettségben áll — és tartozik a határozat hozatal előtt az esetleg nála teendő megrende­
léseket az általa ajánlott árak és feltételek alapján teljesíteni a nélkül azonban, hogy abból 

D. I, I az egész vagy részbeni szállításnak átengedésén következtetést vonhatna vagy alapíthatna, i
becs lie bteíamestrasse lue . « . . , _ _ ee r

4. A nyomtawanyoknoz szükséges papír minősége és minták
csatolása.

A szállítandó nyomtatványokhoz használt papírra nézve különleges feltételek 3. S-ában 
köriilirt követelményeken'kivül határozottan kiköttetik, [hogy az kizárólag hazai gyárakból 

: eredő legyen, mi czélbol a szállítandó papír az illető gyár viznyomatu jegyével ellátva 
legyen. Kivételt ez alul képeznek azon papirnemüek, melyekre természetüknél illetve anyaguk- 

j fogviia viznxomatu jct?y nem alkalmazható • ilyenek például a kender-, héreg-, szinespapir 
es a ragbarvzákhoz alkalmazandó papírok, de ezekre nézve szállító köteles kívánatra hazai i 

i gyárakból xr.ló eredetét szállítás közben a vonatkozó eredeti gvári számlák bemutatása 
! által igazolni.

Mindesryik papirnemből valamint az árszabályban kitüntetett 3. fokozat alá sorozandó

NEVKONYV
A M. K. NÉPFÖLKELÉS SZÁMÁRA

1892. ÉVRE.
2S5F" -ÁXa fűzve 2 forint.

;
j
I!”

Magyar királyi államvasutak.

hetük próbanyomatából az ajánlathoz két iv, illetve példány mintaképen csatolandó és 
minden évre az ajánló ezóg jegye és aláírása, azonfelül a papír megnevezése, mérete és 
súlya reájegyzendő.

5. Bánatpénz.
napon déli 12

143299 91.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy az osztrák-magyar-svájcz-délba- j

fleni kötelékben fennálló összes díjszabási füzetek érvényessége 
1892 évi január hó 1-től kezdve, továbbá intézkedésig, meg- 
hosszabbittatik.

Áz érvényesség meghosszabbításából azonban kizáratnak a 
köteléki díjszabás li. része 2 füzetben foglalt IV. számú kivé­
teles díjszabás hatarozmányai és díjtételei gyümölcs- és főzelék- 
küldeményekre nézve, mire nézve az ezen füzethez 1892 évi 
január hó 1-ével életbelépő V. sz. pótlék közelebbi intézkedést 
tartalmaz.

Budapest, 1891 decz. hóban.
A m. kir. áUamvasutak

a részes vasutak nevében is.
C (Utánnyomat nem dijaztatik.)

Gy^@t»fél© kátrány

foltocskák
es

folyadék
mell és torok, főleg meghűlésből eredő

á

A tiszta norvégjai kátrány felülmulhatlan hatású a ___________  __ _
bántalmai ellen, minők nátha, köhögés. zneU- és tüdöhurut, rekedtség stb^Továbbá 
kezdetleges tudovesz és giimökór ellen. Elősegíti a nyál feíszakadását és megszünteti 
a torokban a szúró, ingerlő érzést. Azok részére, kik a folyadékot nem képesek venni, szol-

gálnak a kátrány-tokocskák. 8995/a
Egy Üreg folyadék ára: 1 frt 60 kr. Egy üveg tokocskák ára: 1 frt 40 kr.
Magyarországi főraktár: TÖRŐK JÓZSEF gyógyszertárában, Budapesten, király-utcza 12.

Az ajánlat benyújtását megelőző 
főpénztáránál bánatpénzül,

a) az összes nyomtatványokra 11.000 frt,
b) a részbenszállitásra a megfelelő hányad.
c) A mennyiben csoportok szerint tétetik ajánlat, akkor
1. Az összes tiszta kezelési nyomtatványok után .........
2. A szigorúan elszámolandó!; után .................................
3. Az összes szövegezési munkák után ..............................
4. Az összes könyvkötői munkák után .............................
ő. Ha üzletvezetöségenként tisztán kezelési nyomtatva

óráig a magy. kir. államvasutak

FEGYVERTAN
A M. K HONVÉD TÖRZSTISZTI ÉS! 
A FELSŐBB TISZTI TANFOLYAM 

SZÁMÁRA.
I E T Á 9040 |

Mühlwerthi
MÜLLER HUGÓ

honvéd őrnagy
Ára fűzve 2 forint

LOSKAY GABOR|
honvéd százados.

SO krajezár.

Magyar királyi alíamvasutak. Igazgatóság.
139234/CT. szám. ' ' *

Hirdetmény.
(Uj árudijszabás életbeléptetése a szilágysági h. é. vasúton.)

A m. kir. államvasutak kezelése alatt álló sziláevsági h. é. 
vasúton 1892. évi január 1-jével uj helyi árudijszabás

..................... .. 6000 frt................. 1000 „
.............................. 3000 „.............  1000 „

1 - 1 .. , , .... .. , . ,• yányok (ide nem értve a szigorúan lép életbe, mely által az ezen h. é. vasúton o-vors- és teher-
elszamolandokat) bekötéssel együtt ajánlottakra iizletvezetoscgenkent ........................ 800 fitó- =• ra es teDe‘
teendő le készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban. aru6, valammt e,u

Az értékpapírok a budapesti illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett tizennégy 
napaál nem régibb utolsó árfolyam szerint számíttatnak, de soha a névértéken felül.

Az ajánlatban a megtörtént letétel megemlítendő, az arról nyert letéti elismervény 
azonban az ajánlathoz nem csatolandó.

Bánatpénz nélküli, vagy a pályázati feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok 
melyek nem a kitűzött határidőig érkeznek be, végre oiy ajánlatok, melyek javításokat 
vagy vakarásokat mutatnak fel, figyelembe nem vétetnek. '

6. Megjegyeztetik, hogy minden szállító köteles a munkaképtelenné vált vagv elhalt és 
nyugdíj igényre nem jogosított áüamvasuti alkalmazottak illetőleg azok családtagjai segélye­
zésére létesített alaphoz, a szállításai után érdembe hozaudó összeget (en fizedi száza­
lékával hozzájárulni, mely jutalék a számlák kifizetése alkalmával vonatik le 

Budapest, 1892. január hóban.

Magy. kir. államvasutak igazgatósága.

valamint élő állatok, hintók és hullák szállítására 
nézve 1888. évi jnains hó 15-töl érvényes árudijszabás 
(II. rész) hatályon kivül helyeztetik.

A mennyiben ezen uj árudijszabás, mely által az eddig 
díjtételek túlnyomó részben leszállittatnak, némely díjemelése­
ket is tartalmaz, ezen utóbbiak csak 1892. évi február hó 
15-én lépnek érvénybe

Ezen díjszabás példányai a m. kir állumvasutak díjszabási 
szakosztályában darabonkint 30 krért kaphatók.

Budapest, 1591. deczember hó 19-én.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budaoeat. VL szerecsen-utcza 36. (as operaház átellenében).

Az igazgatóság
(Utánnyomás nem dijaztatik)

1892 Ifi
SZERKEÍ 

BUDAPEST VL SZE 
KÉZIRATOKAT 1 

CSAK BÉRMENTES ]

BLŐFIZE'j 
Vidékre postán v. he
Egy évre .... 20 frt I 
Egy fél évre . . 10 írt. | 
Külföldre: 3 hóra 
Eranczia-, Olasz-,Orosz-, 
országokba, Svájrz-. 
valamint amaz országod 
Szerződéshez tartoznak,

légy szánt I

A valuti
Nem csekél 

megjegyzések, 
egyik e heti s 
vonatkozólag 
is közöltünk, 
kimondta, ho 
zés komoly fo 
lehet, mert a| 
lesz tehetség* 
eló'tt valutajav 
alatt fellépni, 
hogy az nem 
teriumnak és 
nak szócsőve 
osztrák pénz 
nézetei terjesz 
tartalma és h 
nyomást tette 
lapnak, hanen 
talos sugalmaz) 
Annál inkább 
hogy állitásaiv 
zetet tisztázzu 

A valutareij 
még Dunajev; 
niszter vetette 
hivatkozással 
tizenkettedik i 
kormányt a 
megoldásának 
tizedben a ma 
dóságot mutat* 
s igy az os 
koczkáztatni. i 
pést megtette, 
gvar kormány 
igy az osztrakl 
magának a ke] 
— a mint azt 
évtizedeken át| 
fogja hárítani 
fennállásáért 

DunajevszkTi 
Wekerlével uj i 
ügy miniszteriül 
lényegesen mj 
utasította el 
ellenkezőleg, e 
megragadta, e 
mü keresztülv 

A minden c 
básu reformtól 
nagy ijedelem 
az ügy, felvet 
félremagyarázv 
vényhez csat 
dokolást, közjc 
lehetős éle 
részvételét köl 
midőn a magy] 
leghatározotíail 
tek. ho! közeli 
végelhatározás 

Az osztrák 
kor igen jó Íj 
bankkal. A 
találtak, a kitd 
kezdeménvezéJ 
szükséges a bj 
való közremü!

A szellí
Lord Byron ed 

poharazott és ml 
Mikor javában 
jókedv tetőfokra | 
egyszerre elsőiéi 
könyekben tört |

— Mi az ?
— Semmi, 

Látományom vol| 
jelennek meg. 
elé állnak. Tudói 
hevült agy szülén 
a Macbeth széliéi 
bői kerülnek el 
való félelem. Aii] 
őrülni.

Es csakugyan, 
ettől az ismeretlq 
velő beláthatatlan 
győződve, hogy i| 
kinő. magában 
őrületben végződi

E véleményt 
erősiték. kik azt 
az őrültség egyni 
sitották, hogy aj 
tehát az a moraj 
alkotja, nem má^ 
Ennek bizonyitás 
jeleneteket nagy 
tatnak, hogy ázol 
e szelíd önkívületi 
kenység ez eleng 
Schiller például 
mikor ezáltal a| 
költői proíéezia 
Alfred de Mhssá 
magának és kedi 
Crehülion az 
fénylő forgó karil 
rontották és agy] 
használt stimula] 
ellátta képzelettel 
fejezése szerint 
szelíd őrültség ál 
munkálkodása kq


